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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – Κ.Ε.Π. 6μήνου 2023  

(περίοδος Ιανουαρίου- Ιουνίου 2023)  

ΤΑΚΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ/ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Η διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας αποτελεί πρωταρχικό πρόγραμμα και μέλημα του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού.  

Ελληνική Γλώσσα, η γλώσσα του Ομήρου και του Θουκυδίδη, του Σοφοκλή και του 

Αριστοτέλη, η γλώσσα των Αγίων Γραφών, των βυζαντινών χρονογραφημάτων, η 

γλώσσα του Σολωμού και του Κάλβου, του Παλαμά, του Ελύτη, του Ρίτσου, η γλώσσα 

που τεκμηριώνει και αντικατοπτρίζει τη συνέχεια του Ελληνισμού από την αρχαιότητα 

έως της μέρες μας. Η γλώσσα, η οποία ομιλείται σε μία από τις, αναμφίβολα, 

σαγηνευτικότερες γωνιές του πλανήτη, τόπο απαράμιλλου φυσικού κάλλους, 

αισθησιακής φυσικής ομορφιάς, αλλά και εξαιρετικά πλούσιας ιστορίας και πολιτισμού, 

μοναδικών μνημείων, απύθμενου πλούτου πολιτισμικής κληρονομιάς, γενέτειρα 

διαχρονικών αξιών και ιδεωδών, που αποτελεί πηγή έμπνευσης για τους δημιουργούς, 

Με αμείωτο το ενδιαφέρον εκ μέρους του κοινού, 

Ελλήνων και Φιλελλήνων, η διδασκαλία γλώσσας 

πραγματοποιήθηκε  σε καθημερινή βάση σε υβριδική 

μορφή [δια ζώσης και διαδικτυακά].  Την απελθούσα 

2021-2022 (18
η
) ακαδημαϊκή χρονιά λειτούργησαν 37 

τμήματα γλώσσας, εκ των οποίων τα 2 για ρωσόφωνα 

παιδιά και τα 6 για ελληνόφωνα παιδιά, ενώ όλα τα 

υπόλοιπα λειτούργησαν για ενήλικες.  

Στις συνθήκες των περιοριστικών μέτρων εξαιτίας της 

πανδημίας του κορωνοϊού, άμεσα, από τον Μάρτιο 2020, 

μεταφέραμε τα μαθήματά μας σε εξ αποστάσεως 
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για ανθρώπους των γραμμάτων και τεχνών ανά τους αιώνες και δεν δύναται να αφήσει 

αδιάφορο και ασυγκίνητο και τον πλέον απαιτητικό περιηγητή. 

«Φιλοκαλοῦμέν τε γὰρ μετ’ εὐτελείας καὶ φιλοσοφοῦμεν ἄνευ μαλακίας » (Θουκυδίδου, 

«Επιτάφιος Περικλέους») - αυτή η φράση αποτελεί πεμπτουσία της ελληνικής σκέψης, η 

οποία συνίσταται στον αρμονικό συνδυασμό του μέτρου, στην απλότητα, στο 

περιεχόμενο, στην ομορφιά, στην αυθεντικότητα, στην πραγματική αρετή. 

 

Σας παραθέτουμε το υπέροχο τραγούδι "Γλωσσολαλιά", αφιερωμένο στην ελληνική 

γλώσσα: https://www.youtube.com/watch?v=5ivG8EEwhjk 

διδασκαλία, ώστε συνεχιστεί αδιάκοπα το εκπαιδευτικό-

διαφωτιστικό λειτούργημά μας.  

Την καινούρια (19
η
) ακαδημαϊκή χρονιά 2022-2023, που 

ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο 2022, λειτουργούν 22 τμήματα 

ελληνικής γλώσσας για ενήλικες και 8 για παιδιά (εκ 

των οποίων 2 τμήματα για ρωσόφωνα παιδιά και 6 για 

ελληνόφωνα), ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ 30 

Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας.  

 

Παράλληλα λειτουργεί ειδικό φιλολογικό-γλωσσολογικό-

διαφωτιστικό πρόγραμμα – ΑΠΟΛΥΤΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ 

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ-ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ: 

ΜΥΗΣΗ στη ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ. Η 

γλώσσα του ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ. «ΒΙΟΣ & 

ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΛΕΞΗ ΖΟΡΜΠΑ».  

Πρόκειται για απόλυτα καινούριο κύκλο διαδικτυακών 

λογοτεχνικών/γλωσσολογικών μαθημάτων  από 

επαγγελματία εκπαιδευτικό, φορέα της ελληνικής 

γλώσσας, τον ΄Έλληνα εμπειρότατο φιλόλογο Πέτρο 

Καλογερόπουλο.  

Αυτή τη στιγμή στα μαθήματα του Κ.Ε.Π. 

απασχολούνται 13 εκπαιδευτικοί, κορυφαίοι Ρώσοι 

Ελληνιστές και Έλληνες εκπαιδευτικοί-φορείς της 

ελληνικής γλώσσας. 
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Τα τελευταία χρόνια τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας παρακολουθούν περί τα 600 

άτομα. Πρόκειται για ομογενείς και Φιλέλληνες, η συντριπτική πλειοψηφία των οποίων 

ταξιδεύουν τακτικά στην Ελλάδα. Tα τελευταία τέσσερα (4) χρόνια έχουμε καταγράψει 

προωτοφανή αριθμό ενδιαφερομένων να διδαχθούν την ελληνική γλώσσσα, που 

ανέρχεται μέχρι και τα 1500 άτομα. Το  ακαδημαϊκό έτος 2013-2014 λειτούργησαν 25  

τμήματα γλώσσας, ενώ κατεγράφη ο πρωτοφανής αριθμός ενδιαφερομένων να 

διδαχθούν τη νεοελληνική, που ανήλθε σε 1400 άτομα. Την ακαδημαϊκή χρονιά 

2014-2015, ο αριθμός των εγγραφών ξεπέρασε τις 1500 (στοιχεία Σεπτεμβρίου 2014) 

και λειτούργησαν 35 τμήματα γλώσσας (εκ των οποίων  3 για παιδιά), ενώ την 

ακαδημαϊκή χρονιά 2015-2016 οι εγγραφές ανήλθαν σε 1500 και λειτούργησαν 37 

τμήματα γλώσσας.  Το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017  λειτούργησαν 27 τμήματα 

Εδώ και αρκετά χρόνια κάθε άνοιξη λειτουργεί ειδικό 

τμήμα ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ – προετοιμασίας για τις 

εξετάσεις πιστοποίησης της ελληνικής γλώσσας, που 

διεξάγει το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας (Θεσσαλονίκη).  

  

 

Εφέτος λειτούργησε και ένα  ΑΠΟΛΥΤΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ 

ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ: ΕΛΛΗΝΙΚΑ για την 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Business Greek !!! 

ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΑΠΟΛΥΤΑ KΑΙΝΟΥΡΙΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ 

!!! ΜΟΝΑΔΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ!!!! με την 

οικονομολόγο, φιλόλογο Ναταλία Σιάγγου. 

 

Αυτή τη στιγμή στα μαθήματα του Κ.Ε.Π. 

απασχολούνται 17 εκπαιδευτικοί, 11 διακεκριμένοι 

Ρώσοι Ελληνιστές και 6 Έλληνες εκπαιδευτικοί-φορείς 

της ελληνικής γλώσσας 

 

Παράλληλα, το τρέχον καλοκαίρι 2023 λειτουργούν 14 

θερινά τμήματα γλώσσας για ενήλικες και παιδιά!!! 

Ήδη από το 2007 το Κ.Ε.Π. επανδρώνεται και με Έλληνα 

εκπαιδευτικό-φιλόλογο, εν Μόσχα αποσπασμένο, του 
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γλώσσας, εκ των οποίων τα 3 για παιδιά.  Τις ακαδημαϊκές χρονιές 2017-2018, 2018-

2019 λειτούργησαν 25 τμήματα γλώσσας, εκ των οποίων τα 3 επίσης για παιδιά. Την 

προηγούμενη 2020-2021 ακαδημαϊκή χρονιά λειτούργησαν 21 τμήματα γλώσσας, τα 

17 εκ των οποίων σε διαδικτυακή, on-line, σύνδεση, 1 στη Βιβλιοθήκη-

Αναγνωστήριο «Αλέξανδρος Πούσκιν», 2 στο Εστιατόριο ελληνικής κουζίνας 

«ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ» και 1 στο Κέντρο Κοινωνικής Υποστήριξης Δήμου Μόσχας. Δύο 

(2) από τα 21 τμήματα ήσαν παιδικά. 

Την απελθούσα 2021-2022 ακαδημαϊκή χρονιά λειτούργησαν 37 τμήματα γλώσσας, 

εκ των οποίων 8 για παιδιά  [29 τμήματα ελληνικής γλώσσας για ενήλικες, 2 

παιδικά τμήματα για ρωσόφωνα παιδιά και 6 παιδικά τμήματα για ελληνόφωνα 

παιδιά]. 

Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων. Τον 

Απρίλιο του 2018, επανδρωθήκαμε και με αποσπασμένο 

εκπαιδευτικό, ειδικευμένο στους ελληνικούς παραδοσιακούς 

χορούς και τα βιωματικά εργαστήρια.  
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Τον Μάρτιο του 2014 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Ορθόδοξου Γυμνασίου 

«Μητροπολίτης Πλάτων», που εδράζει στις εγκαταστάσεις 

του Μοναστηρίου του Αγίου Νικολάου της Μόσχας. Το 

Φεβρουάριο του 2015, στο πλαίσιο επίσημης επίσκεψής της 

στη Μόσχα, κατόπιν πρωτοβουλίας του Κ.Ε.Π., το 

Γυμνάσιο επισκέφθηκε η πρώτη κυρία της Κύπρου, η 
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σύζυγος του προέδρου της χώρας κα Άντρυ Αναστασιάδου, 

κατόπιν πρόσκλησης της οποίας τον Ιούλιο του 2015 

επισκέφθηκαν την Κύπρο 19 μαθητές και καθηγητές του 

Γυμνασίου και είχαν τη δυνατότητα άμεσης επαφής και 

γνωριμίας με τη γλώσσα και την ιστορία του τόπου. Το 

Σεπτέμβριο του 2014 λειτούργησε νέα εστία διδασκαλίας 

της ελληνικής γλώσσας στο Γυμνάσιο «Ελλάδα», στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα του οποίου η ελληνική εντάχθηκε, 

για τους μαθητές του Γυμνασίου, το Φεβρουάριο του 2017. 

Από το Σεπτέμβριο 2018 λειτούργησε νέα εστία διάδοσης της 

ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού, στο ελληνικό εστιατόριο 

«ΜΟΛΩΝ-ΛΑΒΕ». 

Τον Σεπτέμβριο του 2017 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα 

στο Κρατικό Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο της Μόσχας 

«Άγιος Τύχων».  

Μετά από διαβουλεύσεις των τελευταίων ετών, η ελληνική 

γλώσσα επανεντάχθηκε τον Σεπτέμβριο 2019 στο 

πρόγραμμα του Κρατικού Γλωσσολογικού 

Πανεπιστημίου της Μόσχας [μετά από ένα δάλειμμα άνω 

της 20ετίας], ενώ από τον Σεπτέμβριο 2018 εντάξαμε την 

ελληνική γλώσσα ως προαιρετική στο πρόγραμμα του 

Κρατικού Παιδαγωγικού Πανεπιστημίου της Μόσχας 

και του Δημοτικού Παιδαγωγικού Πανεπιστημίου της 
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Μόσχας. 
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http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/mathete_gia_ta_kalokairina_mathimata.html  
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Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. ανακοινώνει και σάς προσκαλεί σε ένα 

απόλυτα  ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ-ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ: ΜΥΗΣΗ 

στη ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ. Η γλώσσα του ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ. 

«ΒΙΟΣ & ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΛΕΞΗ ΖΟΡΜΠΑ». 

Πρόκειται για απόλυτα καινούριο κύκλο διαδικτυακών λογοτεχνικών/γλωσσολογικών 

μαθημάτων  από επαγγελματία εκπαιδευτικό, φορέα της ελληνικής γλώσσας, τον 

΄Έλληνα εμπειρότατο φιλόλογο Πέτρο Καλογερόπουλο. 

 

ΑΠΟΛΥΤΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ 

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ !!! 

με Έλληνα εκπαιδευτικό, επαγγελματίας φιλόλογο, φορέα 

της ελληνικής γλώσσας. 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2022 – ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2023. 
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ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΓΙΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ. 

Διάρκεια μαθημάτων – 3 μήνες (Απρίλιος, Μάιος, Ιούνιος 2023), 1 φορά την 

εβδομάδα, 2 αστρονομικές ώρες = 120 λεπτά. 

Το πρόγραμμα μαθημάτων «Τα Ελληνικά για τους επιχειρηματίες» θα σας δώσει την 

ευκαιρία να επικοινωνήσετε με την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα, να κατανοήσετε 

το επιχειρηματικό λεξιλόγιο, και να συντάσσετε ανάλογη αλληλογραφία. 

Το εξειδικευμένο πρόγραμμα μαθημάτων ελληνικής γλώσσας του Κ.Ε.Π. για 

το επιχειρείν σάς προσφέρει την ευκαιρία να επικοινωνήσετε με το ελληνικό 

επιχειρηματικό περιβάλλον, την επιχειρηματική κοινότητα, να μυηθείτε και να 

κατανοήσετε το επιχειρηματικό λεξιλόγιο, να κατανοήσετε και να συνάψετε 

επιχειρηματική αλληλογραφία, να διαβάζετε και να συζητάτε-σχολιάζετε οικονομικές 

ειδήσεις. 

• Θα μάθετε τις ιδιαιτερότητες της εργασίας στην Ελλάδα, τη δομή των εταιρειών και 

την επιχειρηματική εθιμοτυπία. 

• Θα μάθετε πώς να συντάσσετε επαγγελματικές επιστολές στην ελληνική. 

• Θα έχετε πρακτικές λέξεις-εξειδικευμένη ορολογία και σχετικά εργαλεία, που θα σας 

βοηθήσουν σε συνεντεύξεις και επικοινωνίες. 

•Θα μάθετε να διατυπώνετε τη δική σας γνώμη και άποψη σε επαγγελματικές 

συναντήσεις στην ελληνική. 

Τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται από την 

οικονομολόγο, έμπειρη φιλόλογο της ελληνικής γλώσσας, 

Ναταλία Σιάγγου! 
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• Θα αναπληρώσετε το λεξιλόγιο της ελληνικής επιχειρηματικής γλώσσας. 

• Θα μάθετε τι χρειάζεται για να εργαστείτε στην Ελλάδα.  

Περισσότερα 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekcourses/eidiko_tmima_ellinikon_gia_tin_epiheirimaitki_koinotita.html  

 

Фото: https://www.languagetrainers.co.uk/blog/the-ins-and-outs-of-greek-business-etiquette/  

 Εγγραφές στο σύνδεσμο: 

 http://www.hecucenter.ru/ru/greekcourses/register/ 

 http://hecucenter.tilda.ws/  
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ/ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ – ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΧΟΡΟΥ – ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

Στις 12 Μαρτίου 2023 συμπληρωθήκαν 17 χρόνια από τη σύσταση 

του χορευτικού συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνική 

διευθύντρια την περίοδο 2007-2018 η Τατιάνα Τσόρναγια, μέλος 

Εκδηλώσεις, στις οποίες, μεταξύ άλλων, το χορευτικό 

συγκρότημα και η χορωδία του Κ.Ε.Π. συμμετείχαν με 

πρόγραμμα: 
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της Διεθνούς Ένωσης Χορού της UNESCO, στη συνέχεια 

καλλιτεχνικός διευθυντής διετέλεσε ο Φιόντορ Κοτένκο, 

δάσκαλος ποντιακών χορών, ενώ από τον Αύγουστο του 2020 

την καλλιτεχνική δ/νση έχει αναλάβει η επί σειρά ετών μέλος 

του Συγκροτήματός μας Οξάνα Ρακτσέγιεβα, καθώς και ο εν 

Μόσχα αποσπασμένος εκπαιδευτικός, εξαιρετικός λειτουργός 

της εκπαίδευσης Ευστάθιος Νικητόπουλος), τα μαθήματα του 

οποίου επισκέπτονται περί τα 100 άτομα, ενώ το ρεπερτόριο του 

συγκροτήματος αγγίζει τους 200 εθνικούς παραδοσιακούς χορούς 

από διάφορα μέρη της νησιωτικής και ηπειρωτικής Ελλάδας. Aπό 

τον Απρίλιο του 2018, κατόπιν αιτήματός μας προς το Υπουργείο 

Παιδείας και Θρησκευμάτων μέσω του Συντονιστικού Γραφείου 

Μαριούπολης, στο Κ.Ε.Π. απεσπάσθη εκπαιδευτικός, ειδικευμένος 

στους ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς. 

Τόσο το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. όσο και η Χορωδία μας, 

με καλλιτεχνική διευθύντρια την εν Μόσχα αποσπασμένη 

εκπαιδευτικό Ινέσσα Εφραιμίδου, η οποία συμπλήρωσε 14 χρόνια 

λειτουργίας,  συμμετέχουν τακτικά σε διάφορες εκδηλώσεις 

προώθησης και προβολής του Ελλάδας, της ιστορίας, του πολιτισμού, 

των παραδόσεών της. Όρα παραπλεύρως: 

 Συμμετοχή, κάθε χρόνο, Εορταστικές εκδηλώσεις, 

αφιερωμένες στις Εθνικές μας Επετείους, σε ημέρες 

μηνήμης, όπως η 25η Μαρτίου, η 28η Οκτωβρίου, η 19η  

Μαΐου (ημέρα Μνήμης Γενοκτονίας) και η 17η 

Νοεμβρίου – Επέτειος του Πολυτεχνείου.  

 Συμμετοχή στο 4ο Διεθνές Φεστιβάλ Διακοσμητικής 

Τέχνης «Αξέχαστες παραδόσεις-2011» στο 

καλλιτεχνικό-επιμορφωτικό πρόγραμμα με τίτλο «Το 

Στεφάνι της Ελλάδας», εκδήλωση - «Ημέρα της 

Ελλάδας», Πινακοθήκης «Μπελιάγιεβο» της Μόσχας, 

5 Ιανουαρίου 2012. 

 Καλλιτεχνική βραδιά «Απόψε διασκεδάζουμε 

ελληνικά», Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας, 27 Ιανουαρίου 

2012. 

 Συμμετοχή στη συναυλία της περίφημης Εθνικής 

Ακαδημαϊκής Ορχήστρας Παραδοσιακών Οργάνων 

Ρωσίας «ΟΣΙΠΩΦ» «Οι μελωδίες των φίλων. Ελλάδα, 

Κύπρος, Ιταλία», Κρατική Αίθουσα Συναυλιών 

Τσαϊκόφσκι, 9 Φεβρουαρίου 2012. 

 Masterclass-παρουσίαση ελληνικών χορών από την 

καθηγήτρια χορού Τατιάνα Τσόρναγια, 

κινηματογράφος «Ζvezda», 30 Μαρτίου 2012. 

 Συμμετοχή στην έναρξη της πρώτης και της δεύτερης 

εβδομάδας ελληνικού κινηματογράφου, 

κινηματογράφος «HUDOZHESTVENNYI», 26 

Μαρτίου 2012 και 29 Μαρτίου 2013 αντίστοιχα. 

 Συμμετοχή στη μουσική βραδιά «Μουσικό σεργιάνι 
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ανά τον Ελληνισμό», κινηματογράφος 

«HUDOZHESTVENNYI», 31 Μαρτίου 2012. 

 Συμμετοχή στο 9ο Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών της 

Λευκορωσίας, 1-3 Ιουνίου 2012. 

 
 

 Παρουσίαση-master class ελληνικών παραδοσιακών 

χορών από διάφορες περιοχές της νησιωτικής και 

ηπειρωτικής Ελλάδας, καθώς και μαθήματα χορού από 

το χορευτικό συγκρότημα του Κ.Ε.Π. με επικεφαλής 

την καθηγήτρια Τατιάνα Τσόρναγια στα πλαίσια του 

προγράμματος οικογενειακής ψυχαγωγίας που 

εντάσσεται στην έκθεση «Το παιδικό ουράνιο τόξο», 

«Crocus Expo», 3-4 Νοεμβρίου 2012. 

 Συμμετοχή σε εορταστική συναυλία του 2ου Διεθνούς 

Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών «Globus», 2 Μαρτίου 

2013. 

 Συμμετοχή σε πασχαλινό φεστιβάλ στο Αρμπάτ. 
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Τα τελευταία χρόνια η Χορωδία μας, την καλλιτεχνική εποπτεία της 

οποίας πλέον έχει η εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικός Ινέσσα 

Εφραιμίδου, εξαιρετικά αρμονικά και εποικοδομητικά, δημιουργικά, 

συμπράττει με το Θεατρικό μας Εργαστήρι υπό την καλλιτεχνική 

εποπτεία του Έλληνα σκηνοθέτη Γιώργου Παναγόπουλου, με 

καλλιτεχνικό αποτέλεσμα εξαιρετικές μουσικό-λογοτεχνικές 

παραστάσεις, που αναδεικνύουν την ελληνική ποίηση. гармонично, 

Τα μέλη του Θεατρικού Εργαστηρίου μας και της Χορωδίας μας, υπό 

 Συμμετοχή σε φεστιβάλ «Μενελαίδια» στην Ελλάδα. 

 Master-class ελληνικού παραδοσιακού χορού στο 

πλαίσιο της Εβδομάδας Ελληνικού Πολιτισμού, 19-25 

Μαρτίου 2015. 

 Θεατρικό δρώμενο-παρουσίαση ελληνικού 

παραδοσιακού γάμου στις εγκαταστάσεις της 

Βιβλιοθήκης «Νεκράσοβ», 3 Απριλίου 2015. 

 Συμμετοχή του Συγκροτήματος του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) στους εορτασμούς, 

στην πόλη Ουλιάνοβσκ, αφιερωμένους στα 70 χρόνια 

της Μεγάλης  Νίκης κατά του Φασισμού, 9-10 Μαΐου 

2015. 

 Συμμετοχή με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το 

Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. σε εκδήλωση 

παρουσίασης των δράσεών μας και της συνεργασίας 

μας με το Κέντρο Κοινωνικής Στήριξης 

«Meschanskoye», 3 Οκτωβρίου 2015. 

 Συμμετείχαμε, με καλλιτεχνικό πρόγραμμα που 

παρουσίασε το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στους εορτασμούς με 

την ευκαιρία της συμπλήρωσης είκοσι (20) ετών του 

Ιδρύματος Ενότητας Ορθόδοξων Λαών, 27 Οκτωβρίου 

2015. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π. σε εορταστική εκδήλωση ενόψει 

των εορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς 

στο Κέντρο Κοινωνικής Στήριξης Οικογένειας και 
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την καθοδήγηση των δασκάλων τους, εργάζονται με συνέπεια και 

επιμονή, εκδηλώνουν ζωντανό, ουσιαστικό ενδιαφέρον για τη μύηση 

στην ελληνική ποίηση και λογοτεχνία, στα αθάνατα και πάντα 

επίκαιρα μηνύματά της, τα οποία μεταφέρουν στο κοινό με 

ευαισθησία, με συναίσθημα, με αγωνία, με εσωτερική ανίχνευση, 

γεγονός που τους τιμά ιδιαίτερα.  

 

Παιδιού «Izmailovo», 18 Δεκεμβρίου 2015. 

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Κέντρου Κοινωνικής 

Στήριξης «Ostankinskyi», 2016. 

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Διεθνούς Οίκου 

Σλαβικής Γραφής και Πολιτισμού, 2016. 

 Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ Τεχνών 

«Άγια Νύχτα στην πόλη των διαστημανθρώπων 

Zvezdnyi-Νύχτα Χριστουγέννων», 6 Ιανουαρίου 2016, 

πόλη των αστροναυτών-διαστημανθρώπων  Zvezdnyi, 

πλησίον της Μόσχας. 

 Συμμετοχή στο 4ο Γαστρονομικό Φεστιβάλ Νεολαίας 

«Αναγέννηση παραδόσεων. Χριστούγεννα», 15 

Ιανουαρίου 2016. 

 Εορτασμός 10ετίας Χορευτικού Συγκροτήματος, 

Ιστορική Σχολή Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας 

«Lomonosov», 18 Νοεμβρίου 2017. 

 Συμμετοχή στις Ημέρες Ελλάδας - Ημέρες Ελληνικού 

Πολιτισμού στον Οίκο Ηθοποιού της Μόσχας, 9-10 

Φεβρουαρίου 2017. 

 Συμμετοχή στην «Ημέρα Ελλάδας» στο Διαδραστικό 

Κέντρο Δήμου Μόσχας, 28 Απριλίου 2017. 

 Συμμετοχή στη Βραδιά ελληνικής ποίησης-

παράσταση-αφιέρωμα στο Γιάννη Ρίτσο «Τη 

Ρωμιοσύνη μην την κλαις...» 12 Μαΐου 2017 στο 

Διαδραστικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Μόσχας. 

 Συμμετοχή στις ΗΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ στο 
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МASTERSLAVL – ΔΙΗΜΕΡΟ ΠΟΛΥΕΠΙΠΕΔΩΝ 

ΔΡΑΣΕΩΝ -ΔΙΗΜΕΡΟ ΠΕΡΙΗΓΗΣΗΣ, 3-4 Ιουνίου 

2017 στο διαδραστικό χώρο παιδικών δραστηριοτήτων, 

ανάπτυξης και ψυχαγωγίας Masterslavl. 

 Συμμετοχή στο Φεστιβάλ «Abrikos», 9 Ιουλίου 2017, 

στο διαπολιτισμικό πάρκο «Μουσείο». 

 Συμμετοχή στην ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ  στο πλαίσιο 

των Διεθνών Στρατιωτικών Αγώνων 4 Αυγούστου 

2017, Tόπος διεξαγωγής της εκδήλωσης, το 

διαδραστικό πάρκο στην εγγύτερη περιφέρεια της 

Μόσχας «Alabino». 

 Συμμετοχή στην Ημέρα της Μόσχας, 9 Σεπτεμβρίου 

2017, Πινακοθήκη «Belyaevo». 

 Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ «Ρωσία – γη 

της ομόνοιας» και στην Εορτή «Παιδιά – Περιστέρια 

Ειρήνης», 23 Σεπτεμβρίου 2017 στο Μουσικό Σχολείο 

«Μπετόβεν». 

 Συμμετοχή στην ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ στο Μινσκ της 

Λευκορωσίας, 23 Σεπτεμβρίου 2017 στην Άνω Πόλη 

(Верхний город – Verkhnyi gorod) της λευκορωσικής 

πρωτεύουσας Μινσκ. 

 Συμμετοχή στο Φεστιβάλ «Χρυσό Ρόδι» [“Zolotoi 

granat” - «Золотой гранат»], 17 Σεπτεμβρίου 2017. 

 Συμμετοχή στη 3η ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ / ФЕΣΤΙΒΑΛ 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΑΙΝΙΩΝ ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΗΚΟΥΣ ΚΑΙ 

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ 2-8 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017 στον 
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ιστορικό κινηματογράφο “ILLUZION”. 

 Συμμετοχή σε μία από τις πλέον φημισμένες 

καλλιτεχνικές-εκπαιδευτικές εκθέσεις της ρωσικής 

πρωτεύουσας «Αστερισμός Δασκάλων και Τεχνιτών», 

η οποία πραγματοποιήθηκε την περίοδο 3-6 Νοεμβρίου 

2017 στο εκθεσιακό-διαδραστικό κέντρο 

«OLIMPIISKYI”. 

 Συμμετοχή στη μουσικό-ποιητική παράσταση-

αφιέρωμα στο Γιάννη Ρίτσο «Σε τούτα εδώ τα 

μάρμαρα 

κακιά σκουριά δεν πιάνει ... », 6 Μαρτίου 2018. 

 Συμμετοχή στις εκδηλώσεις της Εθνικής 

Παλιγγενεσίας, 23 Μαρτίου 2018. 

 Συμμετοχή στη μουσικό-λογοτεχνική βραδιά 

«Παρουσίαση του έργου Καπετάν-Μιχάλης του Νίκου 

Καζαντζάκη», 19 Απριλίου 2018. 

 Συμμετοχή στην εκδήλωση «Γενοκτονία – δικαίωμα 

στη μνήμη», 18 Μαΐου 2018. 

 Συμμετοχή στα εγκαίνια της έκθεσης του Έλληνα 

εικαστικού Μιχαήλ Βακαλούλη «Φως Ελλήνων», 24 

Μαΐου 2018. 

 Συμμετοχή στη φιλανθρωπική καλλιτεχνική ελληνική 

βραδιά «Greek Μπουζούκι», 1 Ιουνίου 2018. 

 Συμμετοχή στο φεστιβάλ λαϊκής παράδοσης διαφόρων 

λαών και εθνοτήτων «ETHNOMIR», 23 Ιουνίου 

2018.  
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 Συμμετοχή στους επίσημους εορτασμούς του Δήμου 

Μόσχας για την Ημέρα της Πόλης, 9 Σεπτεμβρίου 

2018.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. στο ετήσιο Φεστιβάλ εθνικών παραδφόσεων 

και πολιτισμών στο Μουσείο «Τσαρίτσινο», 15 

Σεπτεμβρίου 2018.  

 Συμμετοχή στο Φεστιβάλ 23 Σεπτεμβρίου 2018. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π. στην Ημέρα Ελλάδας στη 

Βιβλιοθήκη № 29, 2 Μαρτίου 2019.   

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. στις Ημέρες Ταυρίδας «Άνοιξη της 

Ταυρίδας/Κριμαίας» στην Κόκκινη Πλατεία (16-18 

Μαρτίου 2019) 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας στις εκδηλώσεις της Εθνικής Παλιγγενεσίας, 

25 Μαρτίου 2019. 

 Συμμετοχή της Χορωδίας στη μουσικό-λογοτεχνική 

βραδιά «Μελετώντας τον Καζαντζάκη», 18 Απριλίου 

2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας στο Φεστιβάλ Ελληνικού Πολιτισμού, 19 

Απριλίου 2019.  
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 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ Κοτένκο) 

στη Γιορτή των Αγίων Μυροφόρων Γυναικών και 

master-class ελληνικών παραδοσιακών χορών στους 

σπουδαστές του Κατηχητικού (Kυριακάτικου) 

Σχολείου, που λειτουργεί στον Ιερό Ναό Γεννήσεως 

Χριστού στην περιοχή «Yuznoe Butovo», 12 Μαΐου 

2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ Κοτένκο) στις 

επίσημες εορταστικές εκδηλώσεις με την ευκαιρία του 

ιωβιλαίου του Υφυπουργού Αμύνης της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας  Αλεξάντρ Φομίν, στον Οίκο 

Πολιτισμού των Ενόπλων Δυνάμεων της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας, 25 Μαΐου 2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ Κοτένκο) και της 

Χορωδίας στην εκδηλώση, αφιερωμένης στην τελετή 

απονομής των βραβείων για τους νικητές του 

διαγωνισμού του Κ.Ε.Π., 6 Ιουνίου 2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ Κοτένκο) στο 

Φεστιβάλ "Abrikos", 6 Ιουλίου 2019. 

 Master-class ελληνικών παραδοσιακών χορών με τη 

συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 
«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 
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Κοτένκο), 14 Ιουλίου 2019.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 
«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 

Κοτένκο) στις εκδηλώσεις εγκαινίων νέου 

καταστήματος του εστιατορίου ελληνικής 

κουζίνας ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ, στους χώρους του 

Παιδικού Πολυκαταστήματος, του ΠΟΡΤΟ-

ΜΥΚΟΝΟΣ GRILL, 26-28 Ιουλίου 2019.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 
«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 

Κοτένκο) στο Φεστιβάλ Ελληνικού Πολιτισμού 

«ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ», 31 Αυγούστου 2019.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 

«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 

Κοτένκο) στις Ημέρες της Μόσχας, Πάρκο «Γκόρκι», 

8 Σεπτεμβρίου 2019. 

 Συμμετοχή της Χορωδίας στην Επέτειο της 28ης 

Οκτωβρίου, την Ημέρα του "ΟΧΙ" στον ιταλικό 

φασισμό, 25 Οκτωβρίου 2019. 

 Συμμετοχή της Χορωδίας και του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - 

Κ.Ε.Π. «Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής –

 Φιόντορ Κοτένκο) στην «Ημέρα Ελλάδας», 8 

Νοεμβρίου 2019, Βιβλιοθήκη № 151.  
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 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. σε 

Χριστουγεννιάτικη βραδιά, 20 Δεκεμβρίου 2019, 

Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ». 

 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. στην Ημέρα 

Ελλάδας στο Κέντρο Αισθητικής Αγωγής για Παιδιά 

και Νέους «Μουσείον», που υπάγεται στο περίφημο 

Μουσείο Εικαστικών Τεχνών «Αλέξανδρος Πούσκιν», 

21 Δεκεμβρίου 2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. στην Ημέρα Ελλάδας, Κέντρο Κοινωνικής 

Υποστήριξης «Yasenevo» της  Μόσχας, 4 Μαρτίου 

2020. 
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 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π.  στην Ημέρα Ελλάδας,  Βιβλιοθήκη  № 22 

«Λέων Κασσίλ» της  Μόσχας, 15 Μαρτίου 2020. 
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 Στις συνθήκες των περιοριστικών μέτρων, 

απαγόρευσης συναθροίσεων με στόχο την 

καταπολέμηση της πανδημίας COVID-19, τα 

μαθήματα χορού άμεσα μεταφέρθησαν σε 

διαδικτυακή, εξ αποστάσεως πλατφόρμα. 

Αξιοσημείωτο το γεγονός ότι το Χορευτικό μας 

Συγκρότημα με την ευκαιρία της Ημέρας της Μεγάλης 

Κοινής Νίκης των Λαών μας κατά του φασισμού (9η 

Μαϊου), προέβη σε μία εξαιρετική πρωτοβουλία. 

Δημιούργησαν, εξ αποστάσεως, στις συνήκςε του 

κορωνοιού, ένα βιντεοκλίπ με το δημοφιλέστατο 

ρωσικό τραγούδι του Β΄Παγκοσμίου Πολέμου 
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"Smuglyanka" σε ερμηνεία της Μήδειας 

Χουρσουλίδου, συνοδεία ρωσικού παραδοσιακού 

χορού και ελληνικού πεντοζάλι από το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - 

Κ.Ε.Π., συλλογικά και ομαδικά !!! Τιμούμε την 75η 

Επέτειο της Μεγάλης Νίκης κατά του φασισμού στις 

συνθήκες αυτο-απομόνωσης και περιορισμού !!! 

ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΑΖΙ !!! ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΑΣ ΕΝΙΑΙΟΣ 

ΚΟΣΜΟΣ !!! 

Παρατίθεται σύνδεσμος στο Διαδίκτυο. Χορεύετε μαζί μας:   

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/narodnyj_hit 

_smuglyanka_v_ispolnenii_medei_hursulidu_russkaya 

_plyasovaya_i_pentozalis_v_ispolnenii_tancevalnogo_ 

kollektiva_grecheskogo_kulturnogo_centra 

__gkc_v_odnom_stroyu_.html                                   

 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. στις ΗΜΕΡΕΣ  ΕΛΛΑΔΑΣ στο Εμπορικό 

Κέντρο «Belaya Dacha» - «Белая Дача», 1-2 

Aυγούστου 2020. 

Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. IV 

Διεθνές Φιλανθρωπικό Φεστιβάλ Χριστιανικού 

Πολιτισμού «Ρωσία - Ελλάδα. Μαζί ανά τους αιώνες " 

Konakovo (περιοχή Tver, Moscow Region), 29 Αυγούστου 
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2020 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. στους εορτασμούς της Ημέρας της Μόσχας, 5 

Σεπτεμβρίου 2020. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. στο Φεστιβάλ  «Άρτος της Ρωσίας», 

Οκτωβρίου 2020.  

 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. στις δύο (2) 

διαδικτυακές εορταστικές εκδηλώσεις, αφιερωμένες 

στην Εθνική Εορτή της 28ης  Οκτωβρίου, της Ημέρας 

του «ΟΧΙ», που πραγματοποιήσαμε στις 28/10/2020 [η 

μεση εριανή εκδήλωση ήσαν αφοερωμένη στο έπος 

του ’40 μέσα από κείμενα νεοελληνικής λογοτεχνίας, η 

δε απογευματινή σε επισκόπηση του Έπους του ‘ 40, 

της περιόδου της κατοχής καιτης Εθνικής Αντίστασης 

μέσα από κινηματογραφικά ντοκουμέντα της εποχής].  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 
Κ.Ε.Π.  στο Χριστουγεννιάτικο Φεστιβάλ Λαϊκής 

Τέχνης και Χειροτεχνίας 

"Podmoskovny Umelets",  7 Ιανουαρίου 2021 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  στην 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ  στο Κέντρο Κοινωνικής 

Υποστήριξης Δήμου Μόσχας, 26 Φεβρουαρίου 2021 
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 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  στην 

Αποκριά στο Κρεμλίνο του Ιζμάιλοβο, 14 Μαρτίου 

2021 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π. στην Εορταστική Εκδήλωση για 

την Εθνική Παλιγγενεσία, 27 Μαρτίου 2021  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στα εγκαίνια 

της έκθεσης ζωγραφικής «Αινιγματική αρχαιότητα» 

2021 στον εκθεσιακό χώρο της Βιβλιοθήκης Ξένης 

Λογοτεχνίας «Μ.Ι. Ρουντόμινο», Πέμπτη 8 Απριλίου 

2021.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  στα 

εγκαινία έκθεσης φωτογραφίας «Οι ελληνο-ρωσικές 

σχέσεις στα αρχεία του ειδησεογραφικού πρακτορείου 

“ΤΑΣΣ”», 14 Απριλίου 2021 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στα εγκαίνια έκθεσης 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ_ΜΥΗΣΙΣ, 4 Μαΐου 2021  
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 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π στην 

αφιερωμένη στο Πάσχα εκδήλωση με το Γυμνάσιο 

«ΕΛΛΑΔΑ», Πέμπτη 13 Μαΐου 2021. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην εκδήλωση «ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ 

– ΔΙΚΑΙΩΜΑ στη ΜΝΗΜΗ», 20 Μαΐου 2021. 

 Συμμετοχή του θεατρικού Εργαστηρίου του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι στα εγκαίνια έκθεσης ΜΥΘΟΣ - ΕΣΤΙ 

ΖΩΗ, 24 Μαΐου 2021. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π και του θεατρικού Εργαστηρίου 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. Γκεόργκιι Τσερβίνσκι 

στηνΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ !!! στο ΘΕΑΤΡΟ ΤΕΧΝΗΣ 

της ΜΟΣΧΑΣ «ΜΑΞΙΜ ΓΚΟΡΚΙ», 5 Ιουνίου 2021.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π.  στην Ημέρα Ελλάδας στο Κρεμλίνο 

του Ιζμάιλοβο, 26 Ιουνίου 2021 . 

 Συμμετοχή του δραστήριου μέλους του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. Έλενας Τιμοθέου στις 

15-18 Ιουνίου 2021 στο Κρατικό Εκπαιδευτικό 

Ίδρυμα Πρόσθετης Εκπαίδευσης της πόλης της 

Μόσχας "Κέντρο για την Ανάπτυξη της 
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Δημιουργικότητας των Παιδιών και της Νεολαίας 

"Ερμής". 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π την Κυριακή 27 Ιουνίου 

2021 στη Πανηγυρική Εορτή στον Ναό των Αγίων 

Πάντων «Kulishki» . 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στο V 

Διεθνές Φιλανθρωπικό Φεστιβάλ Χριστιανικού 

Πολιτισμού «Ρωσία - Ελλάδα. Μαζί ανά τους 
αιώνες », 21 Αυγούστου 2021 στην Aίθουσα του 

καθεδρικού ναού του Σωτήρος, στην καρδιά της 

Μόσχας. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π  

στην εορταστική τελετή έναρξης της νέας σχολικής-

ακαδημαϊκής-εκπαιδευτικής χρονάς 2021-2022 στο 

Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ», 1 Σεπτεμβρίου 2021 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π 

στην Ελληνική Μάζωξη-Αντάμωμα στο Πνευματικό 

Κέντρο Διαφώτισης του Ιερού Ναού των Αγίων 
Πάντων της Μόσχας (περιοχής Kulishki), 3 

Οκτωβρίου 2021. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην εορταστική βραδυά, 

αφιερωμένη στο "ΟΧΙ" στον ιταλικό φασισμό, 27 
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Οκτωβρίου 2021. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην Παρουσίαση Εκδόσεων 

Κ.Ε.Π., 16 Νοεμβρίου 2021, στον Οίκο Εθνοτήτων 

της Μόσχας. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην Ημέρα Ελλάδας, 19 

Νοεμβρίου 2021, Οίκος Επιστημόνων πόλης 

«Ζουκόβσκι».  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π, 8 Δεκεμβρίου 2021, στην 

αίθουσα του  καλλιτεχνικού στεκιού "DOM-ДОМ" 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π 

στην  παρουσίαση της ρωσικής έκδοσης του βιβλίου 

της Ελληνίδας συγγραφέως παιδικής 
λογοτεχνίας Μαρίας Παπαγιάννη «Το Δέντρο το 

Μονάχο - Одинокое дерево», Κυριακή 12 Δεκεμβρίου 

2021, στις εγκαταστάσεις της Κρατικής Παιδικής 

Βιβλιοθήκης της Ρωσίας. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην ογδοηκοστή τέταρτης– 
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84ης συνάντηση της Λέσχης  Λέσχη-Διαλόγου-και-

Επικοινωνίας, 18 Δεκεμβρίου 2021, ώρα 15:00-20:00, 

στο ελληνικό εστιατόριο «Πίτα & Σουβλάκι» 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π στην 

εορταστική εκδήλωση – απολογισμός δράσης του 

Κέντρου Κοινωνικής Υποστήριξης του Δήμου Μόσχας 

– «Οίκος Κοινωκών Φορέων Μόσχας», 23 

Δεκεμβρίου 2021. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην χριστουγεννιάτικη 

εορταστική συναυλία  «Περιήγηση στις 

χριστουγεννιάτικες και πρωτοχρονιάτικες παραδόσεις 

της ορθόδοξης Ελλάδας, του Ελληνικού Κόσμου. 

Μήνυμα χαράς-μήνυμα αγάπης. Παρουσίαση 

καινούριου προγράμματος - ΡΕΜΠΕΤΙΚΟ», 25 

Δεκεμβρίου 2021 στον  Οίκο Εθνοτήτων του Δήμου 

Μόσχας.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην Μεγάλης 

Πρωτοχρονιάτικη Συναυλία Χορωδιών Συνέλευσης, 
26 Δεκεμβρίου 2021   στη Μονή Αναστάσεως της 

Νέας Ιερουσαλήμ. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 
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Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην συνάντηση του Γενικού 

Προξένου της Ελλάδας στη Μόσχα Νικόλαου 

Κρίκου με στελέχη, καθηγητές, σπουδαστές 

μαθημάτων ελληνικής γλώσσας και καλλιτεχνικούς 

διευθυντές των Ομάδων-Συγκροτημάτων του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 10 Φεβρουαρίου 
2022., στον Οίκο Εθνοτήτων της Μόσχας. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην Έκθεση Συναυλία 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ-ΜΥΗΣΙΣ, Κυριακή 27 

Φεβρουαρίου 2022 στην Βιβλιοθήκη № 56 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην Τυρινή εορτή, 4 
Μαρτίου 2022 στο Γυμνασίο «ΕΛΛΑΔΑ». 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην εορταστική Εκδήλωση 

για την Εθνική Παλιγγενεσία, 26 Μαρτίου 2022, 

στον Οίκο Εθνοτήτων της Μόσχας. 

 Συμμετοχή στο Πανρωσικό Πασχαλινό Φεστιβάλ 

«ΑΝΑΣΤΑΣΙΣ», 24/04/2022 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π στον 

ΟΓΔΟΟ ΔΙΕΘΝΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ-ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
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ΑΡΜΕΝΙΚΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΧΟΡΩΝ “HAYORDIK” 

29 και 30 Απριλίου 2022. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στο Γυμνάσιο ΕΛΛΑΣ την 

εορτή του Πάσχα στις 29.04.2022. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π σε μεγάλη συναυλιακή-

καλλιτεχνική εκδήλωση, στη «Διεθνή Σκηνή του 

Τάγματος των Αθανάτων», με την ευκαιρίας της 

Ημέρας της Μεγάλης Νικης κατά του φασισμού, 

της 9ης Μαΐου, 9/5/2022. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π σε εκδήλωση, αφιερωμένη 

στην Ημέρα Μνήμης των Θυμάτων της Γενοκτονίας 

στις 18 Μαΐου 2022. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στα εγκαίνια της έκθεσης 

"ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ - ΜΥΗΣΙΣ" στις 20 

Μαΐου 2022. στο Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης της 

Πόλης Βελίκιι Νόβγκοροντ. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 
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Χορωδίας του Κ.Ε.Π στις 24 Μαΐου 2022. σε 

εορτασμούς αφιερωμένους στη Διεθνή Ημέρα 

Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π στις 30 

Μαΐου 2022 στην Ημερα Εθνικης Κουζινας του 

Πανεπιστημίου Διεθνών Σχέσεων Μόσχας  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στις 12 Ιουνίου 2022 στο Πάρκο της Νίκης της 

Μόσχας, κατά την  επίσημη τελετή έναρξης του 

Διεθνούς Εγχειρήματος «ΑΛΥΓΙΣΤΟΙ». 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στις 12 Ιουνίου 2022, την Ημέρα της Ρωσίας, 

στους εορτασμούς και εκδηλώσεις του Έκτου 

Πανρωσικού Φεστιβάλ Φιλοξενίας 

«SAMOVARFEST» στο λόφο Poklonnaya, στο 

παράρτημα του Μουσείου της Νίκης «Γ.Ο.Ρ.Α». 

  τα Συγκροτήματα [Χορευτικό & Χορωδία] του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. συμμετείχαν με 

καλλιτεχνικό πρόγραμμα και επάξια παρουσίασαν 

καλλιτεχνικά και εκπροσώπησαν τον Ελληνικό Κόσμο 

το διήμερο 9 και 10 Ιουλίου 2022 σε δύο πολιτισμικά 

γεγονότα της ρωσικής πρωτεύουσας, και 

συγκεκριμένα: 1/ στο Φεστιβάλ των Λαών της Ρωσίας 
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και της Κ.Α.Κ. - Φεστιβάλ Εθνικής Φιλοξενίας , που 

διοργάνωσε η Εθνική-Πολιτιστική Αυτονομία των 
Αρμενίων της Ρωσίας, και 2/ στο Φεστιβάλ 

«Πολυεθνική Εορτή “Abrikos=Βερίκοκο”», που 

διοργάνωσε η Ένωση Αρμενίων της Ρωσίας. 

 
● Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και 

της Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 
– Κ.Ε.Π. στην Εορτή του Συλλόγου Ελλήνων 

Μόσχας  «ΓΕΝΝΗΣΙΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ», με 

πρόγραμμα που παρουσίασε το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική διεύθυνση - Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα, η Χορωδία του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. «ΑΣΤΕΡΙΑ» του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική 

διευθύντρια η εν Μόσχα αποσπασμένη 

εκπαιδευτικός Ινέσσα Εφραιμίδου μαζί με τον 

δημοφιλή Έλληνα μουσικό και καλό φίλο, 

μπουζουκίστα, βιρτουόζο Δημήτρη Κατσιούρα. 

(24.09.2022) 

● Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και 
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της Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

– Κ.Ε.Π. στην Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, 

στην Ημέρα του "ΟΧΙ", Σάββατο 29 Οκτωβρίου 

2022 στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του Γυμνασίου 

«ΕΛΛΑΔΑ». 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στην Πρεμιέρα του μιούζικαλ «ΜΑΜΜΑ 

ΜΙΑ! ή ΑΧ, ΑΥΤΗ η ΑΓΑΠΗ !!!», πόλη του 

Βλαδικαυκάζ, 26 Νοεμβρίου 2022 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στην  συναυλία «Ελληνικοί χοροί και 

τραγούδια. Βραδιά ρεμπέτικου και λαϊκού 

τραγουδιού», 16 Δεκεμβρίου 2022,  στο καλλιτεχνικό 

στέκι "DOM-ДОМ", Moscow. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π.  στην εορτή «Χριστούγεννα στην Ελλάδα. 

Διακοπές της αγάπης. Παραδόσεις Χριστουγέννων 

και Πρωτοχρονιάς της Ορθόδοξης Ελλάδας», στο 

Ορθόδοξο Κλασικό Γυμνάσιο. Μητροπολίτης 

Πλάτων (Levshin). 25.01.2023  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στην Ημέρα της Ελλάδος στο Νηπιαγωγείο 
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«Montesolnyshko»- 01.03.2023. 

 Συμμετοχή της Χορευτικής Ομάδας στο Ανοιξιάτικο 

Φεστιβάλ Χορού «Στους Ρυθμούς της Άνοιξης», που 

διοργάνωσε η FGBU «Dom narodov Rossii» 

6.04.2023; 

  Συμμετοχή χορευτικού συγκροτήματος στη 

συναυλία "ΦΙΛΙΑ ΤΩΝ ΛΑΩΝ - Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ 

ΡΩΣΙΑΣ", η κεντρική οικία κινηματογραφιστών, 

29/03/2023 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στη II Πανρωσικό Πασχαλινό Φεστιβάλ 

«ΑΝΑΣΤΑΣΙΣ», 16.04.2023 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στη συναυλία «“ΕΛΛΗΝΙΔΑ – 

ΓΕΝΝΗΘΗΚΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΦΛΟΓΙΖΕΙΣ 

ΚΑΡΔΙΕΣ…” Οι Ρώσοι Φιλέλληνες ποιητές για την 

Ελληνική Επανάσταση του 1821»,  28.04.2023 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. στη ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΧΟΡΟΥ 

ΑΡΜΕΝΙΑΣ. 29-30.04.2023 

 Συμμετοχή του της Χορωδίας του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού στη ΣΥΝΑΥΛΙΑ 
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ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ στον ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ  στο 

Κέντρο Κοινωνικής Υποστήριξης του Δήμου Μόσχας, 

10 και 17 Ιουνίου 2023 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού στο 
Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο "Έλληνες της 

Ρωσίας: γλώσσα, ιστορία, πολιτισμός", 14-

16.06.2023. 
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1/ Από το Σεπτέμβριο του 2012 ξεκίνησε η λειτουργία 

θεατρικού εργαστήριο με παράλληλα μαθήματα ιστορίας 

του ελληνικού θεάτρου -μέγιστης μορφής έκφρασης- 

υποκριτικής τέχνης, κινησιολογίας και φωνητικής για 

παιδιά και ενήλικες, που παραδίδει ο Έλληνας ηθοποιός, 

σκηνοθέτης και παραγωγός Γιώργος Παναγόπουλος 

[μαθητής στη θεατρική τέχνη (Θεατρική Ακαδημία Μόσχας 

– «GITIS») των Ανατόλι Εφρός και Ανατόλι Βασίλιεφ, και 

στον κινηματογράφο (Ακαδημία Κινηματογράφου - «VGIK») 

του Μαρλέν Χουτσίεβ]. 
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2/ Aπό το Φεβρουάριο του 2015 λειτούργησε παράλληλο, 

δεύτερο τμήμα θεατρικού Εργαστηρίου με επικεφαλής το 

Ρώσο σκηνοθέτη, καλλιτεχνικό διευθυντή του θεάτρου 

«Studia-69» και ένθερμο Φιλέλληνα Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι. Στα πλαίσια του Θεατρικού Εργαστηρίου του 

Κ.Ε.Π., είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας 

ανακοινώσουμε την έναρξη προετοιμασίας με στόχο το 

ανέβασμα της τραγωδίας «ΤΡΩΑΔΕΣ» του Ευριπίδη, 

πραγματικού αριστουργήματος της παγκόσμιας 

λογοτεχνικής κληρονομιάς με έντονο αντιπολεμικό 

μήνημα. 

Καλλιτεχνικός διευθυντής του εγειρήματος ο σκηνοθέτης, 

διευθυντής του Θεάτρου «Studio-69», Georgyi 

Chervinsky.  

Το 2016 το θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με επικεφαλής 

το σκηνοθέτη Georgyi Chervinsky παρουσίασε την 

παράσταση «1000 σκοτωμένα κορίτσια», βασισμένη στο 

ομώνυμο ποίημα της Ελληνίδας ποιήτριας Ρίττας Μπούμη-

Παππά (σε μετάφραση ΄Αννας Αχμάτοβα), θεατρικό 

δρώμενο, βασισμένο στους Μύθους του Αισώπου, καθώς 

και αποσπάσματα από αρχαίες ελληνικές τραγωδίες. Το 

Θεατρικό μας Εργαστήρι καλείται τακτικά από διάφορους 
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φορείς, συμμετέχει τακτικά με το πρόγραμμά του σε 

παρουσιάσεις, φεστιβάλ και λοιπά συναφή δρώμενα.  

 

 

 
 

 

Ο σκηνοθέτης Γκεόργκιι Τσερβίνσκι παρουσίαζε σε τακτική βάση διάφορα 

θεατρικά δρώμενα, εκπροσωπώντας το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.). 

  

Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Θεατρικό Φεστιβάλ "Τα θέατρα του 

κόσμου". 
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3/ Από το Σεπτέμβριο του 2018 λειτούργησε το Παιδικό 

Θεατρικό Εργαστήριο του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (ΚΕΠ) με καλλιτεχνικό διευθυντή το Ρώσο 

σκηνοθέτη, ένθερμο Φιλέλληνα Γκεόργκιι Τσερβίνσκι 

(Ρώσος σκηνοθέτης, καλλιτεχνικός διευθυντής του θεάτρου 

«Studia-69», απόφοιτος του Πανεπιστημίου Πολιτισμού του 

Λένινγκραντ «Ναντέζντα Κρούπσκαγια»). 
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Το Σεπτέμβριο του 2019 (2.09.2019) ο Γκεόγκιι Τσερβίνσκι 

απρόσμενα απεβίωσε από έμφραγμα. Αιωνία του η 

μνήμη!!! Το έργο του ζει στη μνήμη μας και μέσα από την  

παρακαταθήκη που μάς άφησε, το έργο του, τους μαθητές 

του, που συνεχίζουν το έργο του Δασκάλου τους !!! 
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ΚΥΚΛΟΙ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ 

А) ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

 

Δέκατη όγδοη διάλεξη του 

κύκλου ΣΥΓΧΡΟΝΗ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ. 

Μέρος 1ο. Αρχιτεκτονική 

περιόδου 1920 -1960. 

 

 

13 Μαρτίου 2023, ώρα 18:30 

https://www.youtube.com/live/QZD8UvJs3Y0?feature=share  

 

 

Оμογενής αρχιτέκτονας, 

καθηγητής, αντιπρόεδρος του 

Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας 

την περίοδο 1996-2002 

Αλέξανδρος Τσαρτιλίδης. 

 

Δέκατη ένατη διάλεξη του 

κύκλου, με θέμα: 

ΣΥΓΧΡΟΝΗ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΗΣ 

15 Μαΐου 2023, ώρα 18:30 Оμογενής αρχιτέκτονας, 

καθηγητής, αντιπρόεδρος του 

Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας 

την περίοδο 1996-2002 
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ΕΛΛΑΔΟΣ. 

Μέρος 2ο. Αρχιτεκτονική 

περιόδου 1970-2000. 

 

 

Αλέξανδρος Τσαρτιλίδης. 

 

 

Β) "H Ελλάδα και η Κύπρος μέσα από το βλέμμα των Ρώσων περιηγητών την περίοδο από τις αρχές του 12ου μέχρι το πρώτο 

ήμισυ του 18ου αι." 

ένατη διάλεξη του κύκλου με θέμα: 

«Ο Ελληνικός κόσμος  του 18ου αιώνα 

μέσα από τις ταξιδιωτικές σημειώσεις-

απομνημονεύματα  του Βασίλη 

Γκριγκορόβιτς-Μπάρσκι» 

18 Ιανουαρίου 2023 

https://youtu.be/E9ILqq2rH5s  

 

Διδάκτωρ ιστορίας της τέχνης, ανώτατη 

επιστημονική συνεργάτης των Μουσείων του 

Κρεμλίνου Γιούλια (Ιουλία) Μπουζίκινα. 
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Γ) Διαδικτυακός κύκλος διαλέξεων για την ιστορία της τέχνης. 

«ΑΙΩΝΙΑ ΛΑΜΨΗ ΟΜΟΡΦΙΑΣ. Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΙ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ» 

Τρίτη διάλεξη του κύκλου  με θέμα: 

«Ο ΜΥΣΤΙΚΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΦΩΤΟΣ» 

25 Ιανουαρίου 2023, ώρα 18:30, 

 Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας 

Ιστορικός της τέχνης, εξειδικευμένος 

στην ιστορία της αρχαίας ρωσικής και 

βυζαντινής τέχνης, Αλεξάντρ Ζβέρεβ. 
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https://youtu.be/D4VzPzn3DyY  

 

 

Tέταρτη διάλεξη του κύκλου 

«ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ. 

ΟΥΡΑΝΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΓΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ» 

 

17 Απριλίου 2023, ώρα 18:30, 

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας 

https://www.youtube.com/live/i1OAsi7ix4E?feature=sh

are 

  

Ιστορικός της τέχνης, εξειδικευμένος 

στην ιστορία της αρχαίας ρωσικής και 

βυζαντινής τέχνης, Αλεξάντρ Ζβέρεβ. 
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 Πέμπτη διάλεξη του κύκλου «Η 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΤΕΧΝΗ κατά το 

ΒΥΖΑΝΤΙΟ. Η ΓΕΝΝΗΣΗ της 

ΜΟΡΦΗΣ» 

 

 

26 Ιουνίου 2023  

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας 

https://youtube.com/live/t5WBuf3bnO

A?feature=share 

 

Ιστορικός της τέχνης, εξειδικευμένος 

στην ιστορία της αρχαίας ρωσικής και 

βυζαντινής τέχνης, Αλεξάντρ Ζβέρεβ. 
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ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - EKΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ, ΤΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
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9η Φεβρουαρίου_Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας__Εκδήλωση 

Άπλετη συναισθηματική φόρτιση, συγκίνηση, θετική ενέργεια και 

αύρα  διαδικτυακή συνάντηση και φιλική, αβίαστη, ειλικρινή 

επικοινωνία με πλήθος φορέων, λογοτέχνες, ανθρώπους της τέχνης, 

του πνεύματος από την Ελλάδα και διάφορα μέρη του κόσμου, όπου 

διδάσκεται η ελληνική γλώσσα, με ελληνική ομογένεια και 

Φιλέλληνες, με τη συμμετοχή των καθηγητών, σπουδαστών και των 

Συγκροτημάτων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. και 

με προβολή βίντεο, που ετοιμάσαμε ειδικά για την Παγκόσμια 

Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας !!! Αυθεντική Εορτή της πολιτισμικής 

κληρονομιάς, του μεγαλείου, της διαχρονικότητας, της συνέχειας 

της Ελληνικής Γλώσσας. Ουσιαστική, βαθιά συζήτηση για τη 

σημασία, το μεγαλείο, τη σπουδαιότητα της Γλώσσας, της 

διατήρησής της, ως παράγοντα που διασφαλίζει τη συνέχεια της 

παράδοσης, του πολιτισμού, της ταυτότητας, της εθνικής 

συνείδησης, εξασφαλίζει το σεβασμό στη μνήμη, αποδυναμώνει τη 

λήθη... Μας χαροποίησε ιδιαίτερα η ενεργή συμμετοχή των 

σπουδαστών μας, παιδιών και ενηλίκων. Οι ομιλίες των 

συμμετεχόντων εναλλάσσονταν με την προβολή βίντεο-μηνυμάτων 

καθηγητών και σπουδαστών μας και αποσπασμάτων από μαθήματά 

μας.  

Συμμετείχαν: 

 Αικατερίνη Βλαχοπαναγιώτου-Μπατάλια, συγγραφέας, 

9 Φεβρουαρίου 2023  

ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

«Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική!» 
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πρόεδρος Διεθνούς Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών – ΔΕΕΛ 

(Ελλάδα). 

 Εύα Πετροπούλου-Λιανού, βραβευμένη Ελληνίδα συγγραφέας 

παιδικής λογοτεχνίας (Ελλάδα). 
 Γιάννης Μπάρτζης, συγγραφέας, πρόεδρος Εταιρείας 

Κορινθίων Συγγραφέων (Ελλάδα). 
 Νικολίνα Λέκκα, συγγραφέας, αντιπρόεδρος Ένωσης 

Μεσσήνιων Συγγραφέων (Ελλάδα). 

 Χρίστος Κοντοβουνήσιος, πρέσβυς, συγγραφέας, μέλος Ένωσης 

Μεσσήνιων Συγγραφέων  (Ελλάδα). 
 Ujjal Ghosh, Ελληνιστής, συγγραφέας, ιδρυτής και πρόεδρος του 

οργανισμού «Ελληνικός κύκλος» (Ινδία). 

 πατέρας Γεώργιος Πιτταράς, Ελληνική 

Κοινότητα East London Νότιας Αφρικής (Νότια Αφρική). 

 Γιάννης Φίκας, ιδρυτής και πρόεδρος Ακαδημίας Φαρσάλων 

(Ελλάδα). 
 Ντίνα Αναστασιάδου, εικαστικός, γλύπτρια, Πρόεδρος του 

Ελληνο-Ιαπωνικού Συνδέσμου Φιλίας. (Ελλάδα). 

 Ανδρομάχη Διαμαντοπούλου, δημοσιογράφος, συγγραφέας, 

εκπρόσωπος Διεθνούς Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών – 

ΔΕΕΛ για τη Θάσο (Ελλάδα). 

 Ολέγκ Τσιμπένκο, διακεκριμένος Ελληνιστής, φιλόλογος, 

μεταφραστής, συγγραφέας (Ρωσία-Ελλάδα). 

 Μιχάλης Γωνιωτάκης, εκδότης, πρόεδρος 

εκδόσεων «POLIS magazino»  (Ελλάδα). 
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 Σπουδαστές και οι καθηγητές ελληνικής γλώσσας του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Μαρία Κηπουρού, Άλλα 

Σουτίρινα, Μαρίνα Ναζάρενκο, Άννα Ζαγκουμιόνοβα. 

 Χορωδία Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

«ΑΣΤΕΡΙΑ» [καλλιτεχνική δ/ντρια – Ινέσσα Εφραιμίδου]. 

Χορευτικό Συγκρότημα Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. [καλλιτεχνική δ/ντρια – Οξάνα Ρακτσέγιεβα]. 

 Παρουσίαση, συντονισμός, προετοιμασία, επιμέλεια – Δώρα 

Γιαννίτση, δ/ντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός. 

 Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__9i_fevroiarioi_pagk

osmia_imera_ellinikis_glossas__ekdilosi_03_10.html  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

9 Μαΐου__ΗΜΕΡΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΝΙΚΗΣ__διάλεξη Δώρας 

Γιαννίτση 

Ανοικτή, διαδικτυακή, εξ αποστάσεως, σε ελληνική και ρωσική γλώσσα, 

διάλεξη της διευθύντριας του Κ.Ε.Π., διδάκτορος ιστορίας Δώρα 

Γιαννίτση «75 χρόνια της Κοινής Νίκης των Λαών μας». Η εν λόγω 

διάλεξη πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 9 Μαΐου 2020, με την ευκαιρία 

των 75 ετών της Νίκης, και δύνασθε να την παρακολουθήσετε στον 

εξής κάτωθι σύνδεσμο 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/dialeksi_tis_dieithintrias_toi_kep_d

idaktoros_istorias_dora_giannitsi_75_hronia_tis_koinis_nikis_ton_laon_

mas.html 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΘΛΙΒΕΡΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ 570 ετών 

29 Μαΐου - ΘΛΙΒΕΡΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΑ ΑΛΩΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ 

Η Πόλις Εάλω – 29 Μαΐου 

Σε έντονη συναισθηματικη νότα, σε κλίμα συγκίνησης και 

κατάνυξης, πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 29 Μαΐου 2023, 

σε διαδικτυαή μορφή, από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – 

29 Μαΐου 2023г. - online 
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Κ.Ε.Π. η παρουσίαση της ρωσικής έκδοσης του «Χρονικού της 

Αλώσεως της Κωνσταντινούπολης» του συγχρόνου και αυτόπτη 

μάρτυρα των γεγονότων, ιστορικού Γεωργίου Φραντζή (ή Σφραντζή). 

Παρατιθεται σύνδεσμος σε αναλυτικότερη εημέρωση για το έργο 

«Χρονικό της Αλώσεως της Κωνσταντινούπολης» του συγχρόνου και 

αυτόπτη μάρτυρα των γεγονότων, ιστορικού Γεωργίου Φραντζή (ή 

Σφραντζή): 

http://www.hecucenter.ru/up/https__Γεώργιος Φραντζής (1).docx 

  

Παρατίθενται σύνδεσμοι στο Διαδίκτυο με μαγνητοσκοπημένα 

στιγμιότυπα από την εκδήλωση: 

https://youtube.com/live/3bLVOnyJGmo 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/29_maoi__hroniko_alosis_polis_g

eorgioi_frantzi__olegk_tsimpenko_05_30.html 

  

Την παρουσίαση πραγματοποίησε ο διακεκριμένος Ελληνιστής, 

συγγραφέας, μεταφραστής Оλέγκ Πάβλοβιτς Τσυμπένκο, ο οποίος και 

μετέφρασε το «Χρονικό» στη ρωσική και συνέταξε και προλογικό-

εισαγωγικό σημείωμα. Η μετάφραση στη ρωσική θα δει το φως της 
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δημοσιότητας στο εγγύς μέλλον από τη σειρά εκδόσεων «Μνημεία 

Ιστορικής Σκέψης» του εκδοτικού οίκου «Επιστήμη»-«Наука» της 

Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών. 

 Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_29_maoi__hroniko_alosi

s_polis_georgioi_frantzi__olegk_tsimpenko.html  

 

 

 

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΕΣ ΣΕ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥΣ ΚΑΙ ΙΩΒΙΛΑΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΗΜΕΡΕΣ 

ΜΝΗΜΗΣ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Εορταστική Εκδήλωση για την Εθνική Παλιγγενεσία 

Δύσκολο να περιγράψουμε τη συναισθηματική φόρτιση, την ανάταση 

ψυχής, την πνευματική ευφορία, όλη αυτή τη θετική αύρα και ενέργεια 

που βιώσαμε  το Σάββατο 25 Μαρτίου 2023 κατά την εορταστική μας 

εκδήλωση-συναυλία  202η ΕΠΕΤΕΙΟΣ 

ΕΘΝΙΚΟΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΗΡΩΕΣ, ΓΕΓΟΝΟΤΑ, ΕΠΟΧΗ ! Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ και 

Σάββατο 25 Μαρτίου 2023, 

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας. 
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οι ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ, της ΓΗΣ του ΠΟΝΤΟΥ !, 

αφιερωμένη στην Ημέρα της Ανεξαρτησίας, της Εθνικής 

Παλιγγενεσίας, η οποία πραγματοποιήθηκε στην κατάμεστη από 

θεατές αίθουσα τελετών του Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας. 

Η εορταστική μας μουσική παράσταση-συναυλία διοργανώθηκε από 

το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), και διεξήχθη από κοινού με 

το Σύλλογο Ελλήνων Μόσχας και τον Οργανισμό Πολιτιστικής και 

Επιχειρηματικής Συνεργασίας και Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας-Κύπρου 
«Φιλία», με την ευγενική στήριξη ενημέρωσης / Χορηγός επικοινωνίας – 

διαδικτυακή κοινωνικο-πολιτιστική πλατφόρμα  yagrek.ru  

Σενάριο, σκηνοθεσία:  Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ: 

 Xαιρετισμοί επισήμων. 
 Παράσταση-Συναυλία 202η ΕΠΕΤΕΙΟΣ 

ΕΘΝΙΚΟΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ 

ΕΛΛΗΝΩΝ ΗΡΩΕΣ, ΓΕΓΟΝΟΤΑ, ΕΠΟΧΗ ! Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ και οι ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ, της 

ΓΗΣ του ΠΟΝΤΟΥ ! 
  Συμμετείχαν: 

 Καθηγητές, σπουδαστές Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

 Χορωδία Κ.Ε.Π. «ΑΣΤΕΡΙΑ», καλλιτεχνική διεύθυνση – Ινέσσα 

Εφραιμίδου. 
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 Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π. + Παιδικό Τμήμα Χορού, 

καλλιτεχνική διεύθυνση – Οξάνα Ρακτσέγιεβα. 

 Έλληνας μουσικός, βιρτουόζος μπουζουξής - Δημήτρης 

Κατσιούρας. 

 Παιδική Χορωδία Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας, καλλιτεχνική 

διεύθυνση -  Αριάδνη Προκοπίδου. 
 Σενάριο, σκηνοθεσία:  Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός. 

Την εορταστική μας συναυλία, μία σφαιρική, πολυεπίπεδη ιστορικο-

αφηγηματική-καλλιτεχνική-συναυλιακή-μουσικο-χορευτική μύηση σε 

γεγονότα και την ατμόσφαιρα της εποχής της Επανάστασης του 1821, με 

τη συμμετοχή ομογενών και Ρώσων-Φιλελλήνων καλλιτεχνών και των 

Συγκροτημάτων μας, τίμησαν με την παρουσία τους Έλληνες και 

Φιλέλληνες, αυθεντικοί φίλοι της Ελλάδας, εκπρόσωποι της ελληνικής 

ομογένειας της Μόσχας, του Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας, της Ένωσης 

Ελληνίδων Μόσχας «ΑΓΑΠΗ» και του Συλλόγου Φιλίας Ρωσίας-

Ελλάδας-Κύπρου !!! 

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδα, πρέσβυς Αλεξάντρ 

Αλεξέγιεβ, απευθυνόμενος με χαιρετισμό στο κοινό, εκφράστηκε με τα 

πλέον θερμά λόγια για την ελληνορωσική φιλία, την ενιαία ιστορική-

πνευματική-πολιτισμική κοινότητα των δύο φίλων, ομόδοξων λαών μας. 

Ταυτόχρονα, επεσήμανε ο Ρώσος πρέσβυς Αλεξάντρ Αλεξέγιεβ , στην 

εποχή μας, εποχή προκλήσεων,  συγκρούσεων, κλιμακώσεων στη διεθνή 

πολιτική σκηνή, εστιάζουμε στον ρόλο και τη σημασία της δημόσιας 

διπλωματίας, στην οποία ιδιαίτερο ουσιαστικό ρόλο διαδραματίζουν οι 
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ελληνικοί δημόσιοι οργανισμοί μας, ιδίως το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., με τη σφαιρική, πολυεπίπεδη εκπαιδευτική και 

πολιτιστική του δραστηριότητα. Ο  ίδιος εκφράστηκε με τα θερμότερα 

λόγια ευγνωμοσύνης προς εμάς, ιδιαίτερα προς τη διευθύντρια του Κ.Ε.Π. 

Θεοδώρα Γιαννίτση για τις προσπάθειές της, για την τακτική, άοκνη, 

συνεπή δουλειά της, με στόχο τη διάδοση του ελληνικού πολιτισμού, την 

ενίσχυση της φιλίας μεταξύ των λαών μας! 

 Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__25032023_eortastiki_ek

dilosi_gia_tin_ethniki_paliggenesia.html  

Γενοκτονία-Δικαίωμα-στη-Μνήμη 

 Το πρόγραμμα της εκδήλωσης – Ημέρας Μνήμης, περιλάμβανε: 

 Σύντομη ιστορική επισκόπηση: Η παρουσία του Ελληνισμού στην 

περιοχή από την αρχαιότητα έως τους νεότερους χρόνους (8ος αι. 

π.Χ. -1923 μ.Χ.) «Η γενοκτονία του χριστιανικού πληθυσμού της 

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας (1908-1923). Έλληνο-τουρκικός 

πόλεμος 1919-1923 – Μικρασιατική Καταστροφή – 101 χρόνια. 

 Γεγονότα και ήρωες, μάρτυρες μίας ολόκληρης εποχής, μέσα από τις 

σελίδες του ιστορικού μυθιστορήματος του εξαιρετικού Έλληνα 

συγγραφέα, μελετητή Χάρη Τσιρκινίδη «ΚΟΚΚΙΝΟ ΠΟΤΑΜΙ». 

 Με τη συμμετοχή καθηγητών και σπουδαστών του Κ.Ε.Π., της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνική δ/νση – Ινέσσα Εφραιμίδου) 

και του Χορευτικού Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνική 

δ/νση Οξάνα Ρακτσέγιεβα). 

Τετάρτη, 19 Μαΐου 2023, 

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας. 
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 Παρουσίαση και διανομή στο κοινό του βιβλίου μας «Εκατό  χρόνια 

από τη Μικρασιατική Καταστροφή. Η Γενοκτονία του 
Ελληνισμού της Ανατολής» (ISBN 978-5-6045800-4-2), 

Συγγραφείς: Θεοδώρα Γιαννίτση, Θεοφάνης Μαλκίδης, εκδόσεις 

Κ.Ε.Π., Σεπτέμβριος 2022. 

Σενάριο εκδήλωσης-Ημέρας Μνήμης – Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., 

διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός 

Χορηγός επικοινωνίας – διαδικτυακή κοινωνικο-πολιτιστική 

πλατφόρμα  yagrek.ru  

 Επιμορφωτικό υλικό, ιστορική επισκόπηση των γεγονότων της περί 

ου ο λόγος περιόδου, δύνασθε να αντλήσετε στον εξής 

σύνδεσμο http://www.hecucenter.ru/up/ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ 

ΑΝΑΤΟΛΗΣ__ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ_GREEK___.pdf 

 Το βιβλίο μας «Εκατό  χρόνια από τη Μικρασιατική 

Καταστροφή. Η Γενοκτονία του Ελληνισμού της Ανατολής» 

(ISBN 978-5-6045800-4-2), Συγγραφείς: Θεοδώρα Γιαννίτση, 

Θεοφάνης Μαλκίδης, εκδόσεις Κ.Ε.Π., Σεπτέμβριος 

2022, δύνασθε να αντλήσετε στον εξής σύνδεσμο στο εδάφιο 

«Βιβλιοθήκη» του Δικτυοτόπου 

Κ.Ε.Π. http://www.hecucenter.ru/gr/library/genoktonia_ellinismoi_

anatolis_100_hronia_mikrasiatikis_katastrofis.html 

Την εκδήλωσή μας τίμησε με χαιρετισμό της η βουλευτής της Κρατικής 

Δούμας (Κάτω Βουλή της Ρωσίας), μέλος της Επιτροπής Υποθέσεων 
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Εθνοτήτων Anastasia Olegovna Udaltsova, ο οποίος διαβάστηκε από τον 

βοηθό της βουλευτή Ivan Sergeevich Udaltsov. Είναι αξιοσημείωτο το 

γεγονός ότι ο προπάππους του Ivan Sergeevich Udaltsov, Ivan Ivanovich 

Udaltsov, διετέλεσε πρέσβης της Σοβιετικής Ένωσης στην Ελληνική 

Δημοκρατία την περίοδο 1976 έως το 1979. Το κείμενο του χαιρετισμού 

της βουλευτού Anastasia Olegovna Udaltsova παρατίθεται στον εξής 

κάτωθι σύνδεσμο http://www.hecucenter.ru/up/ депутата А.О. 

Удальцовой__Χαιρετισμός βουλευτή Αναστασίας Ουνταλτσόβα.jpeg 

Στο πλαίσιο της Βραδυάς-Εκδηλωσης Μνήμας, παρουσιάσαμε και 

μοιράσαμε στους καλεσμένους μας σε έντυπη μορφή το βιβλίο 

μας, «Εκατό  χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή. Η 

Γενοκτονία του Ελληνισμού της Ανατολής» (ISBN 978-5-6045800-4-

2), Συγγραφείς: Θεοδώρα Γιαννίτση, Θεοφάνης Μαλκίδης, εκδόσεις 

Κ.Ε.Π., Σεπτέμβριος 2022,  Σε ηλεκτρονική μορφή, το βιβλίο μας είναι 

αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Κ.Ε.Π. και διαθέσιμο/προσβάσιμο σε 

όλους από τον περασμένο Σεπτέμβριο 2022. Με την αρωγή του 

τυπογραφείου του Δήμου/Κυβέρνησης της Μόσχας, έχουμε την ευκαιρία 

να παρουσιάσουμε στο κοινό μας το βιβλίο και σε έντυπη μορφή. 

Παρατίθεται σύνδεσμος σε άρθρο σχετικά με τη Βραδιά μας Μνήμης από 

τον δημοσιογράφο Valery Yemelyanov για τη διαδικτυακή πύλη «Time 

and World. Media Panorama»-«Χρόνος και κόσμος. Πανόραμα 
ΜΜΕ»», στον οποίο εκφράζουμε τη βαθιά μας ευγνωμοσύνη για το 

ενδιαφέρον τους και την ουσιαστική ανάδειξη της εκδήλωση και του εν 

γένει  υλικού. Το άρθρο [σε ρωσική και ελληνική] δύνασθε να αντλήσετε 
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στον σύνδεσμο 

https://timeandworld.ru/%d1%8d%d0%bb%d0%bb%d0%b8%d0%bd%d1

%81%d0%ba%d0%b8%d0%b9-%d0%bc%d0%b8%d1%80-

%cf%84%ce%bf%cf%85-

%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce

%bf%cf%8d/9815/ 

 Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressreleasegenoktoniadikaiomastimni

mi__may19__2023.html  

https://www.youtube.com/live/iAa1PhtwJRY?feature=share  
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-ΑΣΧΟΛΙΕΣ  

Α)  ΠΑΛΙ και ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ !!! 

ΑΠΟΛΥΤΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ !!! 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Από το 2016 με ιδιαίτερη επιτυχία δρομολογείται η λειτουργία της 

Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε 

Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά», που εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης 

παιδαγωγικής-πολιτισμολογικής δράσης μας, προϋποθέτει συναντήσεις, 

σε τακτική βάση, όπου σε άμεση, αβίαστη και φιλική ατμόσφαιρα οι 

συμμετέχοντες συζητούν διάφορα θέματα ενδιαφέροντός τους, τα οποία 

έχουν νωρίτερα επιλέξει και ορίσει. 

Στις περιοριστικές συνθήκες του κορονοϊού, άμεσα μεταφέραμε τις 

συνεδριάσεις μας σε διαδικτυακή βάση.  

Συνολικά μέχρι σήμερα έχουν λειτουργήσει 93 συναντήσεις-

συνεδριάσεις-συναπαντήματα της Λέσχης μας. 

 

Τη συζήτηση συντονίζουν καθηγητές, φορείς της 

νεοελληνικής γλώσσας 
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Συνεδρίες της Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας - «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ»- 89η ΣΥΝΕΔΡΙΑ  

Το θέμα της ογδοηκοστής όγδοης (89ης) συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας, διατυπώθηκε ως εξής: 

19 Φεβρουαρίου 2023 

Εστιατόριο ελληνικής κουζίνας «Pita & Souvlaki» 

(διεύθυνση: 13, Samotechnaya str.) 
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Ισοκράτης, προς Νικοκλέα ( Συμβουλές για μια χρηστή 

διακυβέρνηση) 

με τη συμμετοχή/συντονισμό της  Ελληνίδας 

δημοσιογράφου Παρασκευής Βαμβακά, διδάκτορος φιλολογικών 

επιστημών, καθηγήτριας του τμήματος Φιλολογίας του Ρωσικού 

Πανεπιστημίου Φιλίας των Λαών - RUDN (κατεύθυνση 

"Δημοσιογραφία") !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/19022023__press_release__89__leshi_

dialogoi_kai_epikoinoniasmono_ellinika.html  

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ»- 90η ΣΥΝΕΔΡΙΑ  

Το θέμα της 90ης συνάντησης της Λέσχης μας διατυπώθηκε ως εξής: 

«Η έννοια του θεσμού της οικογένειας στην Ελλάδα στο παρελθόν και το 

παρόν». 

Συντονιστές τη συνεδρίας μας θα είναι οι καθηγητές ελληνικής γλώσσας στα 

18 Mαρτίου 2023, πλατφόρμα zoom 

https://www.youtube.com/live/iHVav6fFZj8  
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μαθήματα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., φορείς τη ελληνικής 

γλώσσας Αφροδίτη Τσαγιαννίδου και Χριστίνας Ζαΐμη, μαζί με/τη δ/ντρια του 

Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

     

Για όλους μας είναι ιδιαίτερη χαρά, απίστευτη τύχη και τιμή που τόσο 

νεαροί, αλλά εξαιρετικά καταρτισμένοι εκπαιδευτικοί, που διακρίνονται 

για τον επαγγελματισμό, την εργατικότητα, το ζήλο, τη συνέπεια, τη 

μεθοδικότητά τους, οι καθηγήτριές μας, κυρίες Αφροδίτη 

Τσαγιαννίδου και Χριστίνα Ζαΐμη, πραγματοποίησαν σε υψηλότατο 

εκπαιδευτικό-διαφωτιστικό επίπεδο τη συνεδρία μας, για την οποία 

ετοίμασαν ειδική παρουσίαση, την οποία δύνασθε να αντλήσετε στον εξής 

σύνδεσμο http://www.hecucenter.ru/up/-ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ.pptx!!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/18032023__press_release__90__leshi_dialog

oi_kai_epikoinoniasmono_ellinika.html  
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ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ για την ΙΣΤΟΡΙΑ της 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ με την Ινέσσα Εφραιμίδου !!! 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ: ΚΑΤΑΒΟΛΕΣ, ΓΕΝΝΗΣΗ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ, 

ΕΝΔΕΛΕΧΕΙΑ, ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ !!! 

Το θέμα της 91ης συνάντησης της Λέσχης μας διατυπώθηκε ως εξής: 

“Κλασσική μουσική και ελληνική μουσική, ιστορία της και σύγχρονη 

μουσική ”. 

Συντονιστής τη συνεδρίας μας η εν Μόσχα αποσπασμένη μουσικός 

εκπαιδευτικός, καλλιτεχνική δ/ντρια της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. Ινέσσα 

Εφραιμίδου. Μαζί και η δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/15032023__press_release___leshi_dial

ogoi_kai_epikoinoniasmono_ellinika.html  

15 Mαρτίου 2023, πλατφόρμα zoom 

https://youtu.be/jvY9Jo_-aU4  
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ, «ΜΟΝΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ»- 92η ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

Το θέμα της 92ης συνάντησης της Λέσχης μας διατυπώθηκε ως εξής: 

“Το ρεμπέτικο και το λαϊκό τραγούδι ”. 

Συντονιστής τη συνεδρίας μας η εν Μόσχα αποσπασμένη μουσικός 

εκπαιδευτικός, καλλιτεχνική δ/ντρια της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. Ινέσσα 

Εφραιμίδου, η οποία ουσιαστικά και προέβη σε ολοκληρωμένη 
δίγλωσση διάλεξη για την εν λόγω θεματική. Μαζί και η δ/ντρια του 

Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/19042023__press_release__92__leshi_dialog

oi_kai_epikoinoniasmono_ellinika.html  

 

19 Απριλίου 2023 , πλατφόρμα zoom 

https://youtu.be/l4z5vDILAMk  

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ, «ΜΟΝΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ»- 93η ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

«Η έννοια του θεσμού της οικογένειας στην Ελλάδα στο παρελθόν και 

το παρόν. Μέρος 2» 

Συντονιστές τη συνεδρίας μας ήσαν οι καθηγητές ελληνικής γλώσσας στα 

μαθήματα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., φορείς τη 

ελληνικής γλώσσας Αφροδίτη Τσαγιαννίδου και Χριστίνας Ζαΐμη, μαζί 

με τη δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

21 Μαΐου 2023,  πλατφόρμα zoom 

https://youtu.be/Gsv6Obz15N0 
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Β) «AΛΛΟ ΕΝΑ AΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΝΕΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ» 

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΔΡΑΣΗ 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ-ΞΕΝΑΓΗΣΗ στην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΝΟΙΚΙΑ  

της ΜΟΣΧΑΣ 

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/21052023_press_release_leshi_dialogoi_kai_

epikoinoniasmono_ellinika.html  
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To Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και το πρόγραμμα «Οι ξένοι 

στην πόλη» σάς προσκαλούν σε ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της 

Μόσχας, που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς και άλλες 

τοποθεσίες εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17ου -19ου αι. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο και πρόσφατο εγχείρημα του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του προγράμματος «Οι 

ξένοι στην πόλη». 

 

Ένα ζωντανό παράδειγμα στενών 

θρησκευτικών επαφών μεταξύ 

Πριγκηπάτου της Μοσκοβίας και 

ελληνικών μοναστηριών ήταν η 

μεταφορά-δωρεά στη Μόσχα, το 1648, 

αντιγράφου Εικόνας της Παναγίας των 

Ιβήρων, ενός από τα βασικά λείψανα του 

Άθω. Η εικόνα  δημιουργήθηκε κατόπιν αιτήματος του μελλοντικού 

Ρώσου Πατριάρχη Νίκωνα, γνωστού Φιλέλληνα. Ως ένδειξη  

ευγνωμοσύνης προς τους Ιβήρους αδελφούς, το 1653 ο τσάρος Αλεξέι 

Μιχάιλοβιτς εκχώρησε το Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου στη Μονή 

Ιβήρων του Αγίου Όρους. 

 

Ιδιαίτερη θέση στο ξεναγητικό πρόγραμμα περιλαμβάνει η Σλάβο-γραίκο-

Τις ξεναγήσεις πραγματοποιεί ο ξεναγός Μαξίμ 

Λουτσίνιν. 

Γεννήθηκε στη Μόσχα το 

1992. Την περίοδο 2009-

2014  φοίτησε στο Δημοτικό 

Πανεπιστήμιο Διοίκησης της 

Μόσχας, με ειδίκευση στις 

διεθνείς σχέσεις. Το 2012 

έκανε μετεκπαίδευση στην 

Γερμανία (με την στήριξη 

του Ιδρύματος Κόνραντ 

Αντενάουερ). Αποτέλεσμα 

της μετεκπαίδευσής του 

υπήρξε η συγγραφή της 

επιστημονικής μελέτης «Το 

κίνημα δελφοποίησης των 

πόλεων της Ευρώπης. Το παράδειγμα του Γκίφχορν». 

Ιδρυτής και επικεφαλής του προγράμματος «Οι ξένοι στην 

πόλη». 

Ο κύκλος των επιστημονικών του ενδιαφερόντων 

επικεντρώνεται στην ιστορία της Μόσχας, της Ρωσίας, της 

διασποράς και μειονοτήτων στη Μόσχα και στο 

πολιτισμικό τους κληροδότημα. 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


97 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

λατινική Ακαδημία, το πρώτο ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της Ρωσικής 

πρωτεύουσας, που ίδρυσαν το 1687 οι Έλληνες λόγιοι αδερφοί Ιωαννίκιος 

και Σωφρόνιος Λειχούδη. 

 

 

 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  

Mε ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η πρώτη το τρέχον καινούριο 

έτος 2023 ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας «Στα ίχνη της 

Ελλάδας», που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία της  Μόσχας κατά 

την περίοδο 17ου -19ου αι. 

Πρόκειται για ένα ιδιαίτερο, επίκαιρο και επιβεβλημένο εγχείρημα 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του 

προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη», που λειτουργεί με επιτυχία εδώ 

και 5 χρόνια. 

7 Απριλίου 2023, ώρα 19:00
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Περισσοτερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__7042023__ksenagisi_sti

n_elliniki_sinoikia_tis_moshas.html  

  

Ξενάγηση στην ελληνική συνοικία της Μόσχας 4 Μαΐου 2023 
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Ένα ζωντανό παράδειγμα στενών θρησκευτικών, πνευματικών επαφών 

μεταξύ Πριγκηπάτου της Μοσκοβίας και ελληνικών μοναστηριών ήταν η 

μεταφορά-δωρεά στη Μόσχα, το 1648, αντιγράφου Εικόνας της Παναγίας 

των Ιβήρων, ενός από τα βασικά λείψανα του Άθω. Η εικόνα  

δημιουργήθηκε κατόπιν αιτήματος του μελλοντικού Ρώσου Πατριάρχη 

Νίκωνα, γνωστού Φιλέλληνα. Ως ενδειξη  ευγνωμοσύνης προς τους 

Ιβήρους αδελφούς, το 1653 ο τσάρος Αλεξέι Μιχάιλοβιτς εκχώρησε το 

Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου στη Μονή Ιβήρων του Αγίου Όρους. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_04052023__ksenagisi_sti

n_elliniki_sinoikia_tis_moshas.html  

 

 
Ευχάριστη επικοινωνία με το πέρας της ξενάγησης-περιήγησης, 

απολαμβάνοντας τα αριστουργήματα της ελληνικής κουζίνας, της 

ελληνικής γαστρονομίας!!! 

Μάς χαροποίησε ιδιαίτερα η ειλικρινής, φιλική, 

αβίαστη ανθρώπινη επικοινωνία μεταξύ των 

συμμετεχόντων στην περιήγηση-ξενάγηση. Με το 

πέρας της ξενάγησης, ένας από τους συμμετέχοντες, 

ο Στανισλάβ, αποφάσισε να επιδείξει πώς δημιουργείται 

η φλόγα, χρησιμοποιώντας το παράδειγμα 

του Ηφαίστου: 

Παρατίθεται σύνδεσμοι σε βίντεο και φωτογραφίες 

από την ξενάγηση: 

https://youtu.be/NhcFWUu3Idg 
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«Στα ίχνη της Ελλάδας» 

  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_1062023__ksenagisi_

stin_elliniki_sinoikia_tis_moshas.html  

 

1 Ιουνίου 2023 

Παρατίθενται σύνδεσμοι με βίντεο-μηνύματα από τον 

ξεναγό μας Μαξίμ Λουτσίνιν και τον γνωστό Ρώσο 

δημοσιογράφο, ένθερμο Φιλέλληνα και εκλεκτό καλό 

φίλο επί σειρά ετών Αντρέι Σάβριν: 

https://youtube.com/shorts/XDqF5ZA4oxg?feature=sha

re 

https://youtube.com/shorts/3K8WhPcR7LI 

  

 

 
 

 

Γ) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  
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ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  !!! 

Είμαστε στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να σάς παρουσιάσουμε το πρόσφατο και παντελώς καινούριο εγχείρημά μας ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  !!! - την εξ αποστάσεως διαδικτυακή επικοινωνία με ενδιαφέροντες ανθρώπους, Έλληνες και 

Φιλέλληνες, οι οποίοι είναι έτοιμοι να μοιραστούν μαζί μας εμπειρίες ζωής, επιτυχίες, σχέδια για το μέλλον, οράματα !!! 

 

Οι νέες συνθήκες περιορισμού, απαγορεύσεων συναθροίσεων και εξ αποστάσεως δράσεων μάς αποκαλύπτουν νέους ορίζοντες, μάς 

οδηγούν σε νέες δυνατότητες και προοπτικές ! To καινούριο μας εγχείρημα στοχεύει σε μια άμεση, φυσική, ελεύθερη, απόλυτα 

αβίαστη και ειλικρινή ανθρώπινη επικοινωνία εξ αποστάσεως, διαδικτυακά. Στην συνάντηση-παρέα μας δύνανται να συνδεθούν 

Έλληνες και Φιλέλληνες από όλο τον κόσμο, άνθρωποι, που τούς συγκινεί ο Ελληνικός Πολιτισμός, η Ελληνική Γλώσσα, η Ελληνική 

Ιστορία, ο Ελληνικός Κόσμος !!! 

  

  

  

  

Γ) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Κ.Ε.Π. είναι στην ευχάριστη θέση να σάς παρουσιάσει το ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ – 

GREEK RADIO ONLINE, όπου δύνασθε να αντλήσετε πρόσβαση σε πάνω από 50 ελληνόφωνους ραδιοφωνικούς 

σταθμούς.  Παρατίθενται 6 θεματικές στα εξής εδάφια: καθομιλουμένη, ειδήσεις, αθλητισμός, πολιτική, θρησκευτικά, 

μουσική. Μάθετε ελληνικά μαζί μας και ακούτε ελληνικό ραδιόφωνο! 
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https://greekradio.ru/ 

 

Δημιουργήθηκε από τον επαγγελματία φίλο μας, προγραμματιστή ιστού 

 Kirill Sergeyevich Kuznetsov https://kuznetsov.in 

 Στείλτε όλες τις προτάσεις σας στο radio@greekradio.ru 
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Κουίζ – Διαδικτυακό Παιγνίδι  

ΠΑΛΙ & ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ !!! 

ΑΛΛΟ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  
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Πρόκειται για ένα κοινό εκπαιδευτικό-διαφωτιστικό εγχείρημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. και των συνεργατών 

μας - του συγκροτήματος «Russian Media Group» (ραδιοφωνικοί σταθμοί "Russian Radio", "Maximum", "HitFM", "DIFM", "Monte 

Carlo", τηλεοπτικό κανάλι " RU.TV"). Mε ιδιαίτερη χαρά παρουσιάζει ένα εντελώς νέο εγχείρημα, το κουίζ-διαδικτυακό παιγνίδι 

γνώσεων - "HitFan" - μια διαδικτυακή πλατφόρμα για διαδραστικά εκπαιδευτικά κουίζ για την Ελλάδα, για τις ελληνικές παραδόσεις 

και τον πολιτισμό, για τη ζωή της πατρίδας μας. Όλη η διασκέδαση στην Ελλάδα! Μέρη που σίγουρα αξίζει να επισκεφτείτε! 

Ελληνική Γαστρονομία. Ελληνική ιστορία και πολιτισμός!!! 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΘΕΜΑΤΙΚΗ 

20.04.2023 "Ελληνικές Παραδόσεις". 

 
26.04.2023 

 

«Κορυφαία μέρη στην Ελλάδα» με τον γνωστό, δημοφιλή 

παρουσιαστή του DFM Timur Belov. 

 

05.05.2023 «Ελληνική Κουζίνα» με τον γνωστό, δημοφιλή παρουσιαστή 
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του “Russian Radio” Maxim Privalov. 

 

 

12.05.2023 «Ελληνίδες θεές. Θεότητες Ελληνικής Μυθολογίας» με την 

εξαιρετική παρουσιάστρια του καναλιού RU.TV Alexandra 

Trufanova. 
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 26 Μαΐου 2023 

 

«Πανίδα της Ελλάδας» με τον παρουσιαστή του καναλιού 

"Russkoe radio" Maxim Privalov. 
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2 Ιουνίου 2023 

 

«Ελληνικές παραδόσεις» με τον ραδιοφωνικό παρουσιαστή 

του καναλιού “DFM” Timur Belov. 

 

9 Ιουνίου 2023г 

 

«Θέρετρα της Ελλάδας» με τον ραδιοφωνικό παρουσιαστή 

του καναλιού “Russian Radio-Русское радио” Anton Yuriev.
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16 Ιουνίου 2023г. 

 

«Ελληνική Γλώσσα» με τον ραδιοφωνικό παρουσιαστή του 

καναλιού “Russian Radio-Русское радио” Μαξίμ Πριβάλοβ. 

23 Ιουνίου2023г. 

 

«Σαντορίνη» με τον ραδιοφωνικό παρουσιαστή του καναλιού 

“Russian Radio-Русское радио” Μαξίμ Πριβάλοβ. 
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Δ) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ του ΜΕΓΑΛΟΥ ΡΩΣΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΤΗ-ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΑ-ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 

ΑΡΣ 

κατέστη πλέον ΚΟΙΝΟ ΚΤΗΜΑ όλων μας!!! 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. είναι στην ιδιαίτερα 

ευχάριστη θέση να σας παρουσιάσει τη Βιβλιοθήκη του αείμνηστου 

Ελληνιστή, ιστορικού, ακαδημαϊκού, επίτιμου διδάκτορα του 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, θεμελιωτή των ελληνορωσικών 

μελετών κατά τη νεότερη περίοδο   Γρηγορίου Αρς, η οποία πλέον είναι 

προσβάσιμη και προσιτή στις εγκαταστάσεις, στη βιβλιοθήκη του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., καθώς και στην ηλεκτρονική εκδοχή της 

Βιβιοθήκης μας στον εξής κάτωθι σύνδεσμο στο Δικτυότοπο του Κ.Ε.Π.: 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/vivliothiki_grigorioi_ars.html 

Η παράδοση της Ελληνικής Βιβλιοθήκης του ακαδημαϊκού, 

πατριάρχη των νεοελληνικών σπουδών στη Ρωσία, αείμνηστου καθηγητή 

Γκριγκόριι Αρς στο Κ.Ε.Π. πραγματοποιήθηκε ακριβώς προ ενός έτους, 

στις 9 Αυγούστου 2021, για το οποίο τότε σάς είχαμε ενημερώσει, 

αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι 

(http://www.hecucenter.ru/gr/news/dorea_vivliothikis_grigorioi_ars_sti

_vivliothiki_toi_kep.html). 

 Μόσχα, 15 Αυγούστου 2022 

 στη βιβλιοθήκη του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. 

9 Αυγούστου 2021. – Μεταφορά των βιβλίων της 

Βιβλιοθήκης του Γρηγορίου Αρς στα γραφεία του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

 

Ιούνιος 2023 – Συνέχιση της καταγραφής της 

Βιβλιοθήκης. 
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Ήδη τότε συνειδητοποιήσαμε ότι μάς περιμένει μια μεγάλη, σοβαρή, 

σχολαστική δουλειά για τη διαλογή βιβλίων και τη σύνταξη της 

βιβλιοθήκης. 337 τίτλοι βιβλίων, διαφορετικές κατηγορίες 

εκδόσεων/βιβλίων και καταλογογράφηση: ιστορία, περιοδικά, κατάλογοι, 

άλμπουμ, λογοτεχνία !!!  

Με τον Γρηγόριο Λβόβιτς Αρς μάς συνέδεε βαθιά, ουσιαστική φιλία, 

σύμπραξη, συνεργασία, αμοιβαία εμπιστοσύνη, φιλία ! Ιδιαίτερη 

ευγνωμοσύνη στη χήρα του Γκαλίνα Πετρόβνα Σκβορτσόβα για την 

πρότασή της να εμπιστευθεί στο Κ.Ε.Π. αυτό το τόσο σημαντικό, 

ουσιαστικό, ανεκτίμητο για εμάς υλικό !!! 

Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη σε όλους, όσοι συνέβαλαν σε αυτό το εγχείρημα 

!!! 

Κατωτέρω παρατίθεται ενημέρωση για τον αείμνηστο θεμελιωτή των 

ελληνορωσικών μελετών κατά τη νεότερη περίοδο Γρηγόριο Λβόβιτς 

ΑΡΣ   

http://www.hecucenter.ru/gr/news/dorea_vivliothikis_grigorioi_ars_sti

_vivliothiki_toi_kep__koino_epistimoniko_ktima.html  

 

 

Καλοκαίρι 2022 – Εντατικές εργασίες για την 

καταγραφή-καταλογοποίηση της Βιβλιοθήκης του 

Γρηγορίου Αρς. 
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Ζ)  Η ΑΡΧΗ ΕΓΙΝΕ !!!! 

ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО & ΑΠΟΛΥΤΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ!!! 

“ΠΑΡΑΜΥΘΟΪΣΤΟΡΙΕΣ με την Εύα !!! ” 

Το καινούριο διαδικτυακό εγχείρημά μας «Παραμυθένιες ιστορίες με τη συγγραφέα Εύα Πετροπούλου-Λιανού» προϋποθέτει 

διαδικτυακές δημιουργικές συναντήσεις-συναπαντήματα-συνεδρίες, φιλική, αβίαστη επικοινωνία και δημιουργία παραμυθιού με 

τη διακεκριμένη και πολυβραβευμένη Ελληνίδα συγγραφέα παιδικής λογοτεχνίας και εκλεκτή καλή φίλη Εύα Πετροπούλου-

Λιανού!!! Απόλυτη μύηση στον κόσμο ενός από τα σημαντικότερα και ουσιαστικότερα για τη ζωή του ανθρώπου λογοτεχνικά 

είδη, κατάδυση στον μαγικό κόσμο των πάντα επίκαιρων διαχρονικών μηνυμάτων και ηθικών αρχών!!! 
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ΠΑΡΑΜΥΘΟΪΣΤΟΡΙΕΣ με την Εύα! 

Κατά την τρίτη διαδικτυακή συνεδρία μας, λόγω τεχνικού κωλύματος, η 

εμπνεύστρια του όλου εγχειρήματος Εύα Πετροπούλου-Λιανού δεν 

μπόρεσε να εσνωματωθεί, να συνδεθεί μαζί μας στη διαδικτυακή μας 

συνεδρία και να μάς ταξιδέψει περαιτέρω στην ιστορία του παραμυθιού, 

άρρηκτα συνδεδεμένης με τη δράση και την ανάγκη του ανθρώπου από τη 

στιγμή της εμφάνισής του να εκφραστεί, να μοιραστεί φόβους, πάθη, 

εντυπώσεις, συναισθήματα. Αντ΄αυτού, τη σκυτάλη ανέλαβε η δ/ντρια του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση, η οποία 

ανέπτυξε, σε ελληνική και ρωσική, τα βασικά δομικά στοιχεία του 

παραμυθιού, που μάς μεταφέρει επίκαιρα, διαχρονικά, πανανθρώπινα 

μηνύματα, ηθικά διδάγματα, καθώς και μάς ανέφερε τις 31 λειτουργίες του 

μύθου, όπως τις κατέγραψε και ανέδειξε ένας από τους πιο σημαντικούς 

συντελεστές της ανάλυσης του λαϊκού παραμυθιού, ο Ρώσος-Σοβιετικός 

ακαδημαϊκός, φιλόλογος Βλαδίμηρος/Βλαντίμιρ Προπ, που ήταν ο πρώτος 

που κατέγραψε την δομή του στο έργο του "Μορφολογία του Παραμυθιού", 

απομονώνοντας τις περίφημες 31 λειτουργίες. 

ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑΤΟΣ: 

Ενότητα 1η - Γνωριμία... κάνουμε ερωτήσεις. 

Ενότητα 2η – Μέθοδος, Λέξεις κλειδιά. 

22 Ιανουαρίου 2023, με εξ αποστάσεως ηλεκτρονική 

σύνδεση, μέσω της διαδικτυακής συνεδριακής 

πλατφόρμας zoom 

https://youtu.be/shaPIL64oFA  
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Ενότητα 3η -  Αναγνώριση χαρακτήρων, Ανάγνωση παραμυθιού. 

Ενότητα 4η - Γράφω μια ιστορία, Άσκηση. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__2212023__paramithostor

ies_me_tin_eia_.html  

 

Με επιτυχία συνεχίσθηκε την Κυριακή 5 

Φεβρουαρίου 2023 το ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО & ΑΠΟΛΥΤΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΕΓ

ΧΕΙΡΗΜΑ!!! του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. -

 “ΠΑΡΑΜΥΘΟΪΣΤΟΡΙΕΣ με την Εύα!!!”. 

Κατά την τέταρτη και καταληκτική, στην παρούσα φάση, 

διαδικτυακή συνεδρία μας η εμπνεύστρια του όλου εγχειρήματος Εύα 

Πετροπούλου-Λιανού μάς ταξίδεψε περαιτέρω στην ιστορία του 

παραμυθιού, άρρηκτα συνδεδεμένης με τη δράση και την ανάγκη του 

ανθρώπου από τη στιγμή της εμφάνισής του να εκφραστεί, να μοιραστεί 

φόβους, πάθη, εντυπώσεις, συναισθήματα. 

Η επικοινωνία πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα φιλικό και αβίαστο 

κλίμα, μας χαροποίησε ιδιαίτερα η συζήτηση που αναπτύχθηκε [ουσιαστικά 

πρόκειται για κατάθεση ψυχής της καλεσμένης μας] για σημαντικά, 

νευραλγικά και επίκαιρα κοινωνικά ζητήματα της ανθρωπότητας την εποχή 

μας, εποχή κάθε είδους προκλήσεων  , που σχετίζονται με τις τάσεις που 

5 Φεβρουαρίου 2023 

με εξ αποστάσεως ηλεκτρονική σύνδεση, μέσω της 

διαδικτυακής συνεδριακής πλατφόρμας zoom 

Παρατίθεται σύνδεσμος με βιντεοσκοπημένη 

αναμετάδοση της από 5/02/2023 τέταρτης συνεδρίας μας 

στο κανάλι μας στο youtube και στο εδάφιο 

βιντεοσκοπημένων εκδηλώσεων του Κ.Ε.Π., που θα σάς 

αποβεί χρήσιμος για τα μελλοντικά μας εγχειρήματα: 

https://youtube.com/live/0tUjj_Fvtbw  
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παρατηρούνται στον κόσμο, τονίζοντας πάντα την προσήλωσή μας στις 

παραδοσιακές αξίες του ορθόδοξου ανατολικού χριστιανικού 

πολιτισμικού χώρου-κοινότητας. 

 

  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__050220

23__paramithostories_me_tin_eia.html  

H) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Βίντεο Δράσεων Κ.Ε.Π. !!! 
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Βίντεο μήνυμα διευθύντριας Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση για τα 

αποτελέσματα της δουλειάς και των δραστηριοτήτων μας το 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/vinteo_minima_dieithintrias_kep_

doras_giannitsi_gia_ta_apotelesmata_tis_doileias_kai_ton_drastiriotiton

_mas_to_2022_.html  

 

ΒΙΝΤΕΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΚΕΠ και ΑΥΤΟ το 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2023!!! 

ttp://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/ellinika_me_to_kep_kai_aito_to_kalok

airi_2023_06_01.html  
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Nέο βίντεο-κλιπ Κ.Ε.Π. - ΕΛΛΗΝΙΔΑ – ΓΕΝΝΗΘΗΚΕΣ ΓΙΑ ΝΑ 

ΦΛΟΓΙΖΕΙΣ ΚΑΡΔΙΕΣ…Οι Ρώσοι Φιλέλληνες ποιητές για την 

Ελληνική Επανάσταση του 1821 

 

https://youtu.be/ghOcLFHhN-o 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/sinailia_ellinida__gennithikes_gia

_na_flogizeis_kardies__teaser.html  
 

 

Θ) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Βίντεο Χορευτικού Συγκροτήματος Κ.Ε.Π. !!! 
 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. παρουσιάζει ένα ακόμη 

εντελώς νέο έργο - Βίντεο Κλιπ της Χορευτικής Ομάδας του Ελληνικού 

Πολιτιστικού Κέντρου - Κ.Ε.Π. 

VK: https://vk.com/id746684557  

Instagram: @greekdances_hcc 

Facebook: https://www.facebook.com/HCCMoscow 
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Συμμετοχή σε επαγγελματικές παραστάσεις - δείτε το διαφημιστικό 

https://disk.yandex.ru/i/-vwQrQGT5SZstg  
Παρατίθεται ειδική επιμελημένη ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ  του 

Συγκροτήματός 

μας: http://www.hecucenter.ru/up/презентация - 

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ ГКЦ.pdf 
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 Φεβρουάριος 2023, Βίντεο από το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. 

ένα καινούριο βίντεο κλιπ με παράλληλη νέα εκτέλεση του 

τραγουδιού  "Ρωσικά μου μάτια", που ερμηνεύει ο διάσημος Έλληνας 

καλλιτέχνης Μανώλης Λιδάκης, σε μουσική Πέτρου Βαγιόπουλου και 

στίχους Μανώλη Ρασούλη. 

Την πρώτη εκτέλεση του τραγουδιού αυτού είχε ο Ορφέας Περίδης. 

Με τη συμμετοχή της Καλλιτεχνικής Διευθύντριας του Χορευτικού μας 

Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π., λαμπερής, αισθησιακής, 

εκθαμβωτικής  Οξάνας Ρακτσέγιεβα. 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekdances/february_2023_vinteo_apo_to_horeitik

o_sigkrotima_toi_kep.html  

 

https://www.youtube.com/watch?v=iNGHRiX7fLs  

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/february_2023_vint

eo_apo_to_horeitiko_sigkrotima_toi_kep.html  

 

Επισυνάπτουμε σχετική δημοσίευση 

https://www.cretalive.gr/politismos/rosika-moy-matia-

neo-tragoydi-apo-ton-manoli-

lidaki?utm_term=Autofeed&utm_medium=Social&utm_

source=Facebook#Echobox=1676394104   

 

Μάιος 2023 - Βίντεο από το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π._  
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ΑΕΤΟΣ !!! 

ένα καινούριο βίντεο κλιπ με τη συμμετοχή της Καλλιτεχνικής Διευθύντριας 

του Χορευτικού μας Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π., λαμπερής, αισθησιακής, 

εκθαμβωτικής Οξάνας Ρακτσέγιεβα. 

Με το τραγούδι «Αετός»: στίχοι, μουσική – Νότης Σφακιανάκης. 

 Προς το παρόν, σάς παραθέτουμε ένα σύντομο απόσπασμα. Όλοι 

παγώνουμε στην προσμονή, αναμένουμε την πλήρη εκδοχή του βίντεο. 

Προσεχώς στις οθόνες μας και στα μέση κοινωνικής δικτύωσης 

https://youtu.be/HVF2opYrits 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/to_tragoidi_aetos_stihoi_moisiki_

_notis_sfakianakis_teaser.html 

 

 

 

 

 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekdances/events/may_202

3_vinteo_apo_to_horeitiko_sigkrotima_toi_kep__aetos.ht

ml 
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May 2023__Αετός_Βίντεο από το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. 

 Ο ΚΟΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΜΙΚΡΟΣ ΚΑΙ ΜΑΣ ΧΩΡΑΕΙ ΟΛΟΥΣ !!! 

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ - ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΣΤΗΝ ΟΣΣΕΤΙΚΗ 

ΓΛΩΣΣΑ (γλώσσα του λαού του Καυκάσου) !!! 

Αγαπητοί φίλοι, 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. παρουσιάζει ακόμη ένα 

καινούριο βίντεο κλιπ με τη συμμετοχή της Καλλιτεχνικής Διευθύντριας του 

Χορευτικού μας Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π., λαμπερής, αισθησιακής, 

εκθαμβωτικής Οξάνας Ρακτσέγιεβα. 

Με το τραγούδι «Αετός»: στίχοι, μουσική – Νότης Σφακιανάκης. 

 ΠΑΜΕεεεεεεε!!!!!!! 

https://youtu.be/VyKjM_XSeTU 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/to_tragoidi_aetos_stihoi_moisiki

__notis_sfakianakis.html 

 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekdances/events/may_2023__a

etos_vinteo_apo_to_horeitiko_sigkrotima_toi_kep_06_01.html  

ΧΡΟΝΙΚΑ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΑ-ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΑ ΔΡΩΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ 

ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – Κ.Ε.Π. 
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I) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Βίντεο Χορωδίας Κ.Ε.Π. και τμημάτων γλώσσας, Ενηλίκων και Παιδικών !!! 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ –///–ΤΜΗΜΑΤΑ Κ.E.Π. !!! 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ – ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΟΣΟ ΠΟΤΕ !!! 

9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ – ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας – 9ης  Φεβρουαρίου, σάς παραθέτουμε βίντεο μηνύματα των 

σπουδαστών, καθηγητών ελληνικής γλώσσαςτου Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού και των Συγκροτημάτων μας (Χορωδία, Χορευτικό 

Συγκρότημα) του Κ.Ε.Π. !!! 

 

MHNYMATA ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ και των ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ Κ.Ε.Π. ΜΕ ΤΗΝ 

ΕΥΚΑΙΡΙΑ Της ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ !!! 
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Bίντεο των ελληνόφωνων παιδικών τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Συμμετέχουν 

οι μαθητές: Γιώργος-Φίλιππος Ζώτος, Βασίλης Σαπουντζής, Βαρβάρα Μπεσπάλοβα-Γιαννίτση, Βαλέρια Τσερνέτ, Ζωή 

Ματσάγκα, Αλέξανδρος Κωφόπουλος, Ελένη Φράγκου. Καθηγήτρια η Μαρία Κηπουρού. 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/binteo_ton_ellinofonon_paidikon_tmimaton_ellinikis_glossas_toi_kep_kathigitria_i_maria_kipoi

roi.html 

 

MHNYMATA ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ και των ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ Κ.Ε.Π. ΜΕ ΤΗΝ 

ΕΥΚΑΙΡΙΑ Της ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ!!! 
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Σπουδαστές του 4ου έτους ελληνικής γλώσσας αναφέρονται στην Ελληνική Γλώσσα και ερμηνεύουν στίχους, καθώς και μάς 

καταθέτουν την ψυχή τους για την αγάπη τους για την Ελληνική Γλώσσα, με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής 

Γλώσσας – 9ης Φεβρουαρίου - 2023 (4ο έτος, καθηγήτρια  - η εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικός Μαρία Κηπουρού). 

 

 

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/ucheniki_kursov_gkc_rasskazyvayut_o_grecheskom_yazyke_gruppa_4_goda_pedagog_

mkipuru.html 

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/stihi_ko_dnyu_grecheskogo_yazyka_ot_gruppy_4_goda_obucheniya_pedagog_mkipuru.

html 

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/urok_4_goda_obucheniya_gruppa_pedagoga_marii_kipuru.html 
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Bίντεο των ρωσόφωνων παιδικών τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού -Κ.Ε.Π. Συμμετέχουν 

οι μαθητές Σεργκέι Μπουντούλοβ, Διονύσης Μπουντούλοβ, Ίγκορ Κοζέβνικοβ, Ρομάν Κοζέβνικοβ, Ολέγκ Κοζέβνικοβ, Ελένη Κ

αλαμπούσκινα, Γκαμπριέλ Καϊτουκόβ, Δημήτρης Μυκονιάτης, Νίκος Μυκονιάτης, Ουσακόβα Αλεξάνδρα. Καθηγήτρια η 

Μαρίνα Ναζάρενκο. 

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/obraschenie_nashih_uchenikov_iz_detskih_grupp_po_sluchayu_vsemirnogo_dnya_grecheskogo_

yazyka_pedagog__mnazarenko.html 

 

  

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. είναι στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να σάς παρουσιάσει ακόμη ένα καινούριο βίντεο κλιπ 

από τη Χορωδία του Κ.Ε.Π. «Αστέρια» με επικεφαλής, καλλιτεχνική διευθύντρια την Ινέσσα Εφραιμίδου!!! 
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“Μαρμαρωμένος βασιλιάς” 

https://www.youtube.com/watch?v=0Rh2UhoBfOo 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/allo_ena_vinteo_apo_ti_horodia_toi_kep_marmaromenos_vasilias_04_17.html 

Συμμετέχουν: 

1. Natalia Ratova (φωνητικά), 

2. Σβετλάνα Πολένοβα (βιόλα), 

3. Ινέσα Εφραιμίδου (πιάνο). 

Η ιδέα της ηχογράφησης του τραγουδιού ανήκει στη μουσικό, μέλος Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. –

 ΑΣΤΕΡΙΑ-STARS Svetlana Polenova. 

Η Σβετλάνα εμπνεύστηκε την ιδέα από την ερμηνεία «Μαρμαρωμένος βασιλιάς» της διακεκριμένης καλλιτέχνιδας της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας, Ξένιας Γεωργιάδου, σε μια από τις εκδηλώσεις του Κ.Ε.Π. αφιερωμένη στην 25η Μαρτίου - Ημέρα της Ανεξαρτησίας 

της Ελλάδας. 

Στίχοι: Πυθαγόρας Παπασταματίου 

Μουσική: Απόστολος Καλδάρας 
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Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/vocalcourses/allo_ena_vinteo_apo_ti_horodia_toi_kep_marmaromenos_vasilias.html  

 

 

 

ΕΙΔΙΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΘΕΡΙΝΑ ΜΑΣ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ ΤΜΗΜΑΤΑ !!! 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ -/- ΘEΡINA ΤΜΗΜΑΤΑ !!! 

ΣΥΝΕΠΕΙΑ-ΣΥΝΕΧΕΙΑ-ΔΕΣΜΕΥΣΗ-ΕΝΔΕΛΕΧΕΙΑ –  

οι ΑΡΧΕΣ ΜΑΣ !!! 
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ΒΙΝΤΕΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΚΕΠ και ΑΥΤΟ το ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2023!!! 

 

 

ttp://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/ellinika_me_to_kep_kai_aito_to_kalokairi_2023_06_01.html 

 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΜΑΣ, ΠΡΟΒΕΣ 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΜΑΣ !!! 
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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ, ΧΑΡΑ, ΑΠΛΕΤΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ-ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ !!! 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ  ΧΑРА !!! 
  

Καθημερινότητα των στελεχών, της Ομάδας του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. !!! Αναμφίβολα άπλετη δημιουργία, καλλιτεχνική 

έμπνευση, αλλά και πολλή οργανωτική και διοικητική εργασία, ρουτίνα ... 

Αδύνατο να αποφευχθεί !!! 

Σε κάθε περίπτωση, στη συσπειρωμένη ομάδα μας, που απαρτίζεται από 
ομοϊδεάτες και φίλους, η εργασία αποτελεί πάντα χαρά για εμάς!!! 

ΠΡΟΒΕΣ, ΠΡΟΒΕΣ και πάλι ΠΡΟΒΕΣ !!! Προ- και 

μεταμεσονύκτιες!  

Σύσσωμη και συσπειρωμένη η ομάδα του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. ετοιμάζεται για τον εορτασμό της Εθνικής μας 

Επετείου, της 25
ης

 Μαρτίου, της Εθνικής Παλιγγενεσίας !!! 

Άπλετη θετική ενέργεια και ψυχική απόλαυση από την καλλιτεχνική 

διαδικασία, τη δημιουργική αναζήτηση, την επιδίωξη βελτίωσης, την 
ανθρώπινη επικοινωνία !!!  
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ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ, ΕΚΘΕΣΕΙΣ, ΦΕΣΤΙΒΑΛ, ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
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2ο Πανρωσικό Πασχαλινό Φεστιβάλ 

Διοργανωτής του Φεστιβάλ είναι ο Σύλλογος Ελλήνων Μόσχας. 

Το εγχείρημα υλοποιήθηκε με την υποστήριξη του Προεδρικού Ταμείου 

Επιχορηγήσεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας. 

 Η λέξη «Ανάστασις», που έδωσε το όνομα στο φεστιβάλ, στα ελληνικά 

σημαίνει «Ανάσταση». 

Το πρόγραμμα του Φεστιβάλ περιλάμβανε παραστάσεις φωνητικών, οργανικών 

και χορευτικών συνόλων, master classes ελληνικών λαϊκών χορών, χειροτεχνίας 

και πασχαλινής κουζίνας, θεατρικές παραστάσεις, διαλέξεις για πασχαλινά 

έθιμα, ειδικό παιδικό πρόγραμμα και πολλά άλλα. 

Μεταξύ των συνεργατών και των συμμετεχόντων της εκδήλωσης και ελληνικά 

εστιατόρια στη Μόσχα, τα οποία μύησαν τους επισκέπτες στην εθνική κουζίνα. 

Καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας στο Φεστιβάλ λειτούργησαν καταστήματα 

τροφίμων και έκθεση, όπου οι επισκέπτες είχαν τη δυνατότητα να προμηθευθούν 

βιβλία, πασχαλινά αναμνηστικά και ελληνικά προϊόντα. 

Ιδιαίτερη νότα στο Φεστιβάλ προσέδωσε το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. με τα Συγκροτήματά του, με το σφαιρικό, εκφραστικό, μεστό, 

ουσιαστικό πρόγραμμα, που παρουσίασε. Αρχικά στη Μικρή Σκηνή 

παρουσιάσαμε ένα αφηγηματικό-μουσικό-καλλιτεχνικό δρώμενο «Πασχαλινές 

παραδόσεις και έθιμα σε διάφορα μέρη του Ελληνικού Κόσμου. Μύηση». 

16 Απριλίου 2023 στο Πάρκο της Μεγάλης 

Αικατερίνης  
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Συμμετείχαν: 

 Χορωδία Kέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 

«ΑΣΤΕΡΙΑ», καλλιτεχνική δ/ντρια η Ινέσσα Εφραιμίδου. 

 Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική δ/ντρια η Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα. 

 Μαζί μας ο δημοφιλής και αγαπητός στη ρωσική πρωτεύουσα Έλληνας 

μουσικός-ερμηνευτής Δημήτρης Κατσιούρας. 

 Σενάριο:  Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, 

ηθοποιός. 

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__16042023__2o_panrosi

ko_pashalino_festival.html  

Συναυλία-Παράσταση__Ρώσοι Φιλέλληνες ποιητές για την Ελληνική 

Επανάσταση 

Σε υψηλότατη καλλιτεχνική κλίμακα, με έντονη συναισθηματική φόρτιση και 

εκφραστικότητα, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 28 Απριλίου 2023 στην 

αίθουσα συναυλιών-καλλιτεχνικό στέκι DOM-ДОМ" 

[24/4, Bolshaya Ovchinnikovskaya naberezhnaya, Moscow] η συναυλία των 

συγκροτημάτων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. «“ΕΛΛΗΝΙΔΑ – ΓΕΝΝΗΘΗΚΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΦΛΟΓΙΖΕΙΣ 

ΚΑΡΔΙΕΣ…” Οι Ρώσοι Φιλέλληνες ποιητές για την Ελληνική Επανάσταση 

του 1821». 

28 Απριλίου 2023, ώρα 19:00,  στο 

καλλιτεχνικό στέκι "DOM-ДОМ", 24/4, 

Bolshoi Ovchinnikovskyi pereulok, Moscow.
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Πρόκειται για ένα ιδιαίτερο, μοναδικό δραματικό-ποιητικό-μουσικό 

δρώμενο, στο οποίο συνδυάζονται αρμονικά λόγος και μουσική, κείμενα και 

μούσα... 

Αξεπέραστοι ως προς τη συναισθηματική τους δύναμη, το περιεχόμενο των 

έργων τους, των ποιημάτων τους, μία ολόκληρη πλειάδα Ρώσων 

φιλελλήνων ποιητών, εμπνευσμένων από την Ελληνική Επανάσταση του 

1821, τον ευγενή αγώνα του ελληνικού λαού για ελευθερία, για την 

ανατροπή του δυσβάχτατου οθωμανικού ζυγού, συνδυάζονται αρμονικά με 

εξαιρετικά αποσπάσματα από τις αναμνήσεις-περιηγήσεις Ρώσων 

περιηγητών, που επισκέπτονταν τον Ελληνικό Κόσμο τη δεδομένη εποχή, 

καθώς και με αυθεντική ελληνική λαϊκή μουσική, δημοτικό τραγούδι και 

χορό. Και όλα αυτά ερμηνεύονται από βιρτουόζους, αυθεντικούς φορείς της 

ελληνικής γλώσσας, του ελληνικού πολιτισμού, αλλά και ένθερμους 

Φιλέλληνες, μύστες του Ελληνικού Κόσμου, με πολύχρωμες, αυθεντικές 

ελληνικές φορεσιές και ειλικρινή συναισθήματα!!! 

Όλο αυτό το δρώμενο στήθηκε, πραγματώθηκε από μια ομάδα ομοϊδεατών, 

φίλων, δημιουργικών ανθρώπων που αγαπούν ειλικρινά την Ελλάδα, είναι 

πιστοί στην ελληνορωσική φιλία, οπαδοί της ιστορικής, πνευματικής, 

πολιτιστικής και πολιτισμικής μας κοινότητας!!! 

Είναι δύσκολο να μεταφέρουμε με λόγια όλη αυτή τη συναισθηματική 

φόρτιση, την ψυχική απογείωση, την πνευματική αυτάρκεια και ευφορία, 

την ευγενική αύρα, τη θετική ενέργεια, που βιώσαμε όλοι μαζί, ερμηνευτές 

και κοινό-θεατές, στην παράσταση συναυλία μας. 
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Παρατίθεται βίντεο από την παράσταση: 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/28042023__sinailiaparastasi_ellini

da__gennithikes_gia_na_flogizeis_kardies.html 

https://youtu.be/9WJfLL4Ugu4 

 

  

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__28042023_sinailiaparas

tasi_ellinida__gennithikes_gia_na_flogiz.html   
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ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΧΟΡΟΥ ΑΡΜΕΝΙΑΣ 

Οι έντονες, δραστήριες, γεμάτες δράσεις και εκδηλώσεις καθημερινές 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. αρμονικά συνεχίζονται και 

μεταφέρονται σε έντονες, δραστήριες, γεμάτες δράσεις και εκδηλώσεις σχόλες. 

Δύο συνεχόμενες ημέρες, το Σάββατο 29 και την Κυριακή 30 Απριλίου 

2023 το εμβληματικό μας Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. υπό την 

καθοδήγηση της χαρισματικής Οξάνας Ρακτσέγιεβα, καλεσμένο της αρμενικής 

διασποράς, συμμετέχει στον ΕΝΑΤΟ ΔΙΕΘΝΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ-ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

ΑΡΜΕΝΙΚΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΧΟΡΩΝ «HAYORDIK». 

Άπλετη θετική ενέργεια και χαρά από την επικοινωνία με τα λοιπά 

συγκροτήματα, με συναδέλφους και με το κοινό, από την ανταλλαγή 

εμπειριών, από την όλη καλλιτεχνική-δημιουργική διαδικασία και αναζήτηση 

!!! 

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__2930042023__diethnes_fest

ival_horoi_armenias_05_04.html  

29-30.04.2023 

Фольклорный центр «Москва» 

 
25ο Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης & Δραματουργίας ΑΓΩΝΕΣ ΒΟΣΠΟΡΟΥ 

Εφέτος η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε, διαδικτυακά, στο Διεθνές 

Επιστημονικό Συνέδριο «Ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά των αρχαίων 

πόλεων. Ανάπτυξη Μουσειακών Θεμάτων και Τουρισμού»» με ανακοίνωση 

8 - 14 Ιουνίου 2023 στο αρχαίο Παντικάπαιον 

[στην Κερσούντα (Κερτς), Ανατολική Κριμαία], 

8 Ιουνίου 2023г., Εφέτος η δ/ντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε, 

διαδικτυακά, στο Διεθνές Επιστημονικό 
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με τίτλο «Εννέα χρόνια της άνοιξης της Ταυρίδας. Τα αποτελέσματα των 

δράσεων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στη Γη της Ταυρίδας 

γη και οι προοπτικές περαιτέρω σύμπραξης. Οι Έλληνες της Ταυρίδας. 

Ιστορική-πνευματική-πολιτισμική κοινότητα». 

Είναι δύσκολο να υπερεκτιμηθεί το μέγεθος, η δυναμική, το μεγαλείο και 

η   μεγαλοπρέπεια στην κοινή ιστορία των δύο κόσμων μας, η απαρχή της 

οποίας, ιστορικά, πολιτισμικά αλλά και γεωγραφικά μάς παραπέμπει στην 

μυθολογία [9ος άθλος του Ηρακλή, Θησέας, Τελαμώνας, ζώνη Ιππολύτης, 

Προμηθέας Δεσμώτης, Ιάσων και Αγοναυτική Εκστρατεία], και συνεχίζεται με 

την ιστορική πραγματικότητα, από την αρχαιότητα ακόμη, με το αποικισμό, τη 

δημιουργία ελληνικών πόλεων-κρατών στα παράλια της Παρευξείνιας Ζώνης, 

ενώ από το Μεσαίωνα και έπειτα, από την εποχή των εμπορικών ταξιδιών των 

σκανδιναβικών λαών προς το Βυζάντιο μέσω των ρωσικών πόλεων, γνωστών ως 

«πορείες από τους Βαράγγους στους Έλληνες» και με τον ασπασμό του 

Χριστιανισμού από τους Ρως από το Βυζάντιο, ΚΑΤΑΛΥΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΟ στην 

ιστορία και στην πορεία των δύο αυτών κόσμων, η ιστορική, πολιτισμική, 

πνευματική κοινότητά μας ενισχύεται με αδιάλειπτους δεσμούς, στην οποία η 

Ταυρίδα ανέκαθεν διαδραμάτιζε ρόλο ακρογωνιαίου λίθου, απόλυτης ιστορικής 

αναφοράς.   

 

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__08062023__25o_festiva

l_arhaias_tehnis__dramatoirgias_agones_vosporoi.html  

Συνέδριο«Ιστορική και πολιτιστική 

κληρονομιά των αρχαίων πόλεων. Ανάπτυξη 

Μουσειακών Θεμάτων και Τουρισμού»» 
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Έκθεση Ένωσης Ζωγράφων Μόσχας 

Οι δύο πρώτες εκθέσεις του καλλιτεχνικού/εικαστικού αυτού εγχειρήματος 

πραγματοποιήθησαν πρόσφατα, και συγκεκριμένα: 

 16 Ιανουαρίου - 16 Φεβρουαρίου 2023 στον χώρο του Μεγάρου 

Πολιτισμού «Kalinin» στην πόλη Korolev στην ευρύτερη Περιφέρεια της 

Μόσχας, 

 3 Μαρτίου – 9 Απριλιου 2023 στο γραφικό ιστορικό κτήριο 

του Μουσείου Καλών Τεχνών της πόλη Καλούγκα (ευρύτερη 

περιφέρεια  Μόσχας). 

Ο γεωγραφικός όρος Zurbagan αποτελεί μια συλλογική εικόνα μιας 

παραθαλάσσιας πόλης στα έργα του μεγάλου Ρώσου 

συγγραφέα Alexander Grin, ο οποίος, για να γίνει συγγραφέας, έπρεπε να 

δραπετεύσει από την πόλη Vyatka, την ιδιαίτερή του πατρίδα, όπου ζούσε η 

οικογένειά του, και να ταξιδέψει, να βρει δουλειά ως ναυτικός σε αλιευτικά και 

εμπορικά πλοία. Δεν είναι γνωστό με βεβαιότητα ποια πόλη έγινε το πρωτότυπο 

του Ζουρμπαγκάν. Θα μπορούσε να είναι οποιοδήποτε λιμάνι που συναντούσε ο 

A. Green στα ταξίδια του. Αλλά ένα πράγμα είναι σίγουρο - μια μικρή πόλη-

λιμάνι, της οποίας η ζωή είναι άμεσα συνδεδεμένη και εξαρτάται από τα 

άγνωστα στοιχεία της θάλασσας, μπορεί να δώσει ένα αίσθημα χαράς, να 

συμφιλιωθεί με την ατέλεια της πραγματικότητας της ζωής κάθε ανθρώπου, που 

ξεκινάει ταξίδι. Και πώς να εκφραστεί κανείς για τους αδάμαστους ρομαντικούς 

- δημιουργικούς ανθρώπους: ποιητές, καλλιτέχνες ή συγγραφείς, κουρασμένοι 

από το μάταιο κυνήγι του φαντάσματος της ευτυχίας. Μάλλον δεν είναι τυχαίο 

που ο παλμός της καρδιάς μας συγχρονίζεται τόσο πρόθυμα με τον ρυθμό των 

18.06 - 12.07.2023 

"Feodosia Literary and Memorial Museum of 

A. S. Green", πόλη Feodosia, 8, Galereinaya 

str., Ταυρίδα.
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επερχόμενων κυμάτων και όλες οι διαφωνίες με τον έξω κόσμο επιλύονται κατά 

τη διάρκεια του ταξιδιού από τη συνάντηση με μια άλλη πραγματικότητα! Και 

επίσης ένα όνειρο ... αγαπά αυτούς που κοιτάζουν τον έναστρο ουρανό, 

βλέποντας την παλίρροια των κυμάτων, ακούγοντας τον άνεμο, βλέποντας τον 

ήλιο στον ορίζοντα ... 

Στην έκθεση εκτίθενται έργα των καλλιτεχνών Babushkina Tatyana, Vutsen 

Svetlana, Gavrilova Mila. Elena Epifanova, Natalia Zinchenko, Marina 

Kabysh, Olga Kozhemyakina, Alexei Krainyukov, Olga Samovskaya, Anton 
Strizhenko, Olga Melgunova. Επιμελητής του εγχειρήματος είναι η Tatyana 

Babushkina. 

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/1806__12072023__ekthesi_enosis_zogr

afon_moshas_06_15.html  

 

ΣΥΝΑΥΛΙΑ__ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ στον ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ 

Με εξαιρετική, πρωτόγνωρη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 10 
Ιουνίου 2023 η συναυλία Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - 

Κ.Ε.Π. «Αστέρια», καλλιτεχνική δ/ντρια η Ινέσσα Εφραιμίδου: 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ!!! ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΕΛΛΑΔΑ!!! ПΕΡΙΗΓΗΣΗ ανά τον 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ!!! ΕΜΠΝΕΥΣΗ, ΕΜΠΝΕΥΣΗ και 

πάντα                     ΚΑΛΗ ΔΙΑΘΕΣΗ!!! 

10 Ιουνίου 2023  στο Κέντρο Κοινωνικής 

Υποστήριξης του Δήμου Μόσχας 
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Άπλετη θετική ενέργεια, αβίαστη, φιλική, ειλικρινής επικοινωνία, όμορφα 

συναισθήματα, καλή-καλοπροαίρετη αύρα!!! Άπλετος ενθουσιασμός, 

απαστράπτοντα πρόσωπα, εκθαμβωτικά χαμόγελα, ειλικρινή-ζεστά 

χειροκροτήματα!!! Παραθέτουμε φωτογραφίες και βίντεο, που μεταδίδουν 

καλύτερα από οιαδήποτε περιγραφή το κλίμα, που κυριάρχησε στη 

συναυλιακή μας βραδυά!!!  

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__10062023__sinailia__per

iigisi_ston_elliniko_kosmo.html  
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ΣΥΝΑΥΛΙΑ__ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ στον ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ 

Για δεύτερη συνεχόμενη εβδομάδα με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 

Σάββατο 17 Ιουνίου 2023 η συναυλία Χορωδίας του Κ.Ε.Π. 

«Αστέρια», καλλιτεχνική δ/ντρια η Ινέσσα Εφραιμίδου, 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ!!! ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΕΛΛΑΔΑ!!! ПΕΡΙΗΓΗΣΗ ανά τον 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ!!! ΕΜΠΝΕΥΣΗ, ΕΜΠΝΕΥΣΗ και 

πάντα                     ΚΑΛΗ ΔΙΑΘΕΣΗ!!! 

ΜΟΙΡΑΖΟΥΜΕ ΑΓΑΠΗ & ΧΑΡΑ – Ο ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΜΑΣ !!! 

Άπλετη θετική ενέργεια, αβίαστη, φιλική, ειλικρινής επικοινωνία, όμορφα 

17 Ιουνίου 2023  στο Κέντρο Κοινωνικής 

Υποστήριξης του Δήμου Μόσχας 
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συναισθήματα, καλή-καλοπροαίρετη αύρα!!! Άπλετος ενθουσιασμός, 

απαστράπτοντα πρόσωπα, εκθαμβωτικά χαμόγελα, ειλικρινή-ζεστά 

χειροκροτήματα!!! Τα εκφραστικά, φωτεινά πρόσωπα και η πηγαία, 

ειλικρινής αντίδραση του κοινού, αποτελούν τη μεγαλύτερη ανταμοιβή για 

τους καλλιτέχνες!!! Παραθέτουμε φωτογραφίες και βίντεο, που μεταδίδουν 

καλύτερα από οιαδήποτε περιγραφή το κλίμα, που κυριάρχησε στη συναυλιακή 

μας βραδυά!!! 

Όλοι, τόσο οι συμμετέχοντες όσο και οι καλεσμένοι, βιώσαμε τεράστια χαρά, 

ειλικρινά το απολαύσαμε. Στο τέλος της συναυλίας μας όλοι, συντελεστές 

και κοινό, στροβιλιστήκαμε στη γοητευτική μαγεία  των βημάτων του 

ελληνικού παραδοσιακού χορού !!! Τεράστια ευγνωμοσύνη στην 

επικεφαλής, καλλιτεχνική δ/ντρια Ινέσσα Εφραιμίδου και την Ομάδα της !!! 

 Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_17062023__sinailia__peri

igisi_ston_elliniko_kosmo.html  
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ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΘΕΑΤΡΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ Κ.Ε.Π. 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΣΤΡΟΓΓΥΛΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ, ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

  Στρογγυλή Τράπεζα__Ευρασιατική Συνεργασία. 

Στην πραγματοποιθήσα στις 17/02/2023 Στρογγυλή Τράπεζα «Οικονομία 

και Επενδύσεις – το δυναμικό της Ευρασιατικής Επικράτειας 

// Экономика и инвестиции -

  потенциал Евразийского пространства»,  συμμετείχε η δ/ντρια 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Δώρα 

Γιαννίτση με ανακοίνωση με θέμα «Σφαιρική, πολυεπίπεδη πολιτιστική-

εκπαιδευτική-διαφωτιστική δράση του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

(www.hecucenter.ru): αποτελέσματα δράση ετών 2005 - 2022. - ανάγκη και 

νομοτέλεια. Ο ρόλος των θεσμών της δημόσιας διπλωματίας ως εγγύηση της 

εγγύτητας και της διεθνούς ειρήνης και ομόνοιας! Ελλάδα – Ρωσία: κοινές 

σελίδες ιστορίας. -Ελληνισμός και Φιλελληνισμός στη Ρωσία: παρελθόν, παρόν, 

μέλλον». 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_17022023__stroggili_trapeza_

17/02/2023 online 
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_eirasiatiki_sinergasia.html  

 

Συνεδρίαση Συμβουλίου Κοινωνικών Ζητημάτων__Οίκος Εθνοτήτων 

Μόσχας.  

Κατά την πραγματοποιθείσα στις  21 Mαρτίου 2023 Συνεδρίαση του 

Συμβουλίου Κοινωνικών Ζητημάτων (Δημοσίου Συμβουλίου) τού Οίκου 
Εθνοτήτων Μόσχας - MDN,   συμμετείχε η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

Στην Ημερήσια Διάταξη συζητήθησαν τα ακόλουθα θέματα: 

1. Σχετικά με τα αποτελέσματα της Πανρωσικής Απογραφής Πληθυσμού 2020-

2021. 

2. Σχετικά με την αλληλεπίδραση του Οίκου Εθνοτήτων Μόσχας με τον 

Πανρωσικό Δημόσιο Κρατικό Οργανισμό "Συνέλευση των Λαών της Ρωσίας". 

3. Σχετικά με την υποστήριξη πληροφοριών για τις δραστηριότητες των 

εθνικών δημόσιων οργανισμών της πόλης της Μόσχας. 

4. Περί έγκρισης του Προγράμματος Εργασίας του Δημόσιου Συμβουλίου 

υπαγόμενου στον Οίκο Εθνοτήτων Μόσχας για το 2023. 

5. Για τη Διεθνή Δεκαετία των Αυτόχθονων Γλωσσών. 

6. Διάφορα. 

21/03/2023 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__21032

023__sinedriasi_simvoilioi_koinonikon_zitimaton__oiko

s_ethnotiton__moshas_.html  
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Από πλευράς μας επιθυμούμε να συγχαρούμε τους διοργανωτές για την 

ουσιαστική αυτή πρωτοβουλία, όλους τους συμμετέχοντες και να εκφράσουμε 

την ευγνωμοσύνη μας για την ευγενική τους πρόσκληση. Με τον Οίκο 

Εθνοτήτων της Μόσχας - MDN μάς συνδέει παλαιά και ισχυρή φιλία, 

μακροχρόνια εποικοδομητική σύμπραξη και συνεργασία. 

ΔΕΦΝΚ_Διεθνής Λέσχη Ανάγνωσης 

Κατά την προσφάτως πραγματοποιθείσα στις 19 Mαρτίου 

2023 Παγκόσμια Λέσχη Ανάγνωσης Έργων του Νίκου Καζαντζάκη, που 

διοργανώθηκε από τη Διεθνή Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη -

 ΔΕΦΝΚ, εκπρόσωπος για τη Ρωσία της οποίας διατελεί το Κέντρο 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., συμμετείχαν η δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα 

Γιαννίτση και ο Έλληνας εκπαιδευτικός, φιλόλογος Πέτρος 

Καλογερόπουλος, αρμόδιος και για τον ειδικό κύκλο μαθημάτων του 

Κ.Ε.Π. -  ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ-ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ: ΜΥΗΣΗ στη 

ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ. Η γλώσσα του ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ. 

«ΒΙΟΣ & ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΛΕΞΗ ΖΟΡΜΠΑ». Αυτή τη φορά συζητήσαμε, 

αναλύσαμε και διαβάσαμε αποσπάσματα από το έργο «Αδερφοφάδες» του 

μεγάλου Έλληνα συγγραφέα, στοχαστή, φιλοσόφου του 20
ου

 αιώνα Νίκου 

Καζαντζάκη. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__19032023_defnk_diethnis_le

shi_anagnosis.html  

19 Mαρτίου 2023 online 
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13
ο
 Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Ρωσία και κόσμος: ανάπτυξη 

πολιτισμών» 

Στο πραγματοποιθέν την περίοδο 13-14 Απριλίου 2023 13
ο
 Διεθνές 

Επιστημονικό Συνέδριο «Ρωσία και κόσμος: ανάπτυξη πολιτισμών», που 

διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο Παγκόσμιων Πολιτισμών 

“V.V. Zhirinovskyi” , συμμετείχε η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Δώρα Γιαννίτση. 

Στην χαιρετιστήρια ομιλία της, η Θεοδώρα Γιαννίτση εστίασε στη 

σημασία της δημόσιας διπλωματίας στην εποχή μας, μια εποχή κάθε 

είδους προκλήσεων, αποπειρών διαστρέβλωσης της ιστορικής αλήθειας 

και επιθέσεων στον ορθόδοξο κόσμο μας, στην ανατολική ορθόδοξη 

13-14 Απριλίου 2023, online
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χριστιανική κοινότητά μας. 

Το κείμενο της ανακοίνωσης της Δώρας Γιαννίτση σε ρωσική και ελληνική 

γλώσσα, καθώς και σχετική παρουσίαση, δύνασθε να αντλήσετε στους εξής 

συνδέσμους στο διαδίκτυο 

http://www.hecucenter.ru/up/ Теодоры Янници__РУС.pdf 

http://www.hecucenter.ru/up/ ομιλίας Δώρας Γιαννίτση__GREEK.pdf 

https://disk.yandex.ru/i/EuWfiye6wKnHfw 

Подробнее: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_1314042023__sinedrio_

rosia_kai_kosmos_anaptiksi_politismon.html   

Διεθνές Συνέδριο_Ρωσία-Βυζάντιο 

στο Ορθόδοξο Γυμνάσιο «Μητροπολίτης Πλάτων (Levshin)» που 

εδράζει στο μοναστήρι Nikolo-Perervinskaya, στο πλαίσιο του 6ου 

ετήσιου διεθνούς ερευνητικού μαθητικού συνεδρίου «Ρωσία-Βυζάντιο. 

Κοινές σελίδες ιστορίας», πραγματοποιήθηκε η συνεδρία με θεματική 

ενότητα «Το Βυζάντιο στη Ρωσία. Velikiy Novgorod". Τη συνεδρία 

παρακολούθησε η  διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

Παρατίθεται το Πρόγραμμα του Συνεδρίου σε ρωσική και 

ελληνική: http://www.hecucenter.ru/up/ 6ου Βυζαντινού 

18 Απριλίου 2023 

Ορθόδοξο Γυμνάσιο «Μητροπολίτης Πλάτων 

(Levshin)» που εδράζει στο μοναστήρι Nikolo-

Perervinskaya 
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Συνεδρίου__Программа VI византийская конференция.pdf  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/1842023_diethnes_sinedrio_rosiavizanti

o.html  

 

4ο Διεθνές Συνέδριο ΕΘΝΟΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 

«ΕΘΝΟΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ: ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΤΗ ΡΩΣΙΑ ΚΑΙ ΣΤΟΝ 
ΚΟΣΜΟ», που διοργανώθηκε από την Έδρα Τουρισμού του Ινστιτούτου 

Οικονομίας και Πολιτισμού, συμμετείχε με χαιρετισμό η δ/ντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Δώρα Γιαννίτση. Το 

Πρόγραμμα του Διεθνούς Συνεδρίου σε ρωσική και ελληνική δύνασθε να 

αντλήσετε στους εξής συνδέσμους στο Διαδίκτυο: 

 http://www.hecucenter.ru/up/ программы конференции 26.04.2023.pdf 

http://www.hecucenter.ru/up/ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ για ΕΘΝΟΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟ 

26 Απριλίου 2023 
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ΤΟΥΡΙΣΜΟ 26.04.2023.pdf 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/26042023_press_re

lease_4o_diethnes_sinedrio_ethnopolitismikos_toiris

mos.html  

Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα «Προβλήματα κοινωνικοποίησης του 

ατόμου στη σύγχρονη κοινωνία», που διοργάνωσε το Κρατικό 

Πανεπιστήμιο του Λουγκάνσκ «Vladimir Dahl». 

Συμμετείχε με χαιρετισμό, διαδικτυακά, η διευθύντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Μόσχας, διδάκτωρ ιστορικών 

επιστημών, Θεοδώρα Γιαννίτση. 

Το κείμενο του χαιρετισμού της Θεοδώρας Γιαννίτση δύνασθε να 

αντλήσετε στον εξής σύνδεσμο: 

https://disk.yandex.ru/i/iVlaHxgHOoWNhw 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/19052023___sinedrio_kratiko_panepis

timio_loigkansk_simmeteihe_me_hairetismo_diadiktiaka_i_dieithintria_toi_

kep_theodora_giannitsi.html 

Παρατίθεται δελτίο τύπο των οργανωτών του Συνεδρίου στον εξής 

σύνδεσμο http://www.hecucenter.ru/up/ по конференции 2023__Δελτίο 

Τύπου οργανωτών_.pdf 

19.05.2023__Κρατικό Πανεπιστήμιο Λουγκάνσκ 
«Vladimir Dahl». 

 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_1905

2023__sinedrio_kratiko_panepistimio_loigkansk.html  
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http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/19052023___sinedrio_kratiko_panepistimio_loigkansk_simmeteihe_me_hairetismo_diadiktiaka_i_dieithintria_toi_kep_theodora_giannitsi.html
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Στρογγυλή Τράπεζα και Έκθεση με θέμα «Η συμβολή της Ταυρίδας 

(Κριμαίας), του Ταμάν και του Κουμπάν στην ενίσχυση του Ρωσικού 

Κράτους» (με την ευκαιρία συμπλήρωσης 240 ετών της αποδοχής  της 

Ταυρίδας (Κριμαίας), του Ταμάν και του Κουμπάν στη σύνθεση της Ρωσικής 

Αυτοκρατορίας)». 

Συμμετείχε η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Μόσχας, διδάκτωρ ιστορικών επιστημών, Θεοδώρα Γιαννίτση. 

Η εκδήλωση οργανώθηκε από τη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ταυρίδας 

στη Μόσχα. 

Στην εξαιρετικά διαμορφωμένη, άκρως ενδιαφέρουσα Έκθεση, παρατίθενται 

αντίγραφα αρχειακών εγγράφων/ντοκουμέντων από το Αρχείο Εξωτερικής 

Πολιτικής της Ρωσικής Αυτοκρατορίας (αρχείο ΥΠΕΞ Ρωσίας), που 

αναδεικνύουν γεγονότα της εποχής, σχετίζονται με τα 240 χρόνια από 

την  αποδοχής  της Ταυρίδας (Κριμαίας), του Ταμάν και του Κουμπάν στη 

σύνθεση της Ρωσικής Αυτοκρατορίας)»,   και πιστοποιούν και 

επιβεβαιώνουν τη χρονική συνέχεια της Ταυρίδας/Κριμαίας στη σύνθεση του 

Ρωσικού Κράτους. 

22.05.2023 Πανεπιστήμιο Διεθνών Σχέσεων της 

Μόσχας (υπάγεται στο ΥΠΕΞ Ρωσίας) 
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Είναι δύσκολο να υπερεκτιμηθεί το μέγεθος, η δυναμική, το μεγαλείο και 

η   μεγαλοπρέπεια στην κοινή ιστορία των δύο κόσμων μας, η απαρχή της 

οποίας, ιστορικά, πολιτισμικά αλλά και γεωγραφικά μάς παραπέμπει στην 

μυθολογία [9ος άθλος του Ηρακλή, Θησέας, Τελαμώνας, ζώνη Ιππολύτης, 

Προμηθέας Δεσμώτης, Ιάσων και Αγοναυτική Εκστρατεία], και συνεχίζεται 

με την ιστορική πραγματικότητα, από την αρχαιότητα ακόμη, με το 

αποικισμό, τη δημιουργία ελληνικών πόλεων-κρατών στα παράλια της 

Παρευξείνιας Ζώνης, ενώ από το Μεσαίωνα και έπειτα, από την εποχή των 

εμπορικών ταξιδιών των σκανδιναβικών λαών προς το Βυζάντιο μέσω των 

 Από αριστερά: κόμης Αντρέι Λβόβιτς Καλαγεώργης, απόγονος 

Ελλήνων εποικιστών της Ταυρίδας, η δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα 

Γιαννίτση, ο ομογενής ιστορικός-συγγραφέας Σεργκέι 

Πιντσούκ-Γαλάνης. 
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ρωσικών πόλεων, γνωστών ως «πορείες από τους Βαράγγους στους 

Έλληνες» και με τον ασπασμό του Χριστιανισμού από τους Ρως από το 

Βυζάντιο, ΚΑΤΑΛΥΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΟ στην ιστορία και στην πορεία των δύο 

αυτών κόσμων, η ιστορική, πολιτισμική, πνευματική κοινότητά μας 

ενισχύεται με αδιάλειπτους δεσμούς, στην οποία η Ταυρίδα ανέκαθεν 

διαδραμάτιζε ρόλο ακρογωνιαίου λίθου, απόλυτης ιστορικής αναφοράς.   

Παρατίθεται δελτίο τύπου των οργανωτών της Έκθεσης (σε ρωσική και 

ελληνική): http://www.hecucenter.ru/up/ РЕЛИЗ__ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΟΡΓΑΝΩΤΩΝ ΕΚΘΕΣΗΣ.pdf 

Αναλυτικό ενημερωτικό σημείωμα των οργανωτών για την Έκθεση δύνασθε 

να αντλήσετε στον εξής σύνδεσμο (σε ρωσική και 

ελληνική): http://www.hecucenter.ru/up/ текст к выставке__Σύντομο 

Ενημερωτικό Σημειωμα για την Έκθεση.pdf 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_22052023__stroggili_tr

apeza_ekthesi_tairida__240_hronia.html  

 

25ο Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης & Δραματουργίας ΑΓΩΝΕΣ 

ΒΟΣΠΟΡΟΥ 

Εφέτος η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε, διαδικτυακά, στο Διεθνές 

Επιστημονικό Συνέδριο «Ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά των αρχαίων 

πόλεων. Ανάπτυξη Μουσειακών Θεμάτων και Τουρισμού» με ανακοίνωση 

με τίτλο «Εννέα χρόνια της άνοιξης της Ταυρίδας. Τα αποτελέσματα των 

8 - 14 Ιουνίου 2023 στο αρχαίο Παντικάπαιον [στην 

Κερσούντα (Κερτς), Ανατολική Κριμαία], 8 Ιουνίου 

2023г., Εφέτος η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, 

ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε, διαδικτυακά, στο 

Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο 
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δράσεων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στη Γη της Ταυρίδας 

γη και οι προοπτικές περαιτέρω σύμπραξης. Οι Έλληνες της Ταυρίδας. 

Ιστορική-πνευματική-πολιτισμική κοινότητα». 

Είναι δύσκολο να υπερεκτιμηθεί το μέγεθος, η δυναμική, το μεγαλείο και 

η   μεγαλοπρέπεια στην κοινή ιστορία των δύο κόσμων μας, η απαρχή της 

οποίας, ιστορικά, πολιτισμικά αλλά και γεωγραφικά μάς παραπέμπει στην 

μυθολογία [9ος άθλος του Ηρακλή, Θησέας, Τελαμώνας, ζώνη Ιππολύτης, 

Προμηθέας Δεσμώτης, Ιάσων και Αγοναυτική Εκστρατεία], και συνεχίζεται με 

την ιστορική πραγματικότητα, από την αρχαιότητα ακόμη, με το αποικισμό, τη 

δημιουργία ελληνικών πόλεων-κρατών στα παράλια της Παρευξείνιας Ζώνης, 

ενώ από το Μεσαίωνα και έπειτα, από την εποχή των εμπορικών ταξιδιών των 

σκανδιναβικών λαών προς το Βυζάντιο μέσω των ρωσικών πόλεων, γνωστών 

ως «πορείες από τους Βαράγγους στους Έλληνες» και με τον ασπασμό του 

Χριστιανισμού από τους Ρως από το Βυζάντιο, ΚΑΤΑΛΥΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΟ στην 

ιστορία και στην πορεία των δύο αυτών κόσμων, η ιστορική, πολιτισμική, 

πνευματική κοινότητά μας ενισχύεται με αδιάλειπτους δεσμούς, στην οποία η 

Ταυρίδα ανέκαθεν διαδραμάτιζε ρόλο ακρογωνιαίου λίθου, απόλυτης ιστορικής 

αναφοράς.   

 

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__08062023__25o_festiv

al_arhaias_tehnis__dramatoirgias_agones_vosporoi.html  
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Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Έλληνες της Ρωσίας». 

Στην πραγματοποιθέν την περίοδο 14-16 Ιουνίου 2023 Διεθνές 

Επιστημονικό Συνέδριο "Έλληνες της Ρωσίας: γλώσσα, ιστορία, 

πολιτισμός", που διοργανώθηκε από το Τμήμα Βυζαντινής και 

Νεοελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Λομονόσοβ της 

Μόσχας (https://byzant.philol.msu.ru/hellinica/)  και την Ένωση/Εταιρεία 

Νεοελληνιστών Ρωσίας, συμμετείχε, στις 15.06.2023, η δ/ντρια του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, 

ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση, με ανακοίνωση με τίτλο «1000 χρόνια μαζί. ΟΙ 

ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ. Έλληνες θεολόγοι, 

επιστήμονες, αγιογράφοι, Έλληνες στη στρατιωτική, διπλωματική, 

διοικητική υπηρεσία της Ρωσίας, Έλληνες επιχειρηματίες.» 

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__141662023__diethnes_

epistimoniko_sinedrio_ellines_tis_rosias.html  

14-16.6.2023, διαδικτυακά. 

Διοργανωτής: Τμήμα Βυζαντινής και Νεοελληνικής 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Λομονόσοβ της 

Μόσχας, και την Ένωση/Εταιρεία Νεοελληνιστών 

Ρωσίας. 
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Στρογγυλή Τράπεζα «Προοπτικές για τη μελέτη, διατήρηση και διάδοση 

του πολιτισμού και της γλώσσας/γλωσσικών ιδιωμάτων των Ελλήνων 

της Ρωσίας». 

Στην πραγματοποιθείσα την 16η Ιουνίου 2023 στον Οίκο Εθνοτήτων της 

Μόσχας Στρογγυλή Τράπεζα «Προοπτικές για τη μελέτη, διατήρηση και 

διάδοση του πολιτισμού και της γλώσσας/γλωσσικών ιδιωμάτων των 

Ελλήνων της Ρωσίας», με παρουσίαση για την πολύπλευρη, πολυεπίπεδη, 

σφαιρική πολιτιστική-εκπαιδευτική-διαφωτιστική δράση του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. συμμετείχε όλη η συσπειρωμένη και 

δεμένη ομάδα του Κ.Ε.Π. 

Η Στρογγυλή Τράπεζα έλαβε χώρα στο πλαίσιο του πραγματοποιθέντος την 

περίοδο 14-16 Ιουνίου 2023 Διεθνούς Επιστημονικού 

Συνεδρίου "Έλληνες της Ρωσίας: γλώσσα, ιστορία, πολιτισμός", που 

διοργανώθηκε από το Τμήμα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας 

16η Ιουνίου 2023. Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας. 

Διοργανωτής: Τμήμα Βυζαντινής και Νεοελληνικής 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Λομονόσοβ της 

Μόσχας, και την Ένωση/Εταιρεία Νεοελληνιστών 

Ρωσίας. 
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του Πανεπιστημίου Λομονόσοβ της 

Μόσχας (https://byzant.philol.msu.ru/hellinica/) και την Ένωση/Εταιρεία 

Νεοελληνιστών Ρωσίας. Συνδιοργανωτής της Στρογγυλής Τράπεζας και 

ο Σύλλογος Ελλήνων Μόσχας. 

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__1662023_stroggili_tra

peza_prooptikes_gia_ti_meleti_diatirisi_kai_diadosi_toi_politismoi_kai_

tis_glossasglossikon_idiomaton_ton_ellinon_tis_rosias.html  

 
Ετήσιο Διεθνές Συνέδριο για την Ασφάλεια στην περιοχή της Μαύρης 

Θάλασσας-Βαλκανίων «Η Κριμαία, τα Βαλκάνια και η Μαύρη Θάλασσα 

στις Νέες Γεωπολιτικές Πραγματικότητες» 

Στην πραγματοποιθέν στις 22 Ιουνίου 2023 Ετήσιο Διεθνές Συνέδριο για 

την Ασφάλεια στην περιοχή της Μαύρης Θάλασσας-Βαλκανίων «Η Κριμαία, 

τα Βαλκάνια και η Μαύρη Θάλασσα στις Νέες Γεωπολιτικές 

Πραγματικότητες», συμμετείχε, η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση, η 

οποία, στην ομιλία-παρέμβασή της επεσήμανε τη σπουδαιότητα και το 

22 Ιουνίου 2023, online. 
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συμβολισμό της ημερομηνίας διεξαγωγής του Συνεδρίου: 22 Ιουνίου - μια 

τόσο πένθιμη, τραγική, ταυτόχρονα ηρωική ημερομηνία, η ημερομηνία της 

γερμανικής εισβολής στην ΕΣΣΔ και της εισόδου της Σοβιετικής Ένωσης 

στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, η αρχή του μεγάλου άθλου ολόκληρου του 

σοβιετικού λαού, του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου. Οι δύο ομόδοξοι 

λαοί, Έλληνες και Ρώσοι, τους οποίους συνδέουν κοινές σελίδες ιστορίας, 

κοινή ιστορική, πνευματική, πολιτιστική συγγένεια-εγγύτητα, κοινή 

κοσμοθεωρία, αντιμετώπιση του κόσμου, νοοτροπία, που βασίζεται στις 

αρχές του ανθρωπισμού, της αρετής, της προόδου, της αγάπης, της αρετής, 

πάντα πορεύονταν μαζί. Έτσι και στο Β΄  Παγκόσμιο Πόλεμο βρέθηκαν, ως 

σύμμαχοι, στην ίδια πλευρά των οδοφραγμάτων, πολέμησαν από κοινού τον 

κοινό εχθρό, το φασισμό, τον απολυταρχισμό, τη μισαλλοδοξία, το 

σκοταδισμό. Πολέμησαν για τη κοινή νίκη των λαών για ελευθερία, 

ανεξαρτησία, αυτάρκεια, αυτοπροσδιορισμό. Πρόκειται για τη νίκη του 

ανθρωπισμού και της αρετής. 

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__2262023_diethnes_etis

io_sinedrio.html  
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
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Μεσσηνιακή Αμφιντυονία.__Φιλανθρωπική εκδήλωση 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 7 Ιανουαρίου 

2023 στο κεντρικό ξενοδοχείο της Καλαμάτας «ΡΕΞ» η πρώτη για το 

2023 εκδήλωση της Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας, η οποία είχε 

φιλανθρωπικό χαρακτήρα, τα δε έσοδά της διατέθησαν για την 

υποστήριξη του Κέντρου  Ημέρας Παιδιών και Εφήβων με Αυτισμό 

Νομού Μεσσηνίας. 

Σάββατο 7 Ιανουαρίου 2023 στο κεντρικό ξενοδοχείο της 

Καλαμάτας «ΡΕΞ» η πρώτη για το 2023 εκδήλωση 

της Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας

 

 

Περιήγηση σε Χριστουγεννιάτικα έθιμα_Mηνυμα χαράς-μήνυμα αγάπης 
 25 Ιανουαρίου 2023 
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Σε κλίμα έντονης συναισθηματικής φόρτισης, χαράς, ανάτασης ψυχής, 

πνευματικής ευφορίας, πραγματοποιήθηκε  την Τετάρτη 25 Ιανουαρίου 

2023, ώρα 14.00,  στην αίθουσα τελετών του Ορθόδοξου Γυμνασίου 

«Μητροπολίτης Πλάτων», που εδράζει στις εγκαταστάσεις του 

Μοναστηρίου του Αγίου Νικολάου της Μόσχας , η οργανωθείσα από το 

Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. εορταστική 

εκδήλωση «Περιήγηση στις χριστουγεννιάτικες και πρωτοχρονιάτικες 

παραδόσεις της ορθόδοξης Ελλάδας. Μήνυμα χαράς-μήνυμα αγάπης». 

Το πρόγραμμα της Εορτής περιλάμβανε παρουσίαση της ιστορίας και 

εξέλιξης του Γυμνασίου και συναυλία με βυζαντινούς εκκλησιαστικούς 

ύμνους που ερμήνευσαν μαθητές του Γυμνασίου και αφηγηματικό-

καλλιτεχνικό-συναυλιακό μέρος για τις παραδόσεις της Πρωτοχρονιάς και 

των Χριστουγέννων σε διάφορες περιοχές της Ορθόδοξης Ελλάδας, που 

ετοίμασε το Κέντρο Ελληνικού  Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_2512023_periigisi_se_hris

toigenniatika_ethima_minima_harasminima_agapis.html 

Ορθόδοξο Γυμνάσιο «Μητροπολίτης Πλάτων», που 

εδράζει στις εγκαταστάσεις του Μοναστηρίου του 

Αγίου Νικολάου της Μόσχας  
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9η Φεβρουαρίου_Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής 

Γλώσσας__Εκδήλωση. 

Σε πραγματική εορτή διαφωτισμού, παιδείας, φιλίας, ουσιαστικής 

ανθρώπινης επικοινωνίας, εποικοδομητικής συζήτησης αναδείχθηκε η 

αφιερωμένη στην Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής 

Γλώσσας  9
η
 Φεβρουαρίου Διεθνής Διαδικτυακή Εκδήλωση «Τη 

γλώσσα μου έδωσαν ελληνική!», που διοργάνωσε και 

επιμελήθηκε το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. την Πέμπτη 9 

Φεβρουαρίου 2023, με τη δραστήρια συμμετοχή εταίρων, φίλων, 

συνεργατών, φορέων, λογοτέχνες, ανθρώπους της τέχνης, του πνεύματος 

9 Φεβρουαρίου 2023 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ  

«Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική!» 
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από την Ελλάδα και διάφορες χώρες του κόσμου, όπου διδάσκεται η 

ελληνική γλώσσα, με ελληνική ομογένεια και Φιλέλληνες, με τη 

συμμετοχή των καθηγητών, σπουδαστών και των Συγκροτημάτων του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. H γεωγραφική ακτίνα των 

συμμετεχόντων μάς ενθουσάζει, εκτός αζπό Ρωσία και διάφορες 

περιοχές της Ελλάδος, στην εκδήλωσή μας συμμετείχαν Ελληνική 

Ομογένεια και Ελληνιστές από  Νότια Αφρική, Γεωργία, Ινδία !!! 

Συμμετείχαν: 

 Αικατερίνη Βλαχοπαναγιώτου-Μπατάλια, συγγραφέας, 

πρόεδρος Διεθνούς Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών – ΔΕΕΛ 

(Ελλάδα). 

 Εύα Πετροπούλου-Λιανού, βραβευμένη Ελληνίδα συγγραφέας 

παιδικής λογοτεχνίας (Ελλάδα). 

 Γιάννης Μπάρτζης, συγγραφέας, πρόεδρος Εταιρείας 

Κορινθίων Συγγραφέων (Ελλάδα). 
 Νικολίνα Λέκκα, συγγραφέας, αντιπρόεδρος Ένωσης 

Μεσσήνιων Συγγραφέων (Ελλάδα). 
 Χρίστος Κοντοβουνήσιος, πρέσβυς, συγγραφέας, μέλος Ένωσης 

Μεσσήνιων Συγγραφέων  (Ελλάδα). 

 Ujjal Ghosh, Ελληνιστής, συγγραφέας, ιδρυτής και πρόεδρος του 

οργανισμού «Ελληνικός κύκλος» (Ινδία). 

 πατέρας Γεώργιος Πιτταράς, Ελληνική 

Κοινότητα East London Νότιας Αφρικής (Νότια Αφρική). 

 Γιάννης Φίκας, ιδρυτής και πρόεδρος Ακαδημίας Φαρσάλων 
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(Ελλάδα). 
 Ντίνα Αναστασιάδου, εικαστικός, γλύπτρια, Πρόεδρος του 

Ελληνο-Ιαπωνικού Συνδέσμου Φιλίας. (Ελλάδα). 

 Ανδρομάχη Διαμαντοπούλου, δημοσιογράφος, συγγραφέας, 

εκπρόσωπος Διεθνούς Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών – 

ΔΕΕΛ για τη Θάσο (Ελλάδα). 

 Ολέγκ Τσιμπένκο, διακεκριμένος Ελληνιστής, φιλόλογος, 

μεταφραστής, συγγραφέας (Ρωσία-Ελλάδα). 

 Μιχάλης Γωνιωτάκης, εκδότης, πρόεδρος 

εκδόσεων «POLIS magazino»  (Ελλάδα). 

 Σπουδαστές και οι καθηγητές ελληνικής γλώσσας του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Μαρία Κηπουρού, Άλλα 

Σουτίρινα, Μαρίνα Ναζάρενκο, Άννα Ζαγκουμιόνοβα. 

 Χορωδία Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

«ΑΣΤΕΡΙΑ» [καλλιτεχνική δ/ντρια – Ινέσσα Εφραιμίδου]. 

Χορευτικό Συγκρότημα Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. [καλλιτεχνική δ/ντρια – Οξάνα Ρακτσέγιεβα]. 

 Παρουσίαση, συντονισμός, προετοιμασία, επιμέλεια – Δώρα 

Γιαννίτση, δ/ντρια Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__9i_fevroiarioi_pagkosm

ia_imera_ellinikis_glossas__ekdilosi_03_10.html  
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Ημέρα Ελλάδας στον Παιδικό Σταθμό MONTESOLNYSHKO 

1 Μαρτίου 2023, 1η ημέρα της Άνοιξης. Στο 

Νηπιαγωγείο «MONTESOLNYSHKO» εορτάζεται η ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ με τα δραστήρια μέλη των Συγκροτημάτων του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.!!! 

«Ημέρα της Ελλάδας, πείτε μας για τη χώρα, τα κοστούμια, τις 

ενδιαφέρουσες παραδόσεις της». 

Άπλετα θετικά συναισθήματα και ενέργεια, φιλική, αβίαστη επικοινωνία, 

χαμόγελα, γέλια, πνευματική και ψυχική απογείωση, γενική ευφορία! 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/132023__imera_elladas_ston_paidiko_stathmo_m

ontesolnyshko.html  

1η Μαρτίου 2023 στο  Νηπιαγωγείο 

«MONTESOLNYSHKO» !!! 

 

Συναυλία «ΦΙΛΙΑ ΤΩΝ ΛΑΩΝ - Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ». 

Οργανωτής – Σύλλογος Ελλήνων Μόσχας. 

Στο φουαγιέ του Κεντρικού Οίκου Κινηματογραφιστών η Χορωδία και 

το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., μαζί με τον καλό μας φίλο, Έλληνα μουσικό, βιρτουόζο 

29 Μαρτίου 2023, 

Κεντρικός Οίκος Κινηματογραφιστών Μόσχας. 
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μπουζουξή Δημήτρη Κατσιούρα, παρουσίασαν ένα ωριαίο επαγγελματικό 

συναυλιακό πρόγραμμα, που φλόγισε τις καρδιές, ζέστανε τις ψυχές του 

ενθουσιασμένου κοινού. Άπλετη θετική ενέργεια, χαρά, ψυχική ανάταση, 

πραγματική ευφορία !!! Διοργανωτής εκδήλωσης – Σύλλογος Ελλήνων 

Μόσχας.  

Επιθυμούμε να ευχαριστήσουμε τη σολίστ της Χορωδίας μας Κ.Ε.Π. 

"Αστέρια" Ναταλία Ράτοβα, τα μέλη του Χορευτικού μας 

Συγκροτήματος Κ.Ε.Π. Τατιάνα Τραπεζάνοβα, Μαρία 
Τραπεζάνοβα και την καλλιτεχνική μας διευθύντρια Οξάνα Ρακτσέγιεβα, 

τον Έλληνα μουσικό Δημήτριο Κατσιούρα για την ανταπόκριση και τη 

συμμετοχή τους. Συγχαρητήρια στους διοργανωτές για τη λαμπρή 

πρωτοβουλία, για την επιτυχημένη συναυλία, θερμή ευγνωμοσύνη για την 

πρόσκληση για συμμετοχή, για την ευκαιρία σκηνικής παρουσίας και 

επικοινωνίας με το κοινό !!! 

Φωτογραφίες από τη βραδιά δύνασθε να αντήσετε στον εξής 

σύνδεσμο https://disk.yandex.ru/d/QcWcpCwmJYSjOw 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/29032023_filia_ton_laon__i_dinami_tis_rosias_.html  
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Διάλεξη Δώρας Γιαννίτση στο Οικονομικό-Νομικό Πανεπιστήμιο 

Μόσχας. 

Η διάλεξη της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 

διδάκτορος ιστορίας, ηθοποιού Θεοδώρας Γιαννίτση με θέμα «Ελλάδα-

Ρωσία: Κοινές σελίδες ιστορίας. __Οι Έλληνες στην ιστορία της Ρωσίας». Η 

διάλεξη-συνάντηση πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του 

5  Απριλίου 2023 στο Οικονομικό και Νομικό 

Πανεπιστήμιο της Μόσχας  
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Πανεπιστημίου στο πλαίσιο τακτικών δημιουργικών και 

επιστημονικών συναντήσεων της «Αγγλικής Λέσχης» του εν λόγω 

ανώταττου εκπαιδευτικού ιδρύματος. Ειλικρινής, ουσιαστική 

επικοινωνία με τους φοιτητές-σπουδαστές, άπλετη θετική ενέργεια. Με 

το πέρας της διάλεξης, η συνάντηση με τη νεολαία συνεχίστηκε σε μία 

ακόμη πιο αβίαστη και χαλαρή ατμόσφαιρα, στις φιλόξενες 
εγκαταστάσεις του Εργαστηρίου της «Αγγλικής Λέσχης», στο οποίο και 

δωρίσαμε τις εκδόσεις του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., ώστε εμπλουτίσουμε 

τη βιβλιοθήκη της Λέσχης και του Πανεπιστημίου. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/542023__dialeksi_doras_giannitsi

_sto_oikonomikonomiko_panepistimio_moshas.html  

 

 

 

 

 

  2ο ΠΑΝΡΩΣΙΚΟ ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ «ΑΝΑΣΤΑΣΙΣ» 

Ιδιαίτερη νότα στο Φεστιβάλ προσέδωσε το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. με τα Συγκροτήματά του, με το σφαιρικό, 

εκφραστικό, μεστό, ουσιαστικό πρόγραμμα, που παρουσίασε. Αρχικά στη 

Μικρή Σκηνή παρουσιάσαμε ένα αφηγηματικό-μουσικό-καλλιτεχνικό 

δρώμενο «Πασχαλινές παραδόσεις και έθιμα σε διάφορα μέρη του 

Ελληνικού Κόσμου. Μύηση». Στη συνέχεια συμμετείχαμε με εκτεταμενο 

Κυριακή του Πάσχα, 16 Απριλίου 2023, 

Πάρκο της Μεγάλης Αικατερίνης, Μόσχα. 
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καλλιτεχνικό πρόγραμμα στην Κεντρική Σκηνή. 

Διοργανωτής του Φεστιβάλ είναι ο Σύλλογος Ελλήνων Μόσχας. 

Το εγχείρημα υλοποιήθηκε με την υποστήριξη του Προεδρικού Ταμείου 

Επιχορηγήσεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας. 

Συμμετείχαν: 

 Χορωδία Kέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 
«ΑΣΤΕΡΙΑ», καλλιτεχνική δ/ντρια η Ινέσσα Εφραιμίδου. 

 Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική δ/ντρια η Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα. 
 Μαζί μας ο δημοφιλής και αγαπητός στη ρωσική πρωτεύουσα 

Έλληνας μουσικός-ερμηνευτής Δημήτρης Κατσιούρας. 

 Σενάριο:  Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, 

ηθοποιός. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__16042023__2o_pa

nrosiko_pashalino_festival.html  

Παρατίθενται βίντεο και φωτογραφίες: 

https://disk.yandex.ru/d/kyBv-6QhPOFDXA 

https://youtu.be/Kj9-1-0_sRs 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/16042023__2o_panrosiko_pashalino

_festival_04_18.html 

 

24.05.2023 - Παγκόσμια Ημέρα Σλαυικής Γραφής και 24.05.2023, Μόσχα, Σλαυική Πλατεία, Μνημείο των 
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Πολιτισμού/Ημέρα των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου. 

Οι εορτασμοί, στους οποίους συμμετέχουν εκπροσωποι ορθόδοξων χωρών, 

διοργανώνονται από το Σλαβικό Ίδρυμα της Ρωσίας, με την υποστήριξη 

της Κυβέρνησης/Δήμου Μόσχας και του Πατριαρχείου  Μόσχας και 

περιλαμβάνουν κατάθεση στεφάνων και λουλουδιών, χαιρετισμούς και 

καλλιτεχνικό πρόγραμμα. 

Εκτός από την Ελλάδα, στους εορτασμούς συμμετέχουν διπλωματικές 

αρχές και κοινωνικές οργανώσεις από Ρωσία, Σερβία, Λευκορωσία, 

Βουλγαρία, Ουγγαρία, Βοσνία Ερζεγοβίνη,  Πολωνία, Σλοβακία, Σλοβενία, 

Κροατία, Μαυροβούνιο και Τσεχία. 

Σύμφωνα με τη διαμορφωθείσα ευγενική πρακτική και παράδοση, επί 

σειρά 10ετίας τη Χώρα μας στην εν λόγω εκδήλωση εκπροσωπεί το 
Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Εφέτος, συσπειρωμένη η 

ελληνική ομογένεια της Μόσχας, συμμετείχε και εκπροσωπήθηκε από 

το Σύλλογο Ελλήνων Μόσχας, από τον οποίο συμμετείχαν ο πρόεδρος του 

Συλλόγου ακαδημαϊκός, καθηγητής Χρήστος Ταχτσίδης, η εκτελεστική 

δ/ντρια του Συλλόγου Αριάδνη Προκοπίδου, η δ/ντρια του Σχολείου 

Ελληνικής Γλώσσας του Συλλόγου «Αδερφοί Ζωσιμά» Ναταλία Νικολάου, 

το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., από το οποίο συμμετείχε η 

δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση, και τα Συγκροτήματά μας. 

Η εορταστική τελετή επενδύθηκε και εμπλουτίστηκ με συναυλιακό/καλλιτεχνικό 

πρόγραμμα. Από την ελληνική διασπορά της Μόσχας συμμετείχαν η Χορωδία 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. "Αστέρια" με καλλιτεχνική δ/ντρια 

την Ινέσσα Εφραιμίδου, η Παιδική Χορωδία του Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας με 

Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου.  

 

Από αριστερά: Χρήστος Ταχτσίδης, Ναταλία Νικολάου, Θεοδώρα 

Γιαννίτση, Αριάδνη Προκοπίδου και μαθητές του Σχολείου Ελληνικής 

Γλώσσας. 
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καλλιτεχνική διευθύντρια την Αριάδνη Προκοπίδου, το Χορευτικό Συγκρότημα 

"Λύρα" του Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας, οι μαθητές του Σχολείου Ελληνικής 

Γλώσσας «Αδερφοί Ζωσιμά» του Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας με δ/ντρια τη 

Ναταλία Νικολάου. 

Βίντεο με τον χαιρετισμό της δ/ντριας του Κέντρου Ελληνιμού Πολιτισμού 

– Κ.Ε.Π.  Δώρας Γιαννίτση, δύνασθε να αντλήσετε στους εξής 

συνδέσμους: 

https://youtu.be/ZgQ8SCYU6Uk 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/24_maoi__imera_slaiikis_grafis_kai_

politismoi_vinteo_me_ton_hairetismo_tis_dntrias_toi_kentroi_ellinimoi_po

litismoi__kep__doras_giannitsi.html 

Παρατίθεται βίντεο από την τελετή κατάθεσης στεφάνων και λουλουδιών, 

τους χαιρετισμούς και το καλλιτεχνικό πρόγραμμα: https://youtu.be/-

WdNUPAgxbY 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/24_maoi__imera_slaiikis_grafis_kai_

politismoi__imera_ton_agion_kirilloi_kai_methodioi.html 

Περισσότερα 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__24052023g__i_elli

niki_omogeneia_tis__moshas_stin_imera_slaiikis_grafis_kai_politis

moi.html  

 

 

ΧΡΟΝΙΚΟ ΑΛΩΣΗΣ ΠΟΛΗΣ Γεωργίου Φραντζή 29 Μαΐου 2023, διαδικτυακά. 
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ΘΛΙΒΕΡΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ 570 ετών 

29 Μαΐου - ΘΛΙΒΕΡΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΣ ΑΛΩΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ 

Η Πόλις Εάλω – 29 Μαΐου 

H παρουσίαση της ρωσικής έκδοσης του «Χρονικού της Αλώσεως της 

Κωνσταντινούπολης» του συγχρόνου και αυτόπτη μάρτυρα των 

γεγονότων, ιστορικού Γεωργίου Φραντζή (ή Σφραντζή),  με τη συμμετοχή 

του διακεκριμένου Ελληνιστή Ολέγκ Τσιμπένκο. 

Παρατίθεται σύνδεσμος σε αναλυτικότερη εημέρωση για το έργο 

«Χρονικό της Αλώσεως της Κωνσταντινούπολης» του συγχρόνου και 

αυτόπτη μάρτυρα των γεγονότων, ιστορικού Γεωργίου Φραντζή (ή 

Σφραντζή): 

http://www.hecucenter.ru/up/https__Γεώργιος Φραντζής (1).docx 

Παρατίθενται σύνδεσμοι στο Διαδίκτυο με μαγνητοσκοπημένα 

στιγμιότυπα από την εκδήλωση: 

https://youtube.com/live/3bLVOnyJGmo 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/29_maoi__hroniko_alosis_polis_geor

gioi_frantzi__olegk_tsimpenko_05_30.html 

Την παρουσίαση πραγματοποίησε ο διακεκριμένος Ελληνιστής, 
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συγγραφέας, μεταφραστής Оλέγκ Πάβλοβιτς Τσυμπένκο, ο οποίος και 

μετέφρασε το «Χρονικό» στη ρωσική και συνέταξε και προλογικό-

εισαγωγικό σημείωμα. Η μετάφραση στη ρωσική θα δει το φως της 

δημοσιότητας στο εγγύς μέλλον από τη σειρά εκδόσεων «Μνημεία 

Ιστορικής Σκέψης» του εκδοτικού οίκου «Επιστήμη»-«Наука» της Ρωσικής 

Ακαδημίας Επιστημών. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_29_maoi__hroniko_alosis_

polis_georgioi_frantzi__olegk_tsimpenko.html  

 

ΣΥΝΑΥΛΙΑ__ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ στον ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ 

Με εξαιρετική, πρωτόγνωρη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 

Σάββατο 10 Ιουνίου 2023 η συναυλία Χορωδίας του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. «Αστέρια», καλλιτεχνική δ/ντρια 

η Ινέσσα Εφραιμίδου: 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ!!! ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΕΛΛΑΔΑ!!! ПΕΡΙΗΓΗΣΗ 

ανά τον ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ!!! ΕΜΠΝΕΥΣΗ, ΕΜΠΝΕΥΣΗ και 

πάντα                     ΚΑΛΗ ΔΙΑΘΕΣΗ!!! 

Άπλετη θετική ενέργεια, αβίαστη, φιλική, ειλικρινής επικοινωνία, 

όμορφα συναισθήματα, καλή-καλοπροαίρετη αύρα!!! Άπλετος 

ενθουσιασμός, απαστράπτοντα πρόσωπα, εκθαμβωτικά χαμόγελα, 

ειλικρινή-ζεστά χειροκροτήματα!!! Παραθέτουμε φωτογραφίες και 

βίντεο, που μεταδίδουν καλύτερα από οιαδήποτε περιγραφή το 

κλίμα, που κυριάρχησε στη συναυλιακή μας βραδυά!!!  

10 Ιουνίου 2023  στο Κέντρο Κοινωνικής Υποστήριξης 

του Δήμου Μόσχας 
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Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__10062023__sinailia

__periigisi_ston_elliniko_kosmo.html  

 
ΣΥΝΑΥΛΙΑ__ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ στον ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ 

Για δεύτερη συνεχόμενη εβδομάδα με εξαιρετική επιτυχία 

πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 17 Ιουνίου 2023 η 

συναυλία Χορωδίας του Κ.Ε.Π. «Αστέρια», καλλιτεχνική δ/ντρια 

η Ινέσσα Εφραιμίδου, 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ!!! ΠΛΟΗΓΗΣΗ ΕΛΛΑΔΑ!!! ПΕΡΙΗΓΗΣΗ 

ανά τον ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ!!! ΕΜΠΝΕΥΣΗ, ΕΜΠΝΕΥΣΗ και 

πάντα                     ΚΑΛΗ ΔΙΑΘΕΣΗ!!! 

ΜΟΙΡΑΖΟΥΜΕ ΑΓΑΠΗ & ΧΑΡΑ – Ο ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΜΑΣ !!! 

17 Ιουνίου 2023  στο Κέντρο Κοινωνικής Υποστήριξης 

του Δήμου Μόσχας 
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Άπλετη θετική ενέργεια, αβίαστη, φιλική, ειλικρινής επικοινωνία, 

όμορφα συναισθήματα, καλή-καλοπροαίρετη αύρα!!! Άπλετος 

ενθουσιασμός, απαστράπτοντα πρόσωπα, εκθαμβωτικά χαμόγελα, 

ειλικρινή-ζεστά χειροκροτήματα!!! Τα εκφραστικά, φωτεινά 

πρόσωπα και η πηγαία, ειλικρινής αντίδραση του κοινού, αποτελούν 

τη μεγαλύτερη ανταμοιβή για τους καλλιτέχνες!!! Παραθέτουμε 

φωτογραφίες και βίντεο, που μεταδίδουν καλύτερα από οιαδήποτε 

περιγραφή το κλίμα, που κυριάρχησε στη συναυλιακή μας βραδυά!!! 

Όλοι, τόσο οι συμμετέχοντες όσο και οι καλεσμένοι, βιώσαμε 

τεράστια χαρά, ειλικρινά το απολαύσαμε. Στο τέλος της συναυλίας 

μας όλοι, συντελεστές και κοινό, στροβιλιστήκαμε στη γοητευτική 

μαγεία  των βημάτων του ελληνικού παραδοσιακού χορού !!! 

Τεράστια ευγνωμοσύνη στην επικεφαλής, καλλιτεχνική δ/ντρια 

Ινέσσα Εφραιμίδου και την Ομάδα της !!! 

 Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_17062023__sinailia_

_periigisi_ston_elliniko_kosmo.html  
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Λήξη Σχολικής Χρονιάς_Γυμνάσιο Ανάφης 

Έντονη συναισθηματική φόρτιση, συγκίνηση !!! 17 Ιουνίου 2023, Εορτή 

Αποφοίτησης μαθητών Γυμνασίου της γραφικής Ανάφης (Κυκλάδες), με 

τους καθηγητές και μαθητές του οποίου διατηρούμε μακρόχρονη φιλία και 

επικοινωνία. Πολλάκις συμμετείχαν στις διαδικτυακές μας εκδηλώσεις. 

Κατόπιν κολακευτικής τους πρότασης, διαδικτυακά επικοινωνεί μαζί τους 

και τούς απευθύνει χαιρετισμός η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

Περισσότερο: 

http://www.hecucenter.ru/ru/news/17_iyunya_2023gokonchanie_aka

17 Ιουνίου 2023  

Εξ αποστάσεως συμμετοχή της διευθύντριας του 

Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση 
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demicheskogo_goda_v_grecii__privetstvie_dlya_gimnazii_o_anafi.ht

ml  

 

 

ΟΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΑΣ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Άλλη μία διεθνής διάκριση για το Κ.Ε.Π. 

Η Διεθνής Ένωση Συγγραφέων και με πρωτοβουλία του Ελληνικού 

Μάρτιος 2023 
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Παραρτήματος, υπό την προεδρία της ΕλληνίδΟς συγγραφέα Εύας 

Πετροπούλου-Λιανού, για τη μεγάλη της προσφορά στη διάδοση της 

λογοτεχνίας, της τέχνης, του πολιτισμού και της ειρήνης, βραβεύεται 

η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Θεοδώρα 

Γιαννίτση. 

 
Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ & ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ - 

ΔΕΕΛ για την συμμετοχή στη Διεθνή Εορτή Ποιητών «Λογοτεχνικού έτους 

«ΑΛΚΗΣ ΖΕΗ» 2023, 100 Χρόνια από την γέννησή της», 

βραβεύει tη διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Θεοδώρα Γιαννίτση. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/19_martioi_2023__alli_mia_diethnis_diak

risi_gia_to_kep.html  

19 Μαρτίου 2023 

 

27 Μαΐου 2023, Αροανία Καλαβρύτων, Αχαΐα. Βράβευση από το 

Ίδρυμα  «ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΑΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ-ΦΩΤΕΙΝΗ 

27 Μαΐου 2023 
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ΓΡΑΜΜΗ» της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Δώρας Γιαννίτση για τη δράση της, ανακήρυξή της σε Πρέσβυ Καλής 

Θελήσεως !!! 

Αναλυτικότερη ενημέρωση Περισσότερα για το Ίδρυμα  «ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ 

ΤΑΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ-ΦΩΤΕΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ», το οποίο επιτελεί 

μοναδικό ΕΘΝΙΚΟ έργο σε εθνική κλίμακα στην Ελλάδα τα τελευταία 25 

χρόνια, ανεγείροντας, ξενώνες, καταφύγια, χορηγώντας υποτροφίες, 

αναπτύσσοντας μεγάλης κλίμακας και πολύ σημαντικές και χρήσιμες 

φιλανθρωπικές δραστηριότητες, στους εξής 

συνδέσμους:  www.fotgrammi.gr                         Facebook: https://www.facebook.

com/tama.ethnos.3   και      &  Τάμα Έθνους (Φωτεινή 
Γραμμή)  Twitter: @PANEL_TAMA] 

 

Η βράβευση της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού-

 

Περισσοτερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/27_maoi_20

23__alli_mia_diethnis_diakrisi_gia_to_kep__to

_tama_toi_ethnois.html  
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Κ.Ε.Π. πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο πανηγυρικών εκδηλώσεων, 

αφιερωμένων στην εορτή του νεομάρτυρος αγίου Παύλου εξ Αροανίας 

Καλαβρύτων, στην αίθουσα τελετών κάτω από τον υπέροχο Ναό του Αγίου 

Παύλου, ο οποίος ανηγέρθη δαπάνη του Ιδρύματος «ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ 

ΤΑΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ-ΦΩΤΕΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ» το 2002. 

Αναλυτικότερα για το νεομάρτυρα άγιο Παύλο εξ Αροανίας Καλαβρύτων στον 

εξής κάτωθι σύνδεσμο http://www.hecucenter.ru/up/ Παύλος εξ Αροανίας 

Καλαβρύτων__https.pdf 

 

 

 

ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ-ΠΡΟΒΟΛΗΣ 

Στήριξη ενημέρωσης  ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΩΝΑΣΗ__ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ta_ekpaideitika_programmata_toi_idrimatos_onasi__ianoiarioi_2023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Βράβευση Εύας Πετροπούλου-Λιανού σε Φεστιβάλ Ποίησης στο Πεκίνο 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/vraveisi_eias_petropoiloilianoi_se_festival_poiisis_sto_pekino.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Το βιβλίο των Πέτρου Δημητρακόπουλου, Βασίλη Μαλισιόβα "Περί ευχών - Τι και γιατί ευχόμαστε σε 

κάθε περίσταση" (Εκδόσεις Άγκυρα). 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/to_vivlio_ton_petroi_dimitrakopoiloi_vasili_malisiova_peri_eihon__ti_kai_giati_eihomaste_se

_kathe_peristasi_ekdoseis_agkira.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ενημέρωση από Γενικό Προξενείο_άσκηση εκλογικού δικαιώματος 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/enimerosi_apo_geniko_prokseneio_askisi_eklogikoi_dikaiomatos_01_16.html  
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Στήριξη ενημέρωσης  Μαρτυρίες από Βιθυνία και Ερυθραία 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/martiries_apo_vithinia_kai_erithraia.html    

Στήριξη ενημέρωσης  Δελτίο Τύπου από τα εγκαίνια του γραφείου του Παραρτήματος Ελλάδας της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων 

Νίκου Καζαντζάκη 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/deltio_tipoi_apo_ta_egkainia_toi_grafeioi_toi_parartimatos_elladas_tis_diethnois_etaireias_filo

nnikoi_kazantzaki.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Μεγάλη Χριστουγεννιάτικη Συναυλιακή Βραδιά 
http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/megali_hristoigenniatiki_sinailiaki_vradia.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ενημέρωση από Εταιρεία Φίλων Ρήγα Φεραίου 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/enimerosi_apo_etaireia_filon_riga_feraioi.html  

 Στήριξη ενημέρωσης  Κοπή της Βασιλόπιτας του Μανιατακείου Ιδρύματος 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/kopi_tis_vasilopitas_toi_maniatakeioi_idrimatos.html 

Στήριξη ενημέρωσης  ΜΕΛΛΑΘΡΟΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ-Μία ιστορία για την Ακριτική Ελλάδα κι ένα ευχαριστώ... 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/mellathron_oikoimenikoi_ellinismoimia_istoria_gia_tin_akritiki_ellada_ki_ena_eiharisto_02_27.

html 

Στήριξη ενημέρωσης  3-4 Φεβρουαρίου 2023 -το καθιερωμένο (28ο) συνέδριο «Ελληνο-Λατινική Γλωσσολογική Πολιτισμολογία» 

http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/34_fevroiarioi_2023_to_kathieromeno_28o_sinedrio_ellinolatiniki_glossologiki_politismo

logia.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Προβολή ντοκιμαντέρ Όταν όλα γίνονται Oυρανός __ 05.02.2023 
http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/provoli_ntokimanter_otan_ola_ginontai_oiranos____05022023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Έκθεση Ένωσης Ζωγράφων Μόσχας 

http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/1601202316022023_ekthesi_enosis_zografon_moshas.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Σεμινάριο Προβληματισμοί για το ορθογραφικό λάθος 11 Φεβρουαρίου 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/seminario_provlimatismoi_gia_to_orthografiko_lathos_11_fevroiarioi_2023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο στη μνήμη της Ειρήνης Κοβαλιόβα_MSU 

http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/diethnes_epistimoniko_sinedrio_sti_mnimi_tis_eirinis_kovaliova_msu.html  

Στήριξη ενημέρωσης  XIII Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Ρωσική Γλώσσα και Πολιτισμός στον Καθρέφτη της 
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Μετάφρασης» 

http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/xiii_diethnes_epistimoniko_sinedrio_rosiki_glossa_kai_politismos_ston_kathrefti_tis_met

afrasis.html  

Στήριξη ενημέρωσης  1ο Παιδικό-Εφηβικό Φεστιβάλ Κινηματογράφου Καλαμάτας 10-11-12.02.2023 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/1o_paidikoefiviko_festival_kinimatografoi_kalamatas_101112022023_02_03.html 

Στήριξη ενημέρωσης  Πρόγραμμα Ακολουθιών του Ναού των Αγίων Πάντων της Μόσχας για το μήνα ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_ianoiario_2023.ht

ml 

Στήριξη ενημέρωσης  ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑ 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekcourses/ellinomatheia_2023_01_24.html  

Στήριξη ενημέρωσης Μήνυμα του Υφυπουργού Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας Ανδρέα Κατσανιώτη με την ευκαιρία της 

"Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας" της 9 Φεβρουαρίου. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/minima_toi_ifipoirgoi_eksoterikon_tis_ellinikis_dimokratias_andrea_katsanioti_me_tin_eikairia_tis_

pagkosmias_imeras_ellinikis_glossas_tis_9_fevroiarioi_.html 

Στήριξη ενημέρωσης  Ο Ιωάννης Κωφόπουλος και ο Ανέστης Κορίδης ανοίγουν το δεύτερο σημείο του «Grek Street food» 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/grek_street_food.html 

Στήριξη ενημέρωσης  Ρίγη συγκίνησης & αφύπνισης από Κολομβιανό Επίσκοπο. Χειμαρρώδης συγκινητικός λόγος Κολομβιανού 

Επίσκοπου 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/rigi_sigkinisis__afipnisis_apo_kolomviano_episkopo_heimarrodis_sigkinitikos_logos_kolomvian

oi_episkopoi.html 

Στήριξη ενημέρωσης  Ενημέρωση για τον ομογενή μας Κιρίλλ Πρόνιν 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/enimerosi_gia_ton_omogeni_mas_kirill_pronin.html 

Στήριξη ενημέρωσης  Πρόγραμμα Ακολουθιών του Ναού των Αγίων Πάντων της Μόσχας για το μήνα ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_fevroiario_2023_.

html 

Στήριξη ενημέρωσης  Σάς προωθούμε ενημέρωση σχετικά με το γλωσσωλογικό site-Internet πλατφόρμα της διακεκριμένης 

καθηγήτριας ελληνικής γλώσσας στα μαθήματα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Άλλας Σουτίρινα 
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http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/rigi_sigkinisis__afipnisis_apo_kolomviano_episkopo_heimarrodis_sigkinitikos_logos_kolomvianoi_episkopoi.html
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http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/enimerosi_gia_ton_omogeni_mas_kirill_pronin.html
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http://www.hecucenter.ru/gr/greekcourses/diktiotopos_kathigitrias_kep_02_07.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Μικρασιατική Καταστροφή: Ενα Στρογγυλό Τραπέζι που επιδιώκει την αλληλοκατανόηση 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/mikrasiatiki_katastrofi_ena_stroggilo_trapezi_poi_epidiokei_tin_allilokatanoisi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Τιμητική Διάκριση του Προέδρου του Μανιατακείου Ιδρύματος από τον Σύνδεσμο Κορωναίων «Παναγία 

η Ελεήστρια» 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/timitiki_diakrisi_toi_proedroi_toi_maniatakeioi_idrimatos_apo_ton_sindesmo_koronaion_pana

gia_i_eleistria.html 

Στήριξη ενημέρωσης  ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΩΝΑΣΗ__ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2023 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ta_ekpaideitika_programmata_toi_idrimatos_onasi__fevroiarioi_2023.html 

Στήριξη ενημέρωσης  ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ Προβολή της ταινίας «Η δική μας Μαρία Κάλλας» 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/prosklisi_02_08.html 

Στήριξη ενημέρωσης  Δέκα χρόνια Filmhouse / Νέα Κινηματογραφική Λέσχη Καλαμάτας! Ένας Φεβρουάριος γεμάτος ταινίες! 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/deka_hronia_filmhouse__nea_kinimatografiki_leshi_kalamatas_enas_fevroiarios_gematos_tain

ies.html 

Στήριξη ενημέρωσης  Υποτροφίες κυπριακού Ιδρύματος Σύλβιας Ιωάννου 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekcourses/ingreece/ipotrofies_kipriakoi_idrimatos_silvias_ioannoi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Συνάντηση με τον καθηγητή Χρήστο Ζερεφό 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/sinantisi_me_ton_kathigiti_hristo_zerefo.html 

Στήριξη ενημέρωσης  ΜΕΛΛΑΘΡΟΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ-Μία ιστορία για την Ακριτική Ελλάδα κι ένα 

ευχαριστώ... 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/mellathron_oikoimenikoi_ellinismoimia_istoria_gia_tin_akritiki_ellada_ki_ena_eiharisto.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΠΑΡΑΜΥΘΙ ΚΑΙ ΦΙΛΑΝΑΓΝΩΣΙΑ - Σεμινάριο με τη Φίλια Δενδρινού 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paramithi_kai_filanagnosia__seminario_me_ti_filia_dendrinoi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Καθαρή Δευτέρα__Έναρξη Σαρακοστής 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/kathari_deitera__enarksi_sarakostis.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΜΕΛΛΑΘΡΟΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ-ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΘΗΣΑΥΡΟΙ της ΟΙΚΟΥΜΕΝΗΣ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/mellathron_oikoimenikoi_ellinismoiellinikoi_thisairoi_tis_oikoimenis.html  
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http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/timitiki_diakrisi_toi_proedroi_toi_maniatakeioi_idrimatos_apo_ton_sindesmo_koronaion_panagia_i_eleistria.html
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Στήριξη ενημέρωσης  Πρόγραμμα Ακολουθιών του Ναού των Αγίων Πάντων της Μόσχας για το μήνα ΜΑΡΤΙΟ 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_martio_2023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  5.3.2023_Κυριακή της Ορθοδοξίας  
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/532023_kiriaki_tis_orthodoksias.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Φεστιβάλ Ρομποτικής & Ευφυών Συστημάτων 2023 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/maios_2023__festival_rompotikis__eifion_sistimaton_2023_03_06.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ο Δημήτρης Μανιατάκης για την Περιφέρεια Πελοποννήσου: «Οι μεγάλες επενδύσεις, απάντηση στην 

οικονομική περιθωριοποίηση» 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/o_dimitris_maniatakis_gia_tin_perifereia_peloponnisoi_oi_megales_ependiseis_apantisi_stin_o

ikonomiki_perithoriopoiisi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Προβολή ντοκιμαντέρ για τον Ζώη Ζωσιμά 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/1132023_provoli_ntokimanter_gia_ton_zoi_zosima_03_06.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Σεμινάριο Ιστορίας με τον ιστορικό Γιάννη Γκλαβίνα 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/10032023seminario_istorias_me_ton_istoriko_gianni_gklavina.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΜΕΛΑΘΡΟΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ-ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ 10.03.2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/melathron_oikoimenikoi_ellinismoinea_drasi_10032023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΩΝΑΣΗ__ΜΑΡΤΙΟΣ 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ta_ekpaideitika_programmata_toi_idrimatos_onasi__martios_2023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΑΛΚΗ ΖΕΗ 1923 – 2020 Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΤΗΣ ΑΛΚΗΣ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/alki_zei_19232020.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΠΑΛΑΜΑΣ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/deltio_tipoi_panagiotakopoiloipalamas.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Εκδηλώσεις 24 & 26.03.2023 – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ekdiloseis_24__26032023__prosklisi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ. ΔΕΚΑ ΣΟΥΗΔΕΣ ΚΟΡΕΣ ΚΑΙ ΔΕΚΑ ΚΟΥΡΟΥΣ. ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ 

ΤΟΥΡΚΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΟΥΗΔΙΑ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paratithetai_arthro_apo_ton_gnosto_ellina_politiko_koinoniko_paragonta_kai_agonist
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mailto:info@hecucenter.ru
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http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_martio_2023.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/532023_kiriaki_tis_orthodoksias.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/maios_2023__festival_rompotikis__eifion_sistimaton_2023_03_06.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/o_dimitris_maniatakis_gia_tin_perifereia_peloponnisoi_oi_megales_ependiseis_apantisi_stin_oikonomiki_perithoriopoiisi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/o_dimitris_maniatakis_gia_tin_perifereia_peloponnisoi_oi_megales_ependiseis_apantisi_stin_oikonomiki_perithoriopoiisi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/1132023_provoli_ntokimanter_gia_ton_zoi_zosima_03_06.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/10032023seminario_istorias_me_ton_istoriko_gianni_gklavina.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/melathron_oikoimenikoi_ellinismoinea_drasi_10032023.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ta_ekpaideitika_programmata_toi_idrimatos_onasi__martios_2023.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/alki_zei_19232020.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/deltio_tipoi_panagiotakopoiloipalamas.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ekdiloseis_24__26032023__prosklisi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paratithetai_arthro_apo_ton_gnosto_ellina_politiko_koinoniko_paragonta_kai_agonisti_gia_tin_anagnorisi_tis_genoktonias_ton_ellinon_tis_anatolis_mihali_haralampidi.html
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i_gia_tin_anagnorisi_tis_genoktonias_ton_ellinon_tis_anatolis_mihali_haralampidi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Δ.Τ. Ελληνικού Τμήματος Διεθνούς Οργανισμού Παιδικού Βιβλίου ΙΒΒΥ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/dt_ellinikoi_tmimatos_diethnois_organismoi_paidikoi_vivlioi_ivvi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Οι Έλληνες της Μόσχας κατέθεσαν λουλούδια στο κτίριο της Πρεσβείας της Ελλάδας 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/oi_ellines_tis_moshas_katethesan_loiloidia_sto_ktirio_tis_presveias_tis_elladas.html  

Στήριξη ενημέρωσης  8 Μαρτίου_Παγκόσμια Ημέρα Γυναίκας__ποίηση για τη Γυναίκα 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/8_martioi_pagkosmia_imera_ginaikas__poiisi_gia_ti_ginaika.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών για τη μελέτη της Γενοκτονίας 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/metaptihiako_programma_spoidon_gia_ti_meleti_tis_genoktonias_03_24.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Παράσταση με τον συμπατριώτη και φίλο καλλιτέχνη Γιάννη Πολίτοβ 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/1032023__parastasi_me_ton_omogeni_kallitehni_gianni_politov_03_13.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΡΟΣ 

ΤΟΝ ΑΠΟΔΗΜΟ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΟΡΤΗΣ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/minima_tis_proedroi_tis_dimokratias_katerinas_sakellaropoiloi_pros_ton_apodimo_ellinism

o_me_tin_eikairia_tis_ethnikis_eortis_tis_25is_martioi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Πρόγραμμα Ακολουθιών του Ναού των Αγίων Πάντων της Μόσχας για το μήνα ΑΠΡΙΛΙΟ 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_aprilio_2023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Έκθεση Ένωσης Ζωγράφων Μόσχας 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/303__9042023_ekthesi_enosis_zografon_moshas_04_06.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Έκθεση Ζωγραφικής με άρωμα Ελλάδας__Ευγενία Κάσινα 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekthesi_zografikis_me_aroma_elladas__eigenia_kasina_04_06.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Bιβλίο της Ιωάννας Κρητικού «Πετάει, πετάει…»: Ένα βιβλίο για την αξία και την μοναδικότητα της 

φιλίας. http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/bivlio_tis_ioannas_kritikoi_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Προβολή ντοκιμαντέρ Εκεί οι άγγελοι κλαίνε 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/16042023_provoli_ntokimanter_ekei_oi_aggeloi_klaine_03_30.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Ελληνικής Γλώσσας 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/programma_epimorfosis_ellinikis_glossas_04_25.html  
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http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paratithetai_arthro_apo_ton_gnosto_ellina_politiko_koinoniko_paragonta_kai_agonisti_gia_tin_anagnorisi_tis_genoktonias_ton_ellinon_tis_anatolis_mihali_haralampidi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/dt_ellinikoi_tmimatos_diethnois_organismoi_paidikoi_vivlioi_ivvi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/oi_ellines_tis_moshas_katethesan_loiloidia_sto_ktirio_tis_presveias_tis_elladas.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/8_martioi_pagkosmia_imera_ginaikas__poiisi_gia_ti_ginaika.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/metaptihiako_programma_spoidon_gia_ti_meleti_tis_genoktonias_03_24.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/1032023__parastasi_me_ton_omogeni_kallitehni_gianni_politov_03_13.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/minima_tis_proedroi_tis_dimokratias_katerinas_sakellaropoiloi_pros_ton_apodimo_ellinismo_me_tin_eikairia_tis_ethnikis_eortis_tis_25is_martioi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/minima_tis_proedroi_tis_dimokratias_katerinas_sakellaropoiloi_pros_ton_apodimo_ellinismo_me_tin_eikairia_tis_ethnikis_eortis_tis_25is_martioi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_aprilio_2023.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/303__9042023_ekthesi_enosis_zografon_moshas_04_06.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekthesi_zografikis_me_aroma_elladas__eigenia_kasina_04_06.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/bivlio_tis_ioannas_kritikoi_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/16042023_provoli_ntokimanter_ekei_oi_aggeloi_klaine_03_30.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/programma_epimorfosis_ellinikis_glossas_04_25.html
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Στήριξη ενημέρωσης  "ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΣΙΚΥΩΝΕΙΟ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΕΝΑ" του Έλληνα πολιτικού, στοχαστή και 

κοινωνικού παράγοντα Μιχάλη Χαραλαμπίδη 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/apo_tin_omilia_stin_sikioneio_vivliothiki_ena_toi_ellina_politikoi_stohasti_kai_koinonikoi_pa

ragonta_mihali_haralampidi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  "Τα εγγόνια των πρωταγωνιστών της Μικρασιατικής Εκστρατείας αφηγούνται" 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ta_eggonia_ton_protagoniston_tis_mikrasiatikis_ekstrateias_afigointai.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Πρόσκληση - Πρόγραμματου Δήμου Πύλου - Νέστορος για τον εορτασμό της επετείου της Ναυμαχίας της 

Μεθώνης 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/prosklisi__programmatoi_dimoi_piloi__nestoros_gia_ton_eortasmo_tis_epeteioi_tis_naimahias

_tis_methonis.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΩΝΑΣΗ__ΜΑΪΟΣ 2023 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ta_ekpaideitika_programmata_toi_idrimatos_onasi__maos_2023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  19-24.10.2023 - Φεστιβάλ Θησαυροί Ελλάδας 2023 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/1924102023__festival_thisairoi_elladas_2023_05_04.html  

Στήριξη ενημέρωσης  προκήρυξη για την εισαγωγή στη Σχολή Αξιωματικών και στη Σχολή Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής 

Ακαδημίας, έτους 2023 - 2024 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/simpliromatiki_prokiriksi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Παρουσίασις του Βιβλίου,Αντωνίου Αντωνάκου,«Ελληνικό Αλφάβητο»,Πρόλογος Αντωνίου 

Κουνάδη,πρώην Προέδρου τῆς Ακαδημίας Αθηνών,Ομ.Καθηγητού ΕΜΠ 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paroisiasis_toi_vivlioiantonioi_antonakoielliniko_alfavitoprologos_antonioi_koinadiproin_proe

droi_ts_akadimias_athinonomkathigitoi_emp.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΜΙΑΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΞΙΟΤΙΜΟ   Κο GEOFFREY R. PYATT 

ΠΡΩΗΝ ΠΡΕΣΒΗ ΤΩΝ ΗΠΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/eisagogiko_simeioma_mihalis_haralampidis.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Πρόγραμμα Εκλογής για τις γενικές βουλευτικές εκλογές της 20ης Μαΐου 2023 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/programma_eklogis_gia_tis_genikes_voileitikes_ekloges_tis_20is_maoi_2023.html  
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http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paroisiasis_toi_vivlioiantonioi_antonakoielliniko_alfavitoprologos_antonioi_koinadiproin_proedroi_ts_akadimias_athinonomkathigitoi_emp.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paroisiasis_toi_vivlioiantonioi_antonakoielliniko_alfavitoprologos_antonioi_koinadiproin_proedroi_ts_akadimias_athinonomkathigitoi_emp.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/eisagogiko_simeioma_mihalis_haralampidis.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/programma_eklogis_gia_tis_genikes_voileitikes_ekloges_tis_20is_maoi_2023.html
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Στήριξη ενημέρωσης  Βουλευτικές εκλογές στην Ελλάδα, 2023. 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/voileitikes_ekloges_stin_ellada_2023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ελληνιστικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Κιέβου 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_ellinistikis_sholis_toi_panepistimioi_toi_kievoi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ελληνικό Φωνητικό Σύνολο της Εταιρείας Ελληνίδων «ΑΓΑΠΗ» 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/elliniko_fonitiko_sinolo_tis_etaireias_ellinidon_agapi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Περιφορά Επιταφίου 14.4.2023 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/perifora_epitafioi_1442023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  II Πανρωσικό Πασχαλινό Φεστιβάλ «ΑΝΑΣΤΑΣΙΣ» 16.04.2023 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/ii_panrosiko_pashalino_festival_anastasis_16042023_04_13.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Παρατίθεται το μήνυμα του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Ανδρέα Κατσανιώτη προς τον Απόδημο 

Ελληνισμό με αφορμή την εορτή του Πάσχα. 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_to_minima_toi_ifipoirgoi_eksoterikon_k_andrea_katsanioti_pros_ton_apodimo_ellini

smo_me_aformi_tin_eorti_toi_pasha__.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Πρόγραμμα Ακολουθιών του Ιερού Ναού της Παρακλήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου στη Μόσχα για το 

μήνα ΜΑΪΟ 2023 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theotokoi_sti_mosha_gia_t

o_mina_mao_2023_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ποδοσφαιρική ομάδα Ελλήνων Βίτιαζεβο 1943 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/podosfairiki_omada_ellinon_vitiazevo_1943_05_04.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Συναυλία Έλληνα μουσικού Γιάννη Κωφόπουλου 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/14052023_sinailia_ellina_moisikoi_gianni_kofopoiloi_05_06.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Εκδήλωση τιμής και μνήμης για την Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ekdilosi_timis_kai_mnimis_gia_tin_genoktonia_ton_ellinon_toi_pontoi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΜΑΧΗΣ ΤΟΥ ΜΑΝΙΑΚΙΟΥ 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/eortasmos_epeteioi_istorikis_mahis_toi_maniakioi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  24.05.2023 η Ελληνική Ομογένεια της Μόσχας στην Ημέρα Σλαυικής Γραφής &Πολιτισμού 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/voileitikes_ekloges_stin_ellada_2023.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_ellinistikis_sholis_toi_panepistimioi_toi_kievoi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/elliniko_fonitiko_sinolo_tis_etaireias_ellinidon_agapi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/perifora_epitafioi_1442023.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/ii_panrosiko_pashalino_festival_anastasis_16042023_04_13.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_to_minima_toi_ifipoirgoi_eksoterikon_k_andrea_katsanioti_pros_ton_apodimo_ellinismo_me_aformi_tin_eorti_toi_pasha__.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_to_minima_toi_ifipoirgoi_eksoterikon_k_andrea_katsanioti_pros_ton_apodimo_ellinismo_me_aformi_tin_eorti_toi_pasha__.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theotokoi_sti_mosha_gia_to_mina_mao_2023_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theotokoi_sti_mosha_gia_to_mina_mao_2023_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/podosfairiki_omada_ellinon_vitiazevo_1943_05_04.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/14052023_sinailia_ellina_moisikoi_gianni_kofopoiloi_05_06.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ekdilosi_timis_kai_mnimis_gia_tin_genoktonia_ton_ellinon_toi_pontoi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/eortasmos_epeteioi_istorikis_mahis_toi_maniakioi.html
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Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/24052023_i_elliniki_omogeneia_tis_moshas_stin_imera_slaiikis_grafis_politismoi_05_16.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο Έλληνες της Ρωσίας γλώσσα, ιστορία, πολιτισμός_MSU " Έλληνες της 

Ρωσίας: γλώσσα, ιστορία, πολιτισμός" 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnes_epistimoniko_sinedrio_ellines_tis_rosias_glossa_istoria_politismos_msu.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Χ Διεθνές Επιστημονικό και Εκπαιδευτικό Φόρουμ Νέων Ερευνητών «Γλώσσες. Πολιτισμός. 

Μετάφραση» 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/2709202301102023_h_diethnes_epistimoniko_kai_ekpaideitiko_foroim_neon_ereiniton_glosses_pol

itismos_metafrasi_05_17.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Μνημόσυνο για τα αθώα θύματα της Γενοκτονίας του ελληνικού πληθυσμού του Πόντου. 19 Μαΐου. 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/mnimosino_gia_ta_athoa_thimata_tis_genoktonias_toi_ellinikoi_plithismoi_toi_pontoi_19_maoi_05

_17.html  
Στήριξη ενημέρωσης  Ελληνιστικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Κιέβου 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_ellinistikis_sholis_toi_panepistimioi_toi_kievoi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Πρόγραμμα της εκδήλωσης για τον εορτασμό της μάχης στο Μανιάκι και τα αποκαλυπτήρια της 

προτομής του ήρωα της Ελληνικής Επανάστασης Γρ.Δικαίου - Φλέσσα ή ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/programma_tis_ekdilosis_gia_ton_eortasmo_tis_mahis_sto_maniaki_kai_ta_apokalipti

ria_tis_protomis_toi_iroa_tis_ellinikis_epanastasis__grdikaioi__flessa_i_papaflessa.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - 

ΘΡΑΚΗΣ Ο ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΓΡΑΣ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/prosklisi_stin_etisia_ekdilosi_toi_sillogoi_messinion_makedonias__thrakis_o_kapetan_

agras.html   

Στήριξη ενημέρωσης  Παράσταση καραγκιόζη για την Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/parastasi_karagkiozi_gia_tin_genoktonia_ton_ellinon_toi_pontoi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  29 Mαΐου - Eπέτειος Αλώσεως Κων/πόλεως: ΔΩΡΟ βιβλίο + CD! 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/29_maoi__epeteios_aloseos_konpoleos_doro_vivlio__cd_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Εκλογές 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/ekloges_2023_06_01.html  
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http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/24052023_i_elliniki_omogeneia_tis_moshas_stin_imera_slaiikis_grafis_politismoi_05_16.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnes_epistimoniko_sinedrio_ellines_tis_rosias_glossa_istoria_politismos_msu.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/2709202301102023_h_diethnes_epistimoniko_kai_ekpaideitiko_foroim_neon_ereiniton_glosses_politismos_metafrasi_05_17.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/2709202301102023_h_diethnes_epistimoniko_kai_ekpaideitiko_foroim_neon_ereiniton_glosses_politismos_metafrasi_05_17.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/mnimosino_gia_ta_athoa_thimata_tis_genoktonias_toi_ellinikoi_plithismoi_toi_pontoi_19_maoi_05_17.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/mnimosino_gia_ta_athoa_thimata_tis_genoktonias_toi_ellinikoi_plithismoi_toi_pontoi_19_maoi_05_17.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_ellinistikis_sholis_toi_panepistimioi_toi_kievoi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/programma_tis_ekdilosis_gia_ton_eortasmo_tis_mahis_sto_maniaki_kai_ta_apokaliptiria_tis_protomis_toi_iroa_tis_ellinikis_epanastasis__grdikaioi__flessa_i_papaflessa.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/programma_tis_ekdilosis_gia_ton_eortasmo_tis_mahis_sto_maniaki_kai_ta_apokaliptiria_tis_protomis_toi_iroa_tis_ellinikis_epanastasis__grdikaioi__flessa_i_papaflessa.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/prosklisi_stin_etisia_ekdilosi_toi_sillogoi_messinion_makedonias__thrakis_o_kapetan_agras.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/prosklisi_stin_etisia_ekdilosi_toi_sillogoi_messinion_makedonias__thrakis_o_kapetan_agras.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/parastasi_karagkiozi_gia_tin_genoktonia_ton_ellinon_toi_pontoi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/29_maoi__epeteios_aloseos_konpoleos_doro_vivlio__cd_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/ekloges_2023_06_01.html
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www.hecucenter.ru 
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facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Στήριξη ενημέρωσης  Για ενημέρωση απο Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στη Μόσχα 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/gia_enimerosi_apo_geniko_prokseneio_tis_ellados_sti_mosha.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Συνέδριο Καζαντζάκης και ομότεχνοί του 10-11.06.2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/1011062023__sinedrio_kazantzakis_kai_omotehnoi_toi_06_05.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Παρατίθεται πρόγραμμα Ακολουθιών του Ιερού Ναού της Παρακλήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου στη 

Μόσχα για το μήνα ΙΟΥΝΙΟ 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theot

okoi_sti_mosha_gia_to_mina_ioinio_2023_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Διάλεξη Β. Κάλφα, "Οι αρχαίοι έλληνες φιλόσοφοι και εμείς" [Institute of Modern Greek Studies] 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/dialeksi_v_kalfa_oi_arhaioi_ellines_filosofoi_kai_emeis_institute_of_modern_greek_stu

dies_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Συμμετοχή στο συνέδριο της Εύας Πετροπούλου-Λιανού_Ιούνιος 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/simmetohi_sto_sinedrio_tis_eias_petropoiloilianoi_ioinios_2023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  «TAKE A TRIP» του Χ.Καρακάση 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/take_a_trip_toi_hkarakasi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Προσφάτως εκδοθέν βιβλίο του Έλληνα πολιτικού και κοινωνικού παράγοντα, μαχητή για την 

αναγνώριση της γενοκτονίας του Ελληνισμού της Οθωμανικής Τουρκίας, των Ελλήνων τη Ανατολής, Μιχάλη Χαραλαμπιδη. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/prosfatos_ekdothen_vivlio_toi_ellina_politikoi_kai_koinonikoi_paragonta_mahiti_gia_t

in_anagnorisi_tis_genoktonias_toi_ellinismoi_tis_othomanikis_toirkias_ton_ellinon_ti_anatolis_mihali_haralampidi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Το νέο βιβλίο_Δημήτρη Μπακόλα 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/to_neo_vivlio_dimitri_mpakola.html  

Στήριξη ενημέρωσης  «Λυρικές Μνήμες Πόντου» στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/lirikes_mnimes_pontoi_sto_dimotiko_theatro_peiraia.html  

Στήριξη ενημέρωσης  9 Ιουνίου 2023, εκδήλωση με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Θυρεοειδούς 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/9_ioinioi_2023_ekdilosi_me_aformi_tin_pagkosmia_imera_thireoeidois.html  

Στήριξη ενημέρωσης  21-22.06.2023.__Εορτασμός της Επετείου της Ιστορικής Μάχης στη Βέργα Αλμυρού Καλαμάτας (22-

25/6/1826) 
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http://www.hecucenter.ru/
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http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/gia_enimerosi_apo_geniko_prokseneio_tis_ellados_sti_mosha.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/1011062023__sinedrio_kazantzakis_kai_omotehnoi_toi_06_05.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theotokoi_sti_mosha_gia_to_mina_ioinio_2023_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theotokoi_sti_mosha_gia_to_mina_ioinio_2023_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/dialeksi_v_kalfa_oi_arhaioi_ellines_filosofoi_kai_emeis_institute_of_modern_greek_studies_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/dialeksi_v_kalfa_oi_arhaioi_ellines_filosofoi_kai_emeis_institute_of_modern_greek_studies_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/simmetohi_sto_sinedrio_tis_eias_petropoiloilianoi_ioinios_2023.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/take_a_trip_toi_hkarakasi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/prosfatos_ekdothen_vivlio_toi_ellina_politikoi_kai_koinonikoi_paragonta_mahiti_gia_tin_anagnorisi_tis_genoktonias_toi_ellinismoi_tis_othomanikis_toirkias_ton_ellinon_ti_anatolis_mihali_haralampidi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/prosfatos_ekdothen_vivlio_toi_ellina_politikoi_kai_koinonikoi_paragonta_mahiti_gia_tin_anagnorisi_tis_genoktonias_toi_ellinismoi_tis_othomanikis_toirkias_ton_ellinon_ti_anatolis_mihali_haralampidi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/to_neo_vivlio_dimitri_mpakola.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/lirikes_mnimes_pontoi_sto_dimotiko_theatro_peiraia.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/9_ioinioi_2023_ekdilosi_me_aformi_tin_pagkosmia_imera_thireoeidois.html
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skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/2122062023__eortasmos_tis_epeteioi_tis_istorikis_mahis_sti_verga_almiroi_kalamatas

_222561826.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ενημερωτικό Δελτίο Synthesis της ΔΕΦΝΚ (Απρίλιος 2023) 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/enimerotiko_deltio_synthesis_tis_defnk_aprilios_2023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ημερίδα-Διεθνές Συνέδριο \'\' Από τον Κοσμοπολιτισμό του Αλεξάνδρου στο Σήμερα\'\' 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/imeridadiethnes_sinedrio___apo_ton_kosmopolitismo_toi_aleksandroi_sto_simera_.ht

ml  

Στήριξη ενημέρωσης  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΔΙΕΘΝΗΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ ΚΑΙ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ 

ΣΕ ΕΛΛΗΝΟΦΩΝΑ ΚΑΙ ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/deltio_tipoi__diethnis_mathitikos_diagonismos_logotehnias_kai_zografikis_se_ellinofo

na_kai_ksenoglossa_sholeia_deiterovathmias_ekpaideisis__anakoinosi_apotelesmaton.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/kentro_ellinikis_glossas_programma_diadiktiakon_dialekseon.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΜΕΛΑΘΡΟΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ - ΣΜΥΡΝΗ: ΟΥΤΕ ΕΙΔΕΣ ΟΥΤΕ ΘΑ ΜΑΤΑΔΕΙΣ 

ΕΝΑ ΤΕΤΟΙΟ ΘΑΜΑ. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/melathron_oikoimenikoi_ellinismoi__smirni_oite_eides_oite_tha_matadeis_ena_tetoio_

thama.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Προκήρυξη Διαγωνισμού 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/prokiriksi_diagonismoi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Εκλογές 2023 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/ekloges_2023.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ερωτηματολόγιο για Έλληνες Αμπχαζίας__Διονύσιος Καλαμβρέζος 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/erotimatologio_gia_ellines_amphazias__dionisios_kalamvrezos.html  

Στήριξη ενημέρωσης  10-11.06.2023__Συνέδριο Καζαντζάκης και ομότεχνοί του 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/1011062023__sinedrio_kazantzakis_kai_omotehnoi_toi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ, Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΟΥ 
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http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/prokiriksi_diagonismoi.html
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/erotimatologio_gia_ellines_amphazias__dionisios_kalamvrezos.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/1011062023__sinedrio_kazantzakis_kai_omotehnoi_toi.html
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ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ ΓΙΑ ΜΗ ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/deltio_tipoi_diethnes_epistimoniko_sinedrio_sinantiseis_kai_keimena_toi_kazantzaki_g

ia_mi_ellines_siggraf.html  

Στήριξη ενημέρωσης   

 

Στήριξη ενημέρωσης   

 

Στήριξη ενημέρωσης   

 

Στήριξη ενημέρωσης   

 

 

 

ΕΚΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ του Κ.Ε.Π.  

ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – ΚΕΠ !!!! 

 

ΑПΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΠΡΩΤΟΓΝΩРΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ !!! 

 

ΑΛΛΟ ΕΝΑ ΕΚΔΟΤΙΚΟ ΕΡΓΟ – ΕΚΔΟΤΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ ΤΟΥ 

ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – Κ.Ε.Π. 

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ στη ΡΩΣΙΑ!! 

 

ГРЕЧЕСКИЙ НАРОДНЫЙ ТАНЕЦ 

 

Υπό έκδοση !!! 
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записки преподавателя – Т.В. Черная  

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ ΧΟΡΟΣ 

σημειώσεις του δασκάλου   -  

Τατιάνα Τσόρναγια 

 
www.hecucenter.ru 
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΜΕ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΕΠ ΣΕ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ –  

ΤΑ ΜΜΕ ΓΙΑ ΤΟ Κ.Ε.Π. 

 

Εφημερίδα ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ--Βίντεο Δημήτρης Κατσιούρας 

Εφημερίδα «ΝΕΑ ΕΛΛΑΔΑ & ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ» - Newspapers The New Greece/Crete. Παρατίθεται δύο (2) άρθρο για τον 

διακεκριμένο Έλληνα μουσικό, ιδιαίτερα δημοφιλή στη Ρωσία, τον καλό μας φίλο Δημήτρη Κατσιούρα, για τη ζωή στη Ρωσία, 

τη μύηση του ρωσικού κοινού στην ελληνική μουσική, τη σύμπραξη και συνεργασία με το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.). 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/efimerida_nea_kritivinteo_dimitris_katsioiras.html  

 

 
Η Θεοδώρα Γιαννίτση αποτελεί το πρόσωπο του τεύχους μηνός Μαΐου της διαδικτυακής έκδοσης του 

περιοδικού https://yagrek.ru/ 

Επισυνάπτεται άρθρο της διαδικτυακής έκδοσης της δημοφιλέστερης ελληνικής διαδικτυακής πύλης-περιοδικού «YAGREK» 

για τη διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Μόσχας, τον κινητήρα του ελληνικού πολιτισμού στη Ρωσία, 
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διδάκτορα ιστορίας, ηθοποιό, ΘEΟΔΩΡΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΗ. 

Εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας για την υποστήριξη στον εκλεκτό καλό φίλο, ιδρυτή της διαδικτυακής έκδοσης «YAGREK», 

ηθοποιό και σκηνοθέτη ΓΙΑΝΝΗ ΠΟΛΙΤΟΒ. 

#yagrek 

https://t.me/yagrekofficial 

https://yagrek.ru/theodora-gyanitsi/ 

 

Περισσότερο: http://www.hecucenter.ru/gr/press/dora_giannitsi_sto_diadiktiako_periodiko_yagrek__maios_2023.html  
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Δημοσίευση για τη Γενοκτονία_Χρόνος και Κόσμος 

Παρατίθεται σύνδεσμος σε άρθρο σχετικά με τη Βραδιά μας Μνήμης της Γενοκτονίας 19 Μαΐου από τον 

δημοσιογράφο Valery Yemelyanov για τη διαδικτυακή πύλη «Time and World. Media Panorama»-«Χρόνος και κόσμος. 

Πανόραμα ΜΜΕ»», στον οποίο εκφράζουμε τη βαθιά μας ευγνωμοσύνη για το ενδιαφέρον τους και την ουσιαστική ανάδειξη 

της εκδήλωση και του εν γένει  υλικού. Το άρθρο [σε ρωσική και ελληνική] δύνασθε να αντλήσετε στον σύνδεσμο 

https://timeandworld.ru/%d1%8d%d0%bb%d0%bb%d0%b8%d0%bd%d1%81%d0%ba%d0%b8%d0%b9-

%d0%bc%d0%b8%d1%80-%cf%84%ce%bf%cf%85-

%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%8d/9815/ 

Περισσότερο: http://www.hecucenter.ru/gr/press/dimosieisi_gia_ti_genoktonia_hronos_kai_kosmos.html  

Εφημερίδα ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ--συνέντευξη Δώρας Γιαννίτση 

Ειδικά με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ρωσικής Γλώσσας – 6
ης

 Ιουνίου, παρατίθεται συνέντευξη της διευθύντριας 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Μόσχας, διδάκτορος ιστορίας, ηθοποιού, Δώρας Γιαννίτση για τη ρωσική 

κλασική λογοτεχνία, τον Αlexander Sergeevich Pushkin και το πόσο τον διαβάζουν στην Ελλάδα, για την επίδραση των 

έργων του για παιδιά στη σημερινή γενιά στην Ελλάδα.  
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Περισσότερο: http://www.hecucenter.ru/gr/press/efimerida_nea_kritisinenteiksi_doras_giannitsi.html  
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Από τον Μάρτιο του 2022 Η διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Θεοδώρα Γιαννίτση δίνει, σε τακτική βάση, συνεντεύξεις στα ελληνικά ΜΜΕ 

(ραδιόφωνο, τηλεόραση) για το θέμα της ειδικής επιχείρησης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ουκρανία, ενημερώνει και διαφωτίζει  

το ελληνικό κοινό, λαμβάνοντας υπ΄όψιν την επίσημη ενημέρωση των ρωσικών ΜΜΕ.    

 

   

 
 

 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ !!! 
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ΧΡΗΣΙΜΗ- ΕΠΙΚАΙΡН ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ !!! 

 

Επίσης, σάς προτείνουμε και σάς συνιστούμε να παρακολουθείτε τα διάφορα ενημερωτικά-παιδαγωγικά-διαφωτιστικά εδάφια του 

Δικτυότοπού μας  www.hecucenter.ru    

 

 Στο εδάφιο "Ειδήσεις από την Ελλάδα" αναρτώνται νέα και ενημέρωση πολιτιστικού, εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος, για τη 

Χώρα μας, που έχουν την ευγενική καλοσύνη να μας αποστέλνουν άνθρωποι της τέχνης και των γραμμάτων, καλοί μας  φίλοι από 

την Ελλάδα, αλλά και παρακολουθούμε και εντοπίζουμε και εμείς  http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ 

 

 Συνεχίζεται να εμπλουτίζεται με εξαιρετικά ενδιαφέροντα άρθρα η στήλη «Ελληνική κουζίνα», 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekfood/, την οποία επιμελείται η Ελληνίστρια, διδάκτωρ ιστορίας Άννα Λουμπότσκαγια.  
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 Εδάφιο «Διδασκαλία ελληνικής γλώσσας» http://www.hecucenter.ru/gr/greekcourses/  

 

 Εδάφιο «Βιβλιοθήκη» με πλούσια βιβλιογραφία, μεταξύ άλλων και σε ηλεκτρονική μορφή 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/  

 

 Eδάφιο «Έλληνες και Φιλέλληνες»  http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/  

 Eδάφιο «Η Ελλάδα σήμερα»  http://www.hecucenter.ru/gr/greece/   

 Eδάφιο «Σελίδες από την ιστορία των Ελλήνων της Ρωσίας»  http://www.hecucenter.ru/gr/greekfamily/  

 Eδάφιο «Επαγγελματική αποκατάσταση»   http://www.hecucenter.ru/gr/job/  

 Εδάφιο «ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ», στο οποίο ο προσφάτως αφιχθείς στη ρωσική πρωτεύουσα ομογενής μας ή 

Φιλέλληνας δύναται να αντλήσει χρήσιμη, κατά τη γνώμη μας, πληροφόρηση για τα ελληνικά σημεία της Μόσχας, τα αξιοθέατά 

της, τα θεάματα και καταστήματά της, ενημέρωση για καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, επικοινωνίες κ.λπ. 

http://www.hecucenter.ru/gr/helpfulinfo/hrisimes_plirofories.html 

 Στήλη του σημαντικού Έλληνα δημοσιογράφου, σκηνοθέτη Γιώργου Μεσσάρη «Τελεία και Παύλα», που αναφέρεται σε 

οξύτατα ζητήματα του σύγχρονου κόσμου και δεν δύναται να αφήσει ασυγκίνητο τον καθένα μας 

http://www.hecucenter.ru/gr/laststraw/  
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 Συνεχίζεται να εμπλουτίζεται με εξαιρετικά επίκαιρα και ενδιαφέροντα άρθρα η στήλη του σημαντικού Έλληνα δημοσιογράφου 

Νίκου Σιδηρόπουλου «Τα πρόσωπα του Ελληνισμού», http://www.hecucenter.ru/gr/ellin/ 

 

 Συνεχίζεται να εμπλουτίζεται το εδάφιο «Βιβλιοθήκη» με νέες στήλες και υποεδάφια με υλικόα, βιβλία και άρθρα-

συνεντεύξεις από τους:  
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 Στήλη του σημαντικού Έλληνα επιστήμονα, καθηγητή βιολογίας Γιάννη Δ. Λύρα, με εμπλουτισμένο υλικό για την 

Εθνικοαπελευθερωτική Επανάσταση του 1821. 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/stili_toi_simantikoi_ellina_epistimona_kathigiti_viologias_gianni_d_lira.html   

 

 Στήλη με βιβλία της γνωστής Ελληνίδας συγγραφέα παιδικής λογοτεχνίας Εύας Πετροπούλου-Λιανού 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/vivlia_tis_gnostis_ellinidas_paidikis_siggrafeos_eias_petropoiloilianoi.html  

 

 Στήλη του Έλληνα αρθρογράφου-δοκιμιογράφου Γιώργου Δημητράκη 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/stili_me_endiaferonta_kai_epikaira_arthra_gia_sighrona_koinonikopolitika_

kai_oikonomika_zitimata_tis_elladas_toi_arthrografoi_georgioi_dimitraki.html  
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 Στήλη του Έλληνα δημοσιογράφου Αχιλλέα Παπαδιονυσίου με τις εξαιρετικά ενδιαφέρουσες εκπομπές του 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/paratithentai_arthra_kai_sinenteikseis_toi_diakekrimenoi_ellina_dimosiografoi_ahille

a_papadionisioi.html  
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 Στήλη του γνωστού Έλληνα ιστορικού και δημοσιογράφου Βύρωνα Καρύδη 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/stili_toi_gnostoi_ellina_istorikoi_kai_dimosiografoi_virona_karidi.html  

 

 Στήλη του διακεκριμένου  Έλληνα ιστορικού Θεοφάνη Μαλκίδη. 
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http://www.hecucenter.ru/gr/library/arthra_toi_theofani_malkidi.html 

 
 

 Στήλη του Έλληνα ιστορικού και καλού φίλου της ελληνικής ομογένειας της Μόσχας Βασίλη Τσενκελίδη 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/arthra_toi_vasili_tsenkelidi.html  
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 Στήλη του Εξοχότατου Πρέσβυ, διακεκριμένου Έλληνα λογοτέχνη και εκλεκτού φίλου του Κ.Ε.Π, Χρίστου Κοντοβουνίσιου 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/arthra_toi_eksohotatoi_presvi_diakekrimenoi_ellina_logotehni_hristoi_kontovoinisioi_.html  
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 Εδάφιο «Τα Μ.Μ.Ε. για το Κ.Ε.Π.» http://www.hecucenter.ru/gr/press/  

 

 ΑΡΧΕΙΟ ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΜΕΝΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΟΥ Κ.Ε.Π - http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/  
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 Youtube κανάλι Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

https://www.youtube.com/channel/UCViNQH3EVWwAU6STJiFi8tQ?view_as=subscriber   

  
 

 

 Λειτουργία, σε συνεργασία με την παραγωγό εταιρεία rkpromotica ltd και την πρόεδρό της και καλή μας φόλη Ράνια Κατσαϊτη, 

νέου εδαφίου, της γαστρονομικής στήλης «ΩΡΑγιαΦΑΪ» , την οποία δύνασθε να αντλείτε στον   Σύνδεσμο του Δικτυοτόπου μας 

http://www.hecucenter.ru/gr/eattime/ 

 

 Λειτουργία νέου εδαφίου Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΣΑ ΜΑΣ ГРЕЦИЯ ВНУТРИ НАС - στο Instagram του Κ.Ε.Π.  - 

https://www.instagram.com/hecucenter/ , όπου δημοσιεύονται φωτογραφίες των συνδρομητών από την Ελλάδα. 

https://www.instagram.com/explore/tags/%D0%B3%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B8%D1%8F_%D0%B2%D0%B

D%D1%83%D1%82%D1%80%D0%B8_%D0%BD%D0%B0%D1%81/  
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 Σε τακτική, εβδομαδιαία βάση, ανανεώνονται οι ειδήσεις στο εδάφιο «Σύλλογος Ελλήνων Μόσχας» στο Δικτυότοπο του Κ.Ε.Π.

 
 

 

 Συνεχώς ανανεώνονται ειδήσεις και δελτία τύπου της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη - 

ΔΕΦΝΚ, εκπρόσωπος για τη Ρωσία της οποίας διατελεί το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 
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 Τακτικά ανανεώνεται και ενημερώνεται η στήλη του Δικτυοτόου του Κ.Ε.Π. «Ειδήσεις από την Ελλάδα» με ειδήσεις της 

Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας https://amfiktyonia.gr/ , εκπρόσωπος της οποίας για τη Ρωσία είναι το Κ.Ε.Π. 

         

 

 Τακτικά ανανεώνεται και ενημερώνεται η στήλη του Δικτυοτόου του Κ.Ε.Π. «Ειδήσεις από την Ελλάδα» με ειδήσεις της 

Μανιατακείου Ιδρύματος https://www.maniatakeion.gr/el/ , στο επιστημονικό συμβούλιο του οποίου μετέχει η δ/ντρια του 

Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση.  
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  Συνεχώς ανανεώνονται δημοσιεύματα και εκδόσεις στο εδάφιο «Βιβλιοθήκη» του Δικτυότοπου του Κ.Ε.Π., στο οποίο 

αφ΄ενός δύνασθε να αντλήσετε αρχείο με το περιεχόμενο της δανειστικής μας βιβλιοθήκης, αφ΄ ετέρου να εντοπίσετε βιβλία 

και δημοσιεύσεις, διαδικτυακά προσβάσιμα, με τα οποία οι συγγραφείς τους, Έλληνες και Ρώσοι λογοτέχνες, μελετητές κ.α.,  

ευγενικά εμπλουτίζουν τα ηλεκτρονικά μας αρχεία: http://www.hecucenter.ru/gr/library/ Το εδάφιό μας συνεχώς εμπλουτίζεται 

και ανανεώνεται. Πρόσφατα εμπλουτίστηκε με κείμενα του Έλληνα δημοσιογράφου, μεταφραστή, ποιητή, συγγραφέα 

Κώστα Μαυρόπουλου καθώς και με την διγλωσση «ΜΙΚΡΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ» των εκπαιδευτικών από την Ελλάδα 

Παναγιώτη Βαρζακάκου και Άννας Σαβέλιεβα. Η ιδιαιτερότητα των κειμένων αυτών έγκειται στο γεγονός ότι όλα τους 

είναι δίγλωσσα, στην ελληνική και ρωσική, γεγονός που ανταποκρίνεται και στις παιδαγωγικές σκοπιμότητες και ανάγκες του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.    

H στατιστική μας στα κοινωνικά δίκτυα: 

Ο αριθμός των συνδρομητών στο VKontakte http://vk.com/hecucenter  - 3016 

Αριθμός συνδρομητών στο Instagram @hecucenter - 4478 

Ο αριθμός των συνδρομητών στο Telegram https://t.me/GreekCulturalCenter  - 309 

Αριθμός συνδρομητών στο Youtube https://www.youtube.com/channel/UCViNQH3EVWwAU6STJiFi8tQ  - 633 
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